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Adunk katonái — ha ...
A mai poitávai kaptuk ismerős kézből az alábbi 

csikket, melyet a benne kifejtett eredeti állás­
pontnál fogva, mint írójának egyéni nézetet 
helyen közlünk:

Régóta nézem vidéki csöndes féire- 
vonultságomból, úgy madártávlatból a 
magyar politikai közélet harczaiL 
Azóta, hogy az aktív politikai küzdő­
teret elhagytam, alig foglalkoztatott 
olyan közvetetienül parlamenti akczió, 
mint az, melyet most folytat a ka­
tonai javaslatokkal szemben a függet­
lenségi párt és az ellenzék másik két 
csoportja. A helyzet igazán nagyon 
exdekes. Azt mondhatnám, hogy a 
helyzet érdekesebb, mint maga a kér­
dd'-:, melyről szó vagyon. 'Érdekes fő­
ién azért, mert soha a függetlenségi 
párt igy a kezében nem tartotta a 
helyzet kulcsát. Tőle függ egészen, 
hogy tudja-e hasznát venni úgy, a 
mint kell, úgy. hogy igazán a nemzet 
érdekeinek gyözedelmét vívja ki az 
alkotmányos tusában.

A helyzetnek ez az érdekessége iz­
gat engem is annyira, hogy hosszas 
hallgatás után fölszólalok, s beleve- 
gyiíem hangomat a harczi zajba. 
Hátha meghallják ! Hátha még 
visszhangja is lesz ! Úgy érzem, köte­
lességet teljesítek.

A parlamenti ellenzék mindez ideig 
derekasan csinálta a maga dolgát, s 
hogy munkájának immáron is van­
nak sikerei, azt látom abból, hogy ott a 
kormánypárton idegesen fészkelődnek, 
a mit sehogy se képes elleplezni 
báró Fejérvávv, a tábor zernagy urba 
oltott magyar honvédelmi miniszter 
katonás affektácziója. Látom a kor­
mánypárti újságok czikkeiből, hogy 
a kormány szeretne már valamiféle bé- 
kességes megoldást, valamiféle ki­
bontakozást abból a zavarból, a mibe 
a függetlenségi párt ellenállása vitte 
bele a bécsi udvari és katonai körö­
ket, meg az ezek járszalagján mász­
káló magyar kormányt is. És úgy ve­

szem észre, hogy a kormány szeretne 
valami paktumot.

Hát nekem a mostani szerfölött 
érdekes helyzetből való kibontako­
zásra megvan a magam külön ál­
láspontja s ép erről akarok beszélni.

En nem zárkózom el mereven a 
paktum elöl. De én a katonai javas­
latok átengedésére nézve a megte­
remthető paktum tartalmát nem a 
katonai kérdések tömegéből szedeget­
ném ki.

Édes atyámíiai ott az orsz. függet­
lenségi párton! Én sem kicsinylem a 
magyar vezényleti nyelvet a magyar 
ezrcdeknél. Én sem kicsinylem a ma- 

e gyár zászlót és magyar jelvényeket a 
magyar ezredeknél. Én sem kicsiny­
lem azt, hogy a magyar ezredekben 
csak magyar tisztek iegyenek. De én 
azt tartom, hogy, ha mi Magyarországon 
a magyar nemzeti állam erejét, egysé­
gét biztosítani akarjuk, még a függet­
lenségi politika szempontjából sem 
a magyar ezredek nyelvénél kell meg­
fognunk a fokozatos fejlődés kérdé­
sét. Hanem ott, a hol a magyar ál­
lam anyagi erejének konszolidálását 
tudnók egész biztosan megteremteni.

Miért nem adhat a magyar nemzet 
több katonát a hadseregnek? Azért, 
mert nem biria el a több katona el

nem a nemzet közgazdasági javainak biz­
tosítása terén keresné. És itt könnyen Budapest, február 23.
meg is

Az én vélekedésem ez : te­
gyék az országot és a nemzetet 
olyan helyzetbe, hogy elbírja a na­
gyobb haderőt. Mi ennek a helyzet­
nek egyedüli föltétele? Csak az ön­
álló vámterület. Önálló vámterület 
mellett kifejlődhetik az ország gazda­
sági élete. Önálló vámterület mellett 
felvirágozhatik a nemzet vagyonoso- 
<!ása és fokozódiiatik teherviselési ké­
pessége, abba a helyzetbe juthat, 
hogy többet is áldozhat a hadsereg 
számára. Különben nem, teljesen 
magyar hadseregre sem.

Ostobaság az, hogy az önálló vám­
terület mellett tönkremegy a közjogi 
kapcsolat. Egyébiránt ez már csak­
ugyan nem a függetlenségi párt gondja- 
baja.

Ha a. magyar nemzet majd az ön­
álló vámterület kedvezéseinek birto­
kában uj közgazdasági életre kél: 
majd lesz nekünk módunk arra, hogy 
kieszközöljük a hadsereg magyaros 
reformjai!, a miket különben becsü­
letes magyar kormánynak amúgy is 
egyengetnie kell, akármilyen 67-es, 
mert hiszen vitán kivül áll. hogy az 
emlitett nemzeties reformok nem üt-

kapjukSietnek . . . Félhivatalos utón 
ma a következő bécsi értesítést:

Ma délelőtt kezdődött meg a hadügyminisz­
tériumban a zárótanácskozás a katonai büntető 
perrendtartás tárgyáb n. Az értekezleten a 
két honvédelmi, a két igazságügyi és a had­
ügyi minisztérium képviselői vesznek részt. Az 
értekezlet ezétja a tervezet végső szövegezése, 
a mely előreláthatólag rövid idő múlva befe­
jezést nyer, mire aztán az illető javaslatokat 
benyújtják a két parlamentben, 
íme, egyszerre hogy sietnek I

FJitr ás Károly a képviselőház valame­
lyik e heti ülésén készül felszólalni a véderő­
javaslatok ellen.

„Hsmzet“-! elméletek.

tartásának terheit. Azért, mert az or- köznek semmiféle közjogi akadályba.
szág szegény. Azért, mert a nemzet 
nem ura a maga erejének s mert 
erejét nem képes a maga javára ki­
használni. Irgalmatlanul rossz köz- 
gazdasági állapotok közt vergődik a 
magyar nemzet. Hiszen a közös had­
sereg intézményeinek leginkarnatusabb 
hívei sem zárkóznak el az elől, 
hogy az ország anyagilag a tönk 
szélén van, s az újabb katonai ter­
hek borzasztó sulylyal fognak a nem­
zetre nehezülni. Ezeknek a terheknek 
anyagi súlyát, elviselhetetlenségöket 
nem fogja anyagilag enyhíteni se a
magyar vezényleti nyelv, sem pedig a 

A hadsereg 
és megma- 

mint intéz- 
baja, átka.

zászlókérdés megoldása, 
azért csak közös marad 
rád közös hadseregnek, 
ménynek minden egyéb 
Azt hiszem, hogy függetlenségi politi­
kai szempontból ez nem is vitás do­
log.

Ha tehát a függetlenségi párt nem 
képes a maga programmját megvaló­
sítani a hadsereg kérdésében semmi­
féle képzelhető paktum utján: az én vé­
lekedésem szerint jobban tenné,ha az ob- 
strukezió megszüntetésének föltételeit 
nem a katonai kérdések tömegében, ha

Azok is, a kik ellenzik e reformokat, 
csal; a hadsereg egységéről beszél­
nek; de igazán minden józan alap 
nélkül, s csak az opportunitásba ka­
paszkodnak. Majd megjön az ideje 
annak, meghozzák az események, a 
mik fellartúzhatatianok, azt, hogy a 
kik ma az opportunitásba kapaszkod­
nak, otthagyják ezt az oktalanságot.

Ha csakugyan úgy van, a mint én 
innét madártávlatból látom, hogy a 
függetlenségi párt kezében tartja a 
helyzet kulcsát úgy, a mint még nem 
taríotta sohasem; akkor használja azt 
csakugyan a nemzet javára.

Mondja meg, hogy ám legyen na­
gyobb a haderő, de ennek fejében 
adják meg a nemzetnek azt, a mi 
nélkül egyáltalán nem képes anyagi 
erői gyűjteni, s a rni nélkül okvetet- 
lenül tönkremegy. Adják meg neki az 
önálló vámterületet. Ha egyszer anya­
gilag fölvirágzik az ország : a nemzet 
a függetlenségi politika érvényesülé­
sének aKadályait is legyőzheti. Ez az 
én vélekedésem. Arra tatán érdemes, 
hogy gondolkozzék róla a független­
ségi párt.

R Ki nem bámulta még meg Beksies Gusz­
távot, a mikor a kormánypolitika végtelen 
sivatagát saját külön Pegazusán bekalan­
dozza V Beksies a politika terén is, sőt épen 
itt leginkább hajlik a költői képzelgésre. Pe­
gazusának röpülése azonban nagyon meg­
határozott korlátok közé illeszkedik. Szé­
lesre kibontja ugyan szárnyait és roppant 
sebességgel szárnyal a homoktenger síkjain, 
dombjain keresztül; de azért mindig a föl­
dön lebeg, sőt megmarad azon a nagy or­
szágúton, amelyen a fegyelmezett mameluk 
elméknek haladniuk kell. Úgy tetszik, az ö 
politikai pegazusa nagyon hasonlít a struez- 
hoz; annál is inkább, mert az útjába kerülő 
veszedelmes igazságok és tények előtt fejét 
szinten a. homokba szekta rejteni. Mindenki 
meg tudja tehát érteni, hogy az ő köz­
jogi fejtegetéseiben a legszebb, legbát­
rabb nemzeti szempontból teljesen kifo­
gástalan teóriákat állapítja meg, olyano­
kat, hogy a legradikálisabb függetlenséginek 
szive-leikc hunyorgat örömében; a mi az 
elméletből levont következtetésekben és a 
tényekre való alkalmazásaiban mégis 
mindenkor pontosan eljut oda, hogy a hata­
lomnak minden visszaélését igazolja, minden 
nemzetietlen gyakorlatot rendére ..lónak bízó 
nyitson. Az ő struczrepülésére illik legjobban 
az ismeretes verssor: Menne, rohanna, re­
pülne, de nem hagyhatja vezérét.

Csöppet sem lephet meg tehát, hogy 
Beksies a félhivatalos Magyar Nemzet mai 
számában a hadsereg vezényleti nyelvéről 
is olyan fejtegetést ereszt meg, mely minden 
tekintetben megfelel a struczlcgika szabá­
lyainak. A hadsereg vezényleti nyelvéről 
való fejtegetéseinek veleje körülbelül ez volna: 
A vezényleti nyelv megállapítása kétségtele­
nül önálló nemzeti jog, a 67-es egyezség 
ezt a nemzeti jogot sehol kifejezetten a ko­
ronára ugyan át nem ruházza, mégis vala 
hogy (bizonyosan a sorok között) ez a 
nemzeti jog a koronánál lekötött joggá vált 
és a korona az igy észrevétlenül átruházott 
jognál fogva a német nyelvet tette meg a 
közös hadsereg vezényleti nyelvévé. Tette 
ezt czélszerüségből, a mint hogy a czélsze- 
rüségi szempontok változtával a magyar 
nyelvet teheti az egész egységes hadsereg 
vezényleti nyelvévé.

Nem tudjuk, hány magyar ember érti meg 
ezt a logikát, de akár megérti, akár nem. 
bizonyosan nem hagyja káromkodás nélkül 
az olyas következtetést, hogy egy kétségte­
len nemzeti jognak átruházott gyakorla­
tában a korona a régi osztrák császári had­
sereg jellegét és nyelvét írhatná elő a ma­
gyar hadcsapatok törvényéül.

Hegy majd a czélszerüségi feltétetek v,.l- 
toztával a magyar nyelvet is lehet egységes 
vezényleti nyelvvé tenni, ezzel biztat bénán­
két Beksies. Igazán ? Épen az ö elmélete 
alapján, ez már elméleti lehetetlenség is. 
Mert ha a vezénynyelv megállapítása a ma­
gyar nemzetnek a koronánál lekötött spe- 
eziális .joga, hogyan lehetne ily magyar 
nemzeti jog alapján az osztrák örökös tarto­
mányok katonai kontingensének nyelvét meg­
állapítani? Vagy talán az osztrák tartomá­
nyoknak is vannak a koronánál lekötött 
alkotmányos jogaik ? Nem hiszszük, hogy 
tőlük ily bolondság kitelnék. Mulatságos 
nagyon, a mikor Beksies nemes hevületében 
azt is bizonyltja, hegy az egységes magyar- 
vezénylet nem fenyegetné a hadsereg egyse­
gét. Hát Állította talán valaki, hogy epen 
valamely egységes vezényleti nyelv fenye­
getheti a hadsereg egységét ? Ilyest soh’ sem 
hallottunk. De Beksies nyilván csak azéri 
dobja el annyira a sulykot, hogy még a 
magyar nyelvvel is a hadsereg változhailan 
egysége melett kardoskodjék.

Mi nekünk bizony nincsen olyan fantáziám, 
hogy a harmadik évezrednek zavarosan esi! 
lámió ködképeit idézzük fel. Mi még arra a 
dicsőségre sem pályázunk, hogy egy nemz*, 
dék előtt alkotott törvényeket, a melyek ma 
is érvényben vannak és folytonos megvitatá 
alatt állanak, egyszerre olyas újdonatúj el­
méletek megvilágításában lássunk, melyekről 
a törvényeknek se alkotói, se eddigi alkal­
mazói mitsem tudtak. Mi egyszerűen szi­
gorúan a tapasztalati tényekből és a 
természetes érzelmekből alkotjuk meggyő­
ződéseinket. Ilyes meggyőződésünk első­
ben, hogy a mai hadsereg kettéválasztása 
azaz a teljesen önálló magyar hadsereg sem 
csorbítaná a monarchia védelmi képességét, 
és nem ellenkezhetnék a katonai ezélszerü- 
ség követelményével. A mi meg a magyar 
vezényleti nyelvet illeti, annál inkább meg­
győződésünk, hogy ennek a magyar hadosz­
tályokra való alkalmazása még a hadsereg 
közjogi egységét sem rontana meg. Hiszen 
megvan erre az illusztráló gyakorlati példa 
a mai hadszervezetben is, mikor a magyar 
és a horvát honvédségek külön vezénylet: 
nyelvét nem tekintik az egységes keret meg­
bontásának. A vezényleti nyelv megállapí­
tása csakugyan a nemzet joga, a mint 
Beksies is elismeri, a 67-es egyezség nem 
is köthette le suttyomban, ellenkezőleg még 
a 67-es egyezség alapján is föltétlenül kő 
telhetjük érvényesítését. És ez ma az elk-n- 
zék feladata.

Egyre vagyunk még kiváncsiak. Beksiu- 
mai czikkéröl határozottan kijelenő, bog;, 
csak saját nevében beszél. Mért kell ezt oly 
feltűnően hangoztatnia? A mikor más la 
pókban vagy könyvekben közli érdekes fej­
tegetéseit, egész természetes is előttünk, 
hogy csak egyéni felelőssége fedezi egészen 
egyéni észjárását. De a mikor mint, a be­
vallottan félhivatalos, szorosan kormányzati 
inspiráczióknak alávetett Magyar Nemzet

ki Egysfsrtes tárczája.

Miből élt Deák Ferencz ?
— Az Egyetértés eredeti túrczájü. —

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

Könnyű kiszámítani, mibe került Deák 
Ferencz étkezése.

Mikor nem voltak országgyűlések: 1855-től 
18öl-;g és 1861-től 1865-ig, akkor csak 
hat-hőt hónapot töltött Pesten. A téli és ta­
vaszi hónapokat. A forró nyárnak öt-hat 
hetét Balaton-Füreden s a többi időt egész 
szüretig Puszta-Szent-Lásziún Klári nénjénél 
szekta leginkább tölteni. Nehány napra el 
szokott látogatni egyik-másik leányági ifjabb 
rokonához.

Az Angol Királyné fogadóbeli étkezése 
havonként alig rugottftöbbre ötven forint­
nál Ennyit fizetett havonként szobájáért is. 
A szolgálat és a borravalók husz-huszonöt 
forintnyi költséget okoztak. Ennyibe került 
havonként s átlagosan ruházata s mosása 
is.. íme mintegy 170 vagy 180 forint kiadás 
havonként.

Volt pedig életjáradekából 250 forintja, a 
mai pénz szerint 525 korona. Maradi tehát 
úgynevezett zsebköltségre havonkmt mintegy 
150 koronája.

Bizony ez csekély összeg.
Utazására is kellett valamit költenie. A 

vasút pénzbe került később. Ezer meg ezer 
semmiféle embernek volt ingyenes, vagy ked- 
vezmenyes vasúti jegye, de neki nem volt. 
A miniszter urak harminczhat év óta ingyen 
utazgatnak a vasutakon. Sokszor családjukat 
is ingyen kocsikáz tátják. Kényelmes kocsik, 
nagytermes és hálófülkés kocsiszakaszok 
állmaik rendelkezésükre. Deák Ferencznek

mindebből nem volt semmije, ügy utazga­
tott, mint más közönséges ember. Kiment 
az állomáshoz a rendes időben, megváltotta 
jegyét az első osztályra s meghúzta magát 
a sarokban negyed-ötöd magával.

Hát hiszen adtak volna ő neki termes ko­
csit is, külön vonatot is, mint a királynak. 
De megkínálni ilyesmivel nem merte senki. 
Jól tudták azt, hogy Deák Ferencznek sem­
mit se lehet adni. 11a jó kedvében találják: 
adomával utasít el minden ajánlatot. Ha 
rossz kedvében talál lenni: összeszidja az 
ajánlattevőt, ha kormány elnök is. 

Egyszer-kétszer mégis rászedték.
Arczát, alakját jól ismerte minden ember 

uton-utfélen. Siska kalapját, bozontos szem­
öldökét, kusza bajuszát, tekintetének orosz­
lán fönségét a ki egyszer látta, soha el nem 
felejtette. Ha valamely nagy állomáson hire 
futamodott, hogy Deák Ferencz a vonaton 
van: csődület támadt azonnal. Kocsiját kö­
rülvették, látni akarta mindenki s ha kocsi­
jának ablakfüggönye nem volt jól lehúzva: 
harsogó éljenzéssel támadta meg a so­
kaság.

Ezt nem szerette.
De még kevésbé szerette azt, hogy a 

mint fölfedezték : mindenki untató figyelem­
mel, udvariassággal és előzékenységgel kö­
zeledett feléje, mintha ő lett volna a nádor- 
ispán vagy a nagy Napóleon. Ha rá akart 
gyújtani: tűzzel kínálták. Unlalan kérdezget­
ték tőle : nem parancsol-e valami üditő italt. 
Felső ruháját, utazó táskáját kivették kezé­
ből. Szolgálatát mindenki felajánlotta. Bizal­
masan nem beszélgethetett senkivel; min­
denki úgy ült vagy állt mellette, mintha 
nyársat nyelt volna. Mint a hadnagy a fő­
vezér közelében : úgy voltak vele az embe­
rek. S ha megsejtették meaetelét: főispá­

nok, alispánok, földiák, polgármesterek siet­
tek hozzá tisztelkedni csak egy pillanatra is.

Mindez terhére volt.
Egyik útjában Székesfehérvárott is, Kani­

zsán is nagy éljenzéssel fogadták a vasúti 
állomáson. Mikor visszaérkezett, panaszko­
dott, hogy nem hagyják nyugodtan utazni- 
Legközelebbi utazása alkalmával Visontai 
Kovách Laczi előre ertesitette a déli vasút 
budai igazgatóságát erről. Az igazgatóság 
nyomban értesítette Deákot, hogy ekkor és 
ekkor gyorsított tehervonatot indit, ha Deák 
kívánja, egy személykocsit akasztanak hozzá 
s a rendes dij mellett használhatja a kocsit,

— Ez bizony jól lesz !
Nem vette észre a kegyes csalást. Kiment 

az állomásra. Látta, hogy nehány teherszál­
lító kocsi után oda van akasztva egy sze­
mélykocsi. Megváltotta az utazási jegyet s 
igy azután külön vonaton utazott. S ezt még 
egyszer megtudták vele cselekedni. De már 
akkor rájött a csalásra s többé nem tudták 
a külön vonatra rábírni.

Végre is az utazás nem sok pénzébe ke­
rült. De itt a fővárosban a bérkocsizás se.

Naponként kirándult a Városligetbe s néha 
tovább is: Svábhegyre, Zugi igeibe. A hova 
omnibusz járt: oda bizony nem Fizetett ő se 
kétlovas, se egylovas bérkocsit.

Csodálatos omnibuszai voltak egykor Buda­
pestnek. Hosszú, nehéz, födeletlen hidasok rossz 
lovakkal, goromba kocsisokkal. Tél ellen, szél 
ellen, hideg ellen nem volt bennük menedék 
Ha az eső szemetelni kezdett: akkor kereszt- 
vasrudakra ponyvát húztak s a jég és eső 
legalább nem verte ki az ember szemét. A 
Két pisztoly mellől s a Szénatérről indultak 
a Városliget felé. Ma ezeket a helyeket Kál- 
vin-térnek és Deák-térnek nevezik. Két ülés 
a kocsis mellett, hat ülés a kocsi derekában,

négy ülés hátul. Állóhely nem volt. Minden 
ülésnek ára egy hatos volt. Hat pengő kraj- 
czár, vagyis a mai számítás szerint 21 fillér. 
A hátulsó négy ülésen szabad volt dohá­
nyozni.

Deák mindig ide ült.
Magánosán ritkán ment a városligetbe. S 

kíséretében gyakran voltak nagy urak, ke­
gyelmes urak, milliomos urak is, a kiknek 
díszes, értékes magánfogataik is voltak.

Hát bizony ha Deák társaságában akartak 
maradni, kénytelenek voltak omnibuszra ülni 
s a hatost leszúrni. Gyönyörű fogatuk ott 
ücsörgött vagy ott baktatott a döczügö om­
nibusz mellett.

Bizony ücsörgött is.
Akkor az omnibusz sohase járt üresen. 

Megmaradt a régi jó szokás mellett. A mig 
tele nem volt városligeti utassal : meg nem 
indult a szentnek se. Neki ugyan nem pa­
rancsolt a főkapitány, hogy minden öt, vagy 
tiz perezben indulni kell. A kinek nem tet­
szik az omnibusz: menjen gyalog, vagy 
fiakkercn, vagy lóháton. Vagy üldögéljen 
otthon s ne parancsolgasson senkinek.

Deák kényelmesen várt a hátulsó ülésen. 
Hiszen a városligetbe csak akkor ment, a 
mikor otthon semmi dolga nem volt. Ha 
pedig semmi dolga nem volt: útja sietős 
nem lehetett. Szivarozni pedig ott a hátulsó 
ülésben is lehetett. Hogy aztán az omni­
buszon kofával, hentessel, bugyros zsidóval 
is összekerült: az épen nem bántotta. Síit 
az volt az örvendetes. Hát azok nem épei: 
olyan jóravaló, becsületes emberek, mint $ 
kegyelmes urak?

Végre is, ha kétlovas, vagy egylovas bér­
kocsira nem tellett: ment omnibuszon. Tisz­
tességes embernek nem szégyen az!

De azért később 1867. után nappal bent

városban mindig kétlovas bérkocsin jár!. 
Hogy az utczán járók-kelök meg ne álljanak 

ne bámészkodjanak, a mikor őt látják. 
Szívesebben ment volna ugyan egylovas f< 
gáton, mert az olcsóbb — de az ö vastag 
termetével az egylovas bérkocsi keskeny aj­
taján nehéz volt bemászni és kimászni.

Több költségébe került a dohányzás. Do­
hányzásának története van.

Fiatal férfi koráig, még az 1889-iki ország­
gyűlésen is mindig pipázott. Otthon cserép- 
pipából, vagy könnyű tajtékpipából, de Po­
zsonyban, Pesten, vagy a megyegyüléseken 
mindig tajtékpipából.

A tajtékpipa magyar találmány. Sőt az 
én vármegyém hagyományai szerint épen 
veszprémmegyci ember találmánya. Ezt a 
hagyományt el kell mondanom.

Volt Veszprémben ezelőtt közel kétszáz esz­
tendővel egy Bíró nevű csizmadialegény. Ezer­
mester, furó-faragó szenvedélylyel s világ­
járó vágyakozással telve. Volt a bujdosó 
fejedelemnek, Rákóczynak rodostói udvará­
ban egy lelkes kuruez vitéze, valami Fábián 
nevű, aki szentül megfogadta, hogy dicső­
séges vezérét élve soha el nem hagyja. 
Azonban Fábián testvérei, rokonai valami 
örökségen osztozkodtak, talán össze is kocz- 
ezantak, szükséges lett volna a bujdosó test­
vér szándékát megtudni: mit szól a kérdés­
hez, miként vélekedik az ügyről ? A csiz­
madialegény előállott: ő elmegy napkeletre, 
Törökországba, a bujdosók tanyájára s iöl- 
keresi és megkérdezi Fábiánt.

Nagy sor ez 1 Hiszen hónapokig utazhat; 
hegyen-völgyön, szárazon-vizen százszor 
elbódulhat: rablók útját állják; pogányol. 
vérét ontják; éhség, kórság, nyomorúság 
clgyalázza, az emberek nyelvén se tud be 
szelni, panaszát se érti senki, hogy juthatna



EGYETÉRTÉS
Kedd, február 24. Kedd,

j!f
IS : 11

» »Ti
r v V-

i r;» 
1

g
? f ■:

. ! v1'1 I #

R#fS
Bisf h

-2 -.4

|M

szerkesztője szólni meg. nélkülözhetné-e 
Széli Kálmán „impriinalurját-? Csak ártatlan 
kíváncsiságunk ez. Hiszen ha Széli Kálmán 
maga biztat is ben nünket azzal, hogy majd 
a magyar nyelv lesz az egységes vezényleti 
nyelv, nem hiszszük el neki. Nem legalább, 
hogy ezért érdemes volna csak egy nappal 
is az ü miniszterelnökségéi mégnyajtani.

Budapest, február 23.

Széli bécsi útja. Hazajött a miniszterelnök 
és ma megtudjuk, hogy a trónörökösnél való ki­
hallgatása után gróf Oolochovizkival és dr. Kör­
térrel is tanácskozott. A kollégák nyilván üd­
vözölték egymást és tanakodtak azon, hogy mi­
tévők legyenek. Egvformán szükségük volt eire a 
tanakodásra.

A nyítrai választás. Xy irtáról jelentik: 
Pudnay Sándor dr.-t. a nvitrai szabadelvű párt 
jelöltjét, ma egyhangúlag a kerület országgyűlési 
képviselőjéé érv álasztotuik.

A függetlenségi part üdvözlése. A kassai 
jogakt'dóm ia hallgatói a közvetkezö sürgönyt küld­
ték ma a függetlenségi pártnak:

A kassai jogakadémia polgárai hazafias lel­
kesedéssel és szeretettel üdvüzlik a nemzet jo­
gainak és érdekeinek bátor harezosait és a ma­
gvarok Istenének segedelméért esd azon küz­
delem sikere tekintetében, a melyben a függet­
lenségi pártnak az ügy igazságán kívül az egész 
ors/ag lelkesedése kei!, hogy erőt szolgáljon a 
további munkára.
Ja-/-rl'ty József előadó, iíj. Dell Jenő ifjúsági 

elnök, István ifjúsági jegyző.

A facseti mandátum. A ma érkezett Ilinek
szerint erős izgalmak között folyik a harcz a fa- 
esett mandátumért. l>r. Juhos Gyula, a megye 
hivatal előlije, szombaton tartotta programm- 
beszédét Éacseten. A vasútnál nagy küldöttség 
fogadta: az üdvözlő beszédet dr. Scheer Emil 
tartotta. A 150—180 főből álló ellenpárt azonban 
— egy ottani tudósi tó szerint — kőzáport zúdí­
tott "a Juhos-pártra. Sehönfcld főszolgabíró 5 
csendőrrel megfékezte a támadókat. Hogy vér 
nem folyt, azt csak Marose Fülöp csendőrőrs­
vezetőnek lehet köszönni, a ki elismerésre méltó 
mérséklettel teljesítette nehéz tisztét. Este már 
verekedések történtek. A hatóság huszárok kikül­
dését és a csendőrség megerősítését kérte.

Uj főispán, lllr szerint Bártól Aurél ország- 
gyűlési képviselőt nevezik ki Pozsony megye főis­
pánjává s a kinevezésre vonatkozó legfelsőbb
elhatározás a hivatalos 
számában jelenik meg.

lap legközelebbi

Visontai interpellácziója. A képviselőház 
szerdai ülésén, hir szerint, Visontai Soma inter­
pellálni fog az osztrák államadósság konverziója, 
valamint a készfizetések felvétele tárgyában.

A magyarosokéi kerület holnap, kedden 
választ képviselőt. A jelöltek: Adorján Emil 
függetlenségivel szemben dr. Dési Géza nagyvá­
radi ügyvéd és Pap János biharmegvei főjegyző 
kormánypárti programmal. .laneso Dezső elnök 
kérésére egy század gyalogost és egy század hu­
szárt rendeltek ki Magyar-Csőkére.

Az aradi püspök.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Kegyes engedőimével az aradi püspükvá- 
lasztá-hoz egy kis kommentárt füzük. Miut 
aradmegvei görög-keleti vallasu, jói (ismerem 
úgy a püspökség ügyeit, valamint a két ro­
mán párt összes mozgalmait, ösmerem ma­
gát az uj püspököt még papnövendék korá­
ból. mikor Belényesen tanult azzal a szán 
dókkal, hogy beiratkozik az aradi teológiába 
és falusi pap lesz. Persze akkor még csak 
álmodni sem mert arról, hogy valaha aradi 
püspöknek választják.

Azt írják a lapok róla, hogy sohasem fog­
lalkozott politikával, hanem élt a tanügynek.

Ezzel azt akarom mondani, hogy legalább is 
kifejezetten nem foglalkozott politikai dol­
gokkal, hanem igenis élt a saját ügyének, 
gyarapítva vagyonát, a melyet vannak, 
a" kik nyolezvanezer koronára becsülnek. 
Kilencz év alatt, hir szerint, csak annyi fize­
tése volt, hogy éppen ruházatra telt, mert a 
mint egy aradi lap mondja, 9 forinton 
kezdte és ezenkívül teljes ellátást kapott 
Ivaskovics püspök házában.

Hogy a szerkesztő ur láthassa azt, a 
mit egyik aradi lap elég bölcsen megír, 
csakúgy kikapok belőle egyes helyeket. E 
szerint szó van a Mangra lakásán történ­
tekről. Elhívták ugyanis Papp Jánost a tem­
plomból értekezletre, még pedig a Mangra- 
párt és a Viktória aradi pénzintézet pártfelei 
<‘3 j 2!" (íz013.1 ú 3 fi £ i tagjai, a kik szerint az in- 
tűzet egyik igazgatósági tagját választoltak 
meg püspöknek, ha már Ilainsca nem kellett.
S váljon miért nem esett a választás inasra, 
pl. clr. Roska, vagy dr. Puskáriura? Talán 
azért, mert azok nem feleltek meg a titkos 
értekezök Ízlésének ?

Egy „Beszélgetés Papp Jánossal" fel­
iratú czikkben nagyon jellemző adatot 
találunk Papp János püspökre, a mikor 
azt mondja ö maga, hogy Mangra megmarad 
szentszék! elnök-vikáriusnak, a ki teljesen 
független tőlem, a kit Goldis élethossziglan 
megerősített állásában. Ez nem felel meg a 
valóságnak, mert a püspök akkor elnökölhet 
Váradon a szentszéki üléseken, a mikor jó­
nak látja. Ebből pedig az következik, hogy 
papp püspök azért nyilatkozott ilyen formá­
ban, hogy már eleve is mossa a kezét, ha­
lion v a Mangra-párt nak szabad kezet enged 
ezután, a mint telte azt azelőtt is. Már 
pedig som Mangra, sem Csorogar nem 
maradhatnak a temesvári per miatt. 
Egy püspök bármikor felelősségre vonhatja 
alantabb közegét, hogy hol, merre jár 
kivel és mi őzéiből érintkezik V Ezt azonban 
Papp János előreláthatólag nem fogja tenni, 
mert a bihnr-rnegyeiek nagyrészt pénzinté­
zeti igazgatók, ha a Mangra-párt nem öt 
akarja püspöknek, nincsen megválasztva. 
Tehát ezentúl is r Viktoria emberei lesznek 
hangadók a püspökségben, a miként azok 
voltak Goldis alatt. Ha pedig ez így meg­
marad. abból csak ujabbi kellemetlenségek 
fognak származni, hasonlóan a mostani pit. 
pukválasztáshoz. Megmutatták ők Mangra 
választásával is, hogy mire képesek.

Az üres püspöki székbe mindig olyan 
egyént ültethetnek, a ki terveiknek az útját 
fotrja egyengetni, sőt mi több, akár oly 
eeyénre is esketik a választásuk, a kinek 
kvalifikácziúja nem felel inog a kor igényéi­
nek. A jelenlegi püspöknek pl. megvan a 
községi első osztálya plébániára való kvali- 
fikáeziója, de már a jogtudománynyal soha 
életében nem foglalkozott. Pedig nagyon 
sokan voltak es vannak, a kik későbbi éveik­
ben. a mikor kedvezőbb vagyoni viszonyok 
köze jutottak, pótolták azt, a mit régebben 
szegénységük miatt cl kellett mulasztaniok. 
Ez is jellemzi a mostani zsinat többségének 
észjárását. A Viktoria embereinek természe­
tesen nincsen szükségük erélyeskedésre, el­
lenkezőleg. azt akarják, hogy ők vezessék a 

üspöküt. Különben a pénzügyi szempontok 
is meglehetősen kidomborodnak. Mert Papp 
már azért is tetszett nekik, mert a püspök­
ségnek tudvalevőleg sok pénze kamatozik a 
Viktóriánál még Goldis püspök idejéből. Le­
hetséges, sőt valószínű, hogy az uj püspök 
alatt a zsinat el fogja határozni, hogy még 
több pénzt helyezzenek el a Viktóriánál, a 
hol Papp püspöknek is kamatozik a kész­
pénzvagyona és a hol mint igazgatósági tag 
bőséges osztalékban részesül.

Goldis püspök gyengeségével szemben 
vérszemet kaptak a Viktoria emberei. Rá­
tették kezüket a püspökség gyeplőjére és 
azt egyhamar nem is fogják kiengedni, a 
mig a kormány nem kényszeríti rá a görög 
keleti román egyházat arra, hogy a szerve­
zeti szabályzatából a püspökválasztást re- 
keszsze ki.' Mert igaz. a mit Saguna érsek. 
— a mint Jane só Benedek múlt évben egyik

a pus]
meg, szabadon minden

fővárosi lapban helyesen fejteget,e. -- „A 
hazai görög-keleti román mctiopoiia torte- 
nete‘‘ czimü munkájában a többek között 

következőket mondotta: „E kálvinista szel­
lemű autonom szervezetet azért fogadtatta 
el egyházával, mert kedvezett azon román 
nemzeti törekvéseknek, a melyeknek önem­
csak szolgálatában állott, hanem politikai 
okokból 1843—68-ig vezére is volt."

Ez a szervezeti szabályzat természetesen 
nem felel meg az egyház szellemének. Mert 
az apostolok Judás helyét sorshúzás utján 
töltötték ugyan be, de a világi elem nem 
folyt be a választásba. Leghelyesebben jár­
nak el a magyarországi szerbek, a. ^ kiknél 

il maguk a püspökök választják 
világi befolyástól.

\ mi helyes is. Mert az ilyen urnából rend­
szerint csakis az kerülhet in, győztesen, a 
ki arra alkalmas. Az aradi püspökség 
pedig nagyon szegény olyan férfiakban, kik 
képesítve lennének a püspöki székre. Ez idő 
szerint egyedül alkalmas íerli clr. Hamson 
archimándrita.

Ebből az alkalomból tehát kötelessége a 
kormánynak, hogy rést üssön a szervezeti 
szabályzaton, .lói tenné a kormány, ha ezzel 
a gyökeres reformmal nem késedelmesed 
nék* mert különben lehetséges, hogy. egyha­
mar nem fog erre alkalom kínálkozni. Köte­
lessége lett volna a kormánynak már az 
első választásnál, hogy az egyiket mellőzze, 
a másikat pedig megerősítés végett fclter- 

Igy ki lett volna zárva, hogy a 
Mangra-párt újból tüntessen a második vá­
lasztással is. Pedig Mangráék nagyon féltek, 
hogy a befolyásukat elvesztik.

Mig csak azt akarom megemlíteni — mert 
ez jellemző — a mit a választás után a 
vasúton hallottam.

Egy aradmegvei szolgabiró mesélte, 
hogy Papp János megválasztása mikép 
ment végbe.

Mangra választása elölt, hir szerint, két 
úri ember hatvanezer koronát kölcsönül vett 
a Viktória tartalék-alapjából. A kölcsönt az 
illetők megkapták és pedig Mangrának azon 
ígéretére, hogy ha püspök lesz, apránkint 
visszafizeti. He Mangrából nem lett püspök. 
Mitévők legyenek hűt"? Ennek állítólag neszét, 
vették a Hamsea-párli részvényesek és siettet­
ték a Viktória nagygyűlését, hogy megelőzzék 

püspökválasztást, de a Mangra-purtiak 
sem ültek tétlenül, a püspökválasztási határ­
időt hamarosan kitűzték. Mert akadt valaki, 
a ki felajánlotta a hatvanezer korona megtérí­
téséi. Helyre is tették a pénzt és a nagy­
gyűlésen majd nagy megelégedéssel fogják 
kürtölni, hogy az intézet vagyona gyara­
podott.

Czikkemet azért irtain, hogy vele szolga­
latot tegyek hazámnak és az annyira zakla­
tott aradi egyházmegyének. Még most sem 
volna késő, ha a kormány gyökeresen belé 
avatkoznék s a kisebbségben levő párt 
emberét ajánlaná megerősítésre, a ki alatt 
nem burjánzanék fel a Mangra-párt i csalán.

Mély tisztelettel
Egy jó román hazafi.

utóbb a költségvetésről tett igen elismerést 
méltó objektiv nyilatkozatot, ennek az orszá­
gos jelentőségű ügynek, nemzeti és kultu-
ralis feladatok végrehajtására hivatod, ledr 
let ügyének kell és e pillanatban hisszu.x, . „„ 
fon- is szentelni kellő figyelmet.

Az ellenzék tagjai mindenesetre erélyesén 
fognak fellépni a tisztviselők erdekeben es 
hangoztatni fogják, hogy ez a javas a- 
lajdonképen nem is segítés, nem is megol­
dás. hanem egyes tisztviselői osztályok 
valóságos megkárosításn, javítás helyett 
meglévő helyzetük roszabbitása, a mit igazo 

~a minden oldalról felhangzó keserves 
a rnelvre a tisztviselők nagy része e

az
panasz, a, mmuo - ------------ .
javaslat ellen valóságos harezot indít.

A tisztviselői mozgalomról ma a köve 
híreink vannak:

Az Egyetemi, tanárok.
udvar1
ülésen

remlel-
dolgo-

Éppen ma, mikor a posta ezt a levelet hozta 
nekünk, szól a kormány félhivatalosa, a Búd. 
Tud. igen hosszasan arról, micsoda jeles hazafi 
az uj aradi püspök és mennyire nem Mangra 
embere.

Lehet, hogy ez az igazság; mi az uj ember 
személyéről véleményt nem mondunk, mert nem 
(ismerjük. Nem volt eddig szereplője a közélet­
nek, az egyháza eseményeinek sem. Kiadtuk te­
hát az ellentétes véleményeket, majd leszürődik 
belőlük, a mi igaz.

& tisztviselők sérelmei.
— A tárgyalás előtt. —

(-Holnap, kedden délután kezdi meg a

Az egyetem tanácsa dr. Ketly Károly 
tanácsos, rektor elnöklete alatt rendkívüli 
tárgyalta a javaslatnak rájuk vonatkozó 
kezeseit. A tanács újabb memorandumot 
zott ki s azt a rektor ma küldte meg M lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek, a 

memorandum kifejti, hogy a törvényjavaslat a 
legtöbb egyetemi tanszék javadalmazását le­
szállítja. Jelenleg a jogi és orvosi kar nnnden 
rendes tanára harmincz év alatt összesen három- 
százharminezhat ezer- koronát élvez, ezzel szem. 
ben a törvényjavaslat szerint csak kétszázhetven, 
három ezer koronát, azaz hatvanháromezer ko­

ronával kevesebbet élvezne.
A törvényjavaslat átmeneti intézkedése — két­

séges szövegezés mellett is — gondoskodik a 
már alkalmazásban lévő tanárok jelenlegi illet­
ményeinek megmaradásáról, de nem az ezután 
kinevezendő tanárokról, kikre nézve a rendezés 

befokozás jellegével bir. A tanári javadalmak 
felemelését indokolják az állami tisztviselők fize­
tésemelésének indokai. A leczlcepénzek beszün­
tetéséred hivatott erük mind nehezebben nyer­
hetők meg a megüresedett tanszékekre, sőt 
már a kolozsvári egyetem tanárai sem pá­
lyáznak többé a fővárosba. Ilyen okoknál fogva 
állandó a kisértés, hogy a tanárok tudományos 
és tantevékenységüket odahagyva, politikai és 
magasabb állami tisztviselői állásosra térjenek, 
holott a tanári illetmény rendezése bőséges fede­
zetet talál az egyetemi tandijakban, melyek tu­
lajdona a tanárok szerzett joga és a mely kö­
rülmény előtt sem a kormány sem, a törvényja­
vaslat szemet nem hunyhat. Helytelen a javaslat 
szövegezése is. A mai szövegezés mellett a tanár 
az első korpótlék elérésével tízezer, a második 
elérésével tizezernyolczszáz, a harmadik elérésé­
vel tizenegyezerhatszáz koronát nyer. Ellenben 
a törvényjavaslati szöveg szoros grammatikai 
értelmezése esetén a tanár az első korpótlék 
elérésével csal: kilenczezcrkétszáz, a második 
elérésével ugyanannyit és a harmadik elérésivel 
kiienczezerhatszuz koronát nyerhet, azaz tizen- 
kilencz évi rendes tanári szolgálat után java­
dalma mindössze négyszáz koronával emelkedik.

Végül a memorandumban ismételten kérik az 
egvetemi tisztviselői kar szervezését, melyet a 
király már 1850-ben rendelt el, mert ellenkező 
esetben az egvelem kormányzati teendőinek ellá­
tásával továbbra is az egyetem polgáraiból ujon- 
ezozott dijnoki személyzetre vannak utalva.

vaoyis a második fokozatába besorolhatók legye­
nek A javaslat ezen intézkedése különösen sérel­
mes a bírói karra nézve akkor, a midőn a köz­
vetlen szomszédos fokozatokban felfele 800—1-100 
korona s lefele 600 korona fizetésjavitásban ré­
szesülnek a többi állami tisztviselők s a midőn 
az ugyanazon fokozatba beosztott más állami 
tisztviselők, például pénzügyi titkár, egyszerre 
800 korona, a bíró pedig lefokozás mellett <0X1 
korona fizetésjavitásban részesül és sérelmes kü­
lönösen akkor, a midőn már az 1893. évi fizetési 
törvény' meghozatala alkalmával a bírák részére 
kilátásba helyeztetett, hogy 
Vll-ik fizetési osztályba fog besoroztatm.

A brassói bírói kar a javaslat nevezetesebb 
sérelmeit a következőkben adja elő.

Eddig az összes elsőfolyamodásu bírák és 
ügyészek busz százaléka tartozott a VII. fizetési 
osztályba, és pedig az 190!. évi deczember ha­
vában kiadott összlétszám . zerrnt 217. A javas­
lat szerint ezzel szemben 30 százalék fog ebbe 
az osztályba jutni. A két rendszer közötti kü- 
lömbségaek az az eredménye, hogy a törvényja­
vaslat változatlan életbelepte esetén egyetlen 
bíró és ügyész sem jut a VII. tizttési osztály 
első fokozatába. A jövőre nézve pedig 1903. év­
ben 3, 1904. évben 3. és 1905 évben is csak 
3 biró jutna az előbb említett összlétszám sze­
rint a VIí. fizetési osztály első fokozatába; tehát 
a törvény életbeléptetése után 3. évben is mind­
össze csak 9 biró érné el a 6000 k. fizetést, fel­
téve. hogy addig az a 9 biró vagy meg nem hal, 
vagy 65 éves életkora miatt nyugdíjba nem 
küldetik.

Jelenleg az arány szerint előléptetés folytan oly 
biiák vannak a VIÍ. fizetési osztály 1. fokozatá­
ban, kiknek ebben a fizetési osztályben ellökött 
szolgálati ideje az 5 évet még nem haladja meg. 
Jelenleg 4800 koronát kapnak, de a javaslat 40. 
§. visszasülyeszti őket a VII. fizetési osztály 3. 
fokozatába, a hol szintén 4800 it. a fizetés. Ezekre 
nezve tehát a fizetés javítás egyetlen fillér jö- 
vcdelcmszaporodast sem eredményez.

Mée sérelmesebb helyzetbe juttatja a törvényja­
vaslat a Vili. fizetési osztályba tartozott bírákat 
és ügyészeket. Ugyanis az 1893. IV. t.-cz. 3. §-a 
szerint ezek csak a V III. fizetési osztály 2. és 1. 
fokozaiába voltak sorozva évi 3200 és 3600 k. 
fizetéssel. Ámde e kedvezményt a javaslat 58. §-a 
megszünteti s ezután ezek is a Vili. fizetési 
osztály 3. fokozatába neveztetnek ki 3600 
korona alapfizetéssel. Ezt a jogfosztó intézke­
dést azonban a javaslat nemcsak a jövőben 
kinevezendő bírákra, hanem az idézett tör vény­
ezőik háláivá alatt mur kinevezett bírókra is 
kiterjeszti', vagyis megfosztja a Vili. fizetési osz­
tály 2. fokozatába már kinevezett törvényszéki 
bírákat azon törvényen alapuló joguktól, hogy a 
Vili. fizetési osz.ály megfelelő fokozatába, vagyis 
a 2. fokozatba besorozhatok legyenek, mely 
czcl elérésére a tervezett törvénynek vissza­
ható erőt tulajdonit.

A gyakornokukról a javaslat indokolása elis­
meri, hogy a fizet 'semeiést a pénzcsere érteké­
nek csökkenése kívánja, de azért a gyakornokok 
eddigi 1CÜ0 k. segély-diját változatlanul fentartja. 
Egy budapesti gyarngninlör is 1000 koronát kap, 
ennvit egy régibb hivatalszolga, de többet mind' - 
nik altiszt és lovasrendőr. Ez az összeg pedig 
euv egyetemet végzett s ennélfogva fokozottabb 
társadalmi kötelezett.-egekkel terhelt fiataléiul 
cietfentartására nyilvánvalóan elégtelen, ami áltál 
már pályája kezdetén adó •»ágcslnálásra van kény­
szer! íve, ami , s jbbi áilásuiiuK íüggettensvgét mai 
most csirájában megtámadja; ezért pedig kétség­
telenül a kenyéradó állam a felelős.

panasza.

■zet tar 
segédlanúri, tovi

viselőim pénzügyi bizottsága a 
javaslat tárgyalását. A bizottság,

kép­
liszt viselői 
miely le;

u vi messze tengerpartra s hogy jöhetne 
onnan még ez életben vissza?

In* bizony elment •>. Nem riadt vissza 
semmitől. El is ment, látta is a dicső feje­
delmet. beszélt is Fábiánnal, haza is jött. 
xneg is hozta az üzenetet. 1 ieletellett egy 

esztendő.

IFJVSACOM, SZERELMEM.
11ECKNY. *‘Z

Irta FRENSSEN GUSZTÁV

Azután Dóra beszélni kezdett. A kin itt 
fönn síiták, nem hallottak az egészből sem­
mit. de később - mikor Hinze beszelt, 
olyan volt ez. mint mikor a vadállatok bőg­
nek . . .

— l’c fi akarsz rázni a nyakadról .... 
most... te...

Nem teltelek inasképp . . . kénytelen 
vagyok...

' Ezért hivattál, hogy ezt mondd el ne­
kem !... Mi volt az. a mivel te elkábitottál... 
Szerelem ? . ..

Szerelem volt!... de most már, halott. .. 
Nem tehetek róla... Te sern tehetsz... Te 
nem kényszerithetsz rá, hogy szeresselek... 
És nem is kényszerithetsz.

Hinze hebegett. Sírva mondta ki a szava­
kat és nagyoii nevetséges volt Így elérzéke- 
nvedve.

‘ —- I ’énzt adok majd néked — mondta Dóra.
— l'énzt nékem? Ah! . . . Oh én eladom 

a lelkem. Igen, eladom, de nem pénzért 
— szerelemért.

— 0, nem szeretem öt . . . csak tűröm. 
U pedig utál . . . megmondta a szemembe, 
hogy egyszerűen megvásárolt.

Azután hátralépett és belesirt a levegőbe.
— Ne bizd magad soha asszonyra !
Gertrud csodálkozva, szörnyű ijedt tekin­

tettel állt fenn a magaslaton.
Franke azt mondta:
— Sírjunk, Gertrud'.
Majd átölelte:

Ne sírj! Édes Gertrud! Ne sírj!
Majd kinyújtotta a derekát, magasra emelte 

a fejét. Olyan szép volt, mint egy sólyom. 
A kehiére hajtotta Gertrud fejét es azt 
mondta:

- ■ Nos. hát sírj!
XIX.

Gertrud másnap annyira gyengélkedett, 
Irogy ágyban kellett maradnia. Nem panasz­
kodott, de szemeiből nagy fájdalom sugár­
zott elő. Nem kérdezett semmit, nem is 
kért egyetlen egyszer fordult csak környe­
zetéhez. hogy ne nyugtalanítsanak senkit, 
holnap megint egészséges lesz.

Frauke, mint rendesen, dolgai után járt, 
csendes komolysággal rendezgetett a szobá­
ban. Az utóbbi napok története s a reá há­
ramlóit felelősségérzet komolylyá és mozgal­
massá telte; kis érző szive aggodalommal 
telt meg.

Amint Möller Kérésztély ebéd előtt szo­
bájába lépett, Frankén a szerelem első jelét 
tapasztalta.

Boldog gondolataiba mélyedvc ült Íróasz­
tala elé, mikor egy belépő szolgagyerek 
Thorbeeken Jánostól hozott néki levelet. 
Keresztek a levelet annál nagyobb nyugta- 

nsággal bontotta fel, mert barátját a fehér 
szikla előtt történt jelenet óta nem látta.

A levél nagyon rövid volt. János arra 
kérte Keresztélyt, hogy estére a kolostor­
udvarban legyen vendége; mert többi fiatal 
és öreg barátait is meghívta. Még ha nincs 
is u legjobb hangulatban, azért tegye meg 
e kis szívességet, a mit Loe barátjának már 
úgyis megígért. Sürgetve kéri Keresztélyt, 
hogy ne hiányozzék.

Semmi egyéb! Semmi üdvözlet Franké­
nak, atyjának, vagy Gertrudnak.

A levelet zsebre téve komoly gondolkozó 
arczczal haladt le a lépcsőn, s csak az 
utolsó fokon riadt fel, mikor hirtelen Fran­
kéval találkozott össze.

Alig látszott meg, hogy magasabb a leány­
nál, a ki aggódó könnyes szemeivel nézett 
reá : — Tanácsot akartam tőled kérni!

— Tudod, Frauke, hogy én minden tehet­
ségemmel rendelkezésedre állok.

Franko mindent el akart mondani, amit 
tegnap este hallott; szükséget érezte, lm. 
a dolgot közölje valami meghitt lélekkel, ki 
ismerte egészen az ó fiatal, tapasztalatlan 
szivét. Bizalmas hangon fordult barátjá­
hoz : — Nem tudnád elmondani, mi történt 
Gertrud és János között, miután...

- Igazán nincs tiszta fogalmam róla. - 
Nem voll elég bátorsága közölni a barátnő­
jével a dolgokat. Krisztián úgy érezte, hogy 
most a saját lelkiismerete vesztegeti meg. 
Elmondta, hogy mit látott annál u szörnyű 
viharnál a torony alatt.

— Szegény, szegény Gertrud! — mondta 
Frauke. Rátette a kezét Keresztelj- vállára 
és mondta:

— Segíts rajta Krisztián!
— Ha beteg komolyan, úgy orvoshoz kell

mennie.
— A lelke beteg, a lelke. Mit segít azon 

orvos?!
A lány a kezét nyújtotta, azután megin­

dult fölfelé a meredek utón Gcrtrudboz.

iását óhajtja: ilyen sérelmes 
képzű-mtézen tanárok helyzet 
szolgálnak segédtanári, v. 
kólái tanítói au 
elv, vagy 
hány évi
úgy;

Délután Thorbeeken egyedül indult a vá­
rosba. János és Dóra követni akarták öt.

A város közelében találkoztak Nuttelmannal.
— Velem akarsz utazni, Nuttelmann?
— Szívesen.
— Ülj fel . . . de ne hátra. Ide mellém.
A lovak megint elindultak.
— Mit keresel ilyenkor a városban? Mind­

járt sötét lesz.
Nuttelmann válaszolt. Elkezdtek beszélni 

hosszasan, sokáig különféle dolgokról. Ké­
sőbb mondta Thorbeeken:

— Megálljunk csak. Meggyujtom a lám­
pát. Erős világosságot terjesztett az uj, nagy 
olajlámpa,

A nagy világosságban egymásra néztek. 
Azt mondta az egyik:

— Megöregedtünk, pajtás.
A másik szomorú arezot vágott:
— Megöregedtünk!

(Folyt, küv.)

A bírák mozgalma.
A szolnoki királyi törvényszék székhelyén mű­

ködő bírák, ügyészek es jegyzők kartusaik­
hoz intézett felszólításban panaszolják el sérel­
meiket s a bírói függetlenség érdekeben is 
kívánják fizetésük méltányos rendezését.

Sérelem — szerintük — a törvényjavaslatban 
az, hogy a jogvégzett s jogi államvizsgát lett, 
vagy jogtudorságot elnyert fiatalember mint hÍró­
ság i aljegyző három évi joggyakornokoskodása 
után a Xl-ik fizetési osztályba soroztaik, a mely 
osztályban a javaslat indokolása szerint is csapa 
kisebb képesítésű, gimnáziumot, a vagy annak 
csupán 4 alsó osztályát végzett tisztviselők van­
nak Sérelem az, hogy a már legalább három évi 
bírósági, a vagy ügyvédjelölti gyakorlatot folyta­
tott, s bírói vagy ügyvédi vizsgát tett jegyző 
csupán a X. fizetési osztályba Boroztatott. Sér--- 
iem az, hogy a bírói funkeziót végző s mint 
egyes biró működő és függetlenül Ítélkező bíró 
alhirónak czimeztetik és a IX. fizetési osztályba 
sorozta tik, auba az osztályba, a melybe az egye­
temet végzett és vizsgát tett — tehát a bírósági 
joggyakornokkal egyenlő minősítésű — tanár 
azonnal, tehát a joggyakornoki, aljegyzői s jegyzői 
hat-nyolez évig tarló szolgálatnak megfelelő szol­
gálat "nélkül belép. Sérelem az, hogy az 1893:
IV. t.-cz. 3-ik §-únak a) pontja hatályon kivül 
helyezése me'lelt a törvényszéki és járás-bíró s 
az ügyész a többi tisztviselővel szemben lvtekoz- 
tiltott és a jelenleg ebben a minőségben szolgáló 
bírák kinevezés által nyert, szerzett joguktól is 
megfosztanak. Sérelem az, hogy az első folya­
modása bíróságoknál Ítélő lániabirói ezimmel és 
jeleggel felruházott bírák a VI. fizetési osztály 
3-ik fokozatából feljebb soha — bármeddig szol­
gáljanak is — néni léphetnek s tized év es pót­
lékuk is eltöröltetik. Sérelem az, hogy a törvény- 
széki elnökök magas és fontos állásuknak megfe­
lelnie« kivétel nélkül mind nem kúriai bírni 
ranggal és fizetéssel láttatnak el és hogy a kuriá- 
sitott törvényszéki elnökök az V. fizetési osztály 
2-ik fokozatából az elsőbe elő nem léphetnek. He 
ezek a sérelmek mind eltörpülnek a mellett, 
hogy a bírói pályán működők mind teljesen ki 
vannak szolgáltatva a mindenkori kormányok 
kegyének a törvénynek azzal az intézkedésével, 
mely szerint a biró is épp úgy, mint máj tiszt 
viselő egyik fizetési osztályból a másikba kinőve- j #,n;mincz évre 
zés áltál jut. Ez az intézkedés az, a mely nem ! 
csak anyagilag, de szellemében is megöli a 
birói függetlenséget.

kara azt
i-i gy u ,-egvUlanari. tova: oá a polgári 

iskolánál eltölt tt és a gyakorló i-koiai tanító­
ul ms bun leszoigalt évek a magasabb il,élményéire 
való igény szempontjából teljesen elvesznek, mi­
vel a javaslat e szolgálati évek beszámítá-fcrói 
teljesen megfeledkezett.

Valótlanra vált a fizetésrendezésről szóló tör 
véuv java -latnak az az elvi adásponija. l«V a 
tanar szolgálatának 25-ik évemen >. len a lagmu- 
ga abb fizetést. A tan.lók yizö-intézeti tanán.--: es 
segediaiiárok nem juthatnak a legmagasabb fize­
tési fokra 32 évi . ..u gálát előtt sót sok igazgató 
és rendes tanár ugyanezt csak 42 t vi szolgálat 
után érhetne el

Valósággal pedig a tanítóképző igazgatói, ren- 
d- és s gódtatiárai az előbbi é.hipoti.al rosszabb 
helyzetbe jutnak, mert az előző V-ik. illetőleg 
Vll-ik csoportban eltöltött szolgálati éveik te Le­
sen karba vesznek,

A javaslat indokolásában megvan azon ki.e 
lenlés is. hogy a régi sérelme állapotok orvos-

állapot a tanító- 
kik 6—12 í vig 

v gyakorló is­
in cs kijelentés, 
megszabná, hogy 

teljes képesítésű és 
tő tanitőképző-intézeti

sbuu, mert 
határozat, mely 
szolgáljon a 

nazon hivató-kört bet

A karánsebesi királyi törvényszék a képvi­
selőhöz pénzügyi bizottságának egyes tagjaihoz 
intézi kérvényéi. A birói kar lefokozásának kell a 
javaslat intézkedéseit tekinteniük — mondják — 
mert a javaslat megszünteti hatályát az 1893. évi 
IV. t.-cz. 3. §-nak a) pontjában meghatározott 
azon törvényes intézkedésnek hogv a bíró jövő­
ben is csak .. VIII-ik fizetési osztály Il ik foko­
zatába legyen kinevezhető; ezt a jogfosztó intéz­
kedését azonban a javaslat nemcsak a jövőben 
kinevezendő bírákra, hanem az 1893. évi IV. t.-cz. 
3. §-nak hatálya alatt már kinevezett bírákra is 
kiterjeszti, vagyis megfosztja a Vili ik fizetési 
osztály Il-ik fokozatába már kinevezett tör­
vényszéki bírákat és járásbirákat azon 
jogaiktól, hogy az uj törvény alapján ezen bi- 
:rák a VIII. fizetési osztály megfelelő fokozatába,

tanár a kisebb fizetésű állásban. Az uj javaslat 
nem begy orvosolná ezen sérelmet, de teie/i 
azzal, hogy azért, mert éveken át kisebb fizeté­
sért tették meg ugyanazt, amiért a legmaga :n u 
fizetésre lehelne igényük, bűnhődnek ezen szol­
gálati éveik elvesztésével.

Kérik tehát, hogy a rendes tanári teer.d«.v t 
teljesítő segéd tanát ok és a gyakorló iskolai taní­
tók szolgálati évei a rendis tanári, illetőleg 
gédtanári magasabb fizetés igényének szempont­
jából teljesen beszámíttassanak és hogv a 
rendes teendőket teljesítő segédtanár, meg a gya­
korló iskolai tanító legkésőbb három *.vi 
gálát után okvetlenül rendes tanárrá, ik' - 
főleg segédtanáirr.i nevezi' isék ki.

A fővárosi adófelúgyelü mellé beos:.ott uiiauu 
végrehajtók óhaja az, hogy a X. fizetési osztály­
ból az adóhivatali el! nőrok közül kinevez itt óéi 
pénztáros tekintetbe vételé vel, a rangsorozat 1 •
tétele közé sorozott állami végrehajtók no :. • 
lblyú -ben a IX., annak idején pedig rang-on- 
za‘ fokozatában a Vili. tizet esi oszt oly ha kim- 
v etessenek s hogv az 1885. évi XL L-c" 1L 
fejezete 23. ipának a iO éve» szolgálati id- " 

talkozó részé az állami végrehajtókra i:te 
korlatoztüzsséL.

Az erdotisitek fizetése
Az Erdésze i Eg.esület vasárnapi gyülé.-éii. a 

meiyen báió Dán ffy Dezső elnökölt, — a mail 
már jelentettük a löldmivelési miniszternél, a 
leiratai vitatlak hosszasan, a tisztviselői java il­
latnak. a fizetési javaslatnak az erdötiszieket 
érintő részéről. Az igazijatuvala.-zlmányi ülésről 
must még a következőket jelenthetjük.

flcmmatt 1 Bund Károly titkár a vidéki tagok­
tól érkezett indítványokat, a melyeknek egy része 
rendkívüli közgyűlés összehívását sürgeti a java- 
lat hátrányos intézkedéseinek megvitatása végett. 
A választmány hosszas vita után, a melyben az 
elnökön kivül dr. Bedő Albert, báró Feilitzsch 
Artur, Soltz Gyula, Horváth Sándor, Tavi Guszta. 
Arató Gyula, Simon Gyula és a titkár vettek 
részt, elhatározta, hogy a rendkívüli közgyűlés 
összehívását mellőzi, Darányi miniszternek az 
állami erdöüjztek érdekeinek hathatós támogatj-

3
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Kedd, február 24. EGYETÉRTÉS
sáért újabb köszönetét mond, egyben azonban
reámiiíat azon jogos kívánalmakra, a melyek az 
államerdeszeti tisztikar és az erdő^azdasag szem­
pontjából még most is támaszthatók, kél ve azok 
teljesítését.' Igv nevezetesen súlyos okok szólnak 
a mellett, hogy az állami erdőtiszteknek az el­

el,
törvény hatályba léptével egyidejűleg történjék 
meg ; utal az egyesület arra, hogy a törvényja­
vaslat 40 §-a, a mely az egyes fizetési fokoza­
tokba való besorozásról szói, éppen az erdőtiszti 
kart mily érzékenyen sújtja, az állatorvosi főis­
kola tanárainak helyzetével szemben a selmecz- 
bánvai erdészeti akadémia tanárainak fizetésren­
dezését sérelmesnek tartja, ez ügyben a földmi- 
velést miniszter közbelépését kéri és a bányászati 
akadémiával való kapcsolat következtében az 
Országos .>lagyar Bányászati és Kohászati Egye­
sületet párhuzamos akczióra hívja fel. Végül kéri 
az egyesület a föidmivelési minisztert, hogy az 
erdőtisztek napidijai és útiköltségéi a fennálló 
kedvezőtlen külön határozatok megszüntetésével 
az általános szabályzatok szerint állapíttassa­
nak meg,

/i törvényszéki jegyzők panasza.

A budapesti jegyzőknek és aljegyzőknek követ­
kező szembeötlő sérelmeik vannak:

1- javaslat megszüntetni kívánja az 1893. 
évi ÍV. t.-cz. 3. §. a) pontjának azt a kedvez- 
m én vét, hogy az aljegyzők a Xí. fizetési osztá.v- 
tak egyenesen a második fokozatába neveztes­
senek ki.

2 eddig az aljegyző a Xí. osztály 2. fokozatá­
ból 2—2 és fél év múlva — a jegyző a X. osz­
tály 3-1 k fokozatából félév múlva, a 2-ik fokozat­
ból az elsőbe további egy év múlva, az albirú 
pedig a IX. osztály 2-ik fokozatában két év, első 
fokozatába további három év alatt bejutott, mig 
ezzel szemben a javaslat szerint minden fokozat 
ban négy évig lesz kénytelen várni;

3. s az a legérezhetőbb veszteségük, hogy' a 
javaslat a működési pót üköt megszünteti. 
Számokban kifejezve helyzetük a javaslat kontemp- lg' 
lálta rendszer szerint a mai rendszerrel szemben 
u kővetkező képet nyújtja.

a) Az aljegyző kir.eveztetett 1200 korona fize­
tés. 300 korona működési pótlék és 600 koiona 
lakbér, összesen 2100 korona javadalmazással.
A javaslat szerint kineveztetik 1400 korona 
fizetés és 600 korona lakbérrel, összesen 2000 
korona javadalmazással. Két év múlva 200 koro­
nával nagyobbodik ma a javadalmazás, tehát 
2300 koronát ér el, mig a javaslat szerint e 
növekedés csuk négy év múlva áll he, s 
akkor is csak 2200 korona lesz a javadalmazás

b) A jevzöt kinevezik ma 1600 korona fizetés 
300 korona működési pótlék és 700 korona lak­
bérrel, összjavadalmazás tehat 2600 korona. A 
javaslat szerint kineveztetnék 2000 korona fize­
tés és 700 korona tabkérrel. összegen lehat 2700 
korona javadalmazással; s mig a mostani állapo­
tok szerint egy év alatt az első fokozatba jut a 
jegyző s igv egy év múlva — 200—2JO koro­
nát számítva fokozatonként — S000 korona lesz 
a összjavadalmazúsa, addig a javaslat szerint 
2700 korona javadalmazása egész jegyzői 
szolgálati idejére megmarad.

e) az aibirót kinevezik ma 2200 korona fize­
téssel, 800 korona lakbér és 600 koroua műkö­
dési pótlékkal, összjavadalmazása tehát már az 
első évben 360 > korona, a mi két év múlva 
3800, további 3 év múlva pedig 4000 koronára 
emelkedik. A javaslat szerint pedig kineveztetnék 
2600 korona fizetéssel és 800 korona lakbérrel, 
összesen tehát 3400 korona javadalmazással, s 
ez csak 4 évenkint lesz 200—200 koronával 
nagyobb!

<A veszteségeket, panaszolják memorandumuk­
ban, ezekből mindenki, mindenkire nézve kiszá­
míthatja. Kétségtelen, hogy ez nem fizetésjavi- 
t/t3, hanem fizetés leszállítás. Ezt az anomáliát 
pedig a működési pótlék megszüntetése csak fo­
kozza.»

Úgy hallom, hogy a jövő szezonban a meg­
hívandó vendégekhez előbb kérdést fognak intézni, 
hogy milyen ruhájuk van, s a meghívón azután 
szigorúan meghagyják, hogy olyan színű ruhában, 
a milyen neki van, megjelenni ne merészkedjék.

Ezelőtt két héttel olyan bál volt, melyen a 
leányoknak csakis fehérben s az asszonyoknak 
pirosban volt szabad megjelenniük. Egy még kü­
lönösebb estélyen nemsokára még közelebbről 
fogják a ruha színét meghatározni, hogy az urak 
rögtön egészen tisztában legyenek a helyzettel. A 
léányok tehát megint fehérbe öltöznek; azok az 
asszonyok, kik férjnél vannak, pirosba; — kiknek 
egy gyermekük van: zöldbe, mert ez a remény 
színe. Az akiknek két gyermekük van: rózsa­
színbe, mert meg vannak sorsukkal elégedve; — 
kettőnél több gyermekkel 
a bosznság színe, elvált 
zatlan pasztell színekbe 
pirossal.

Ilyen metódus mellett az ember bálban már 
egyáltalában nem kell, hogy beszélgessen. Ránéz 
a ruhára és mindent tud.

Házi mulatságok most egymást érik s a 
legtöbben vagy »rongyos« (schnass) kosztümös, 
vagy legalább is jelmezes fejjel kell megjelenni. 
Ezek a jelmezes fejek Párisban annyira általá­
nosak, hogy szinte minden nagyobb esléiy alkal­
mával ilyenformán jelennek meg; még ha ez a 
meghívón nincs is feltüntetve. Sok merész fellé­
pésű asszony fésülküdik úgy, a hogy az neki lég­
iókban illik s nem bánja, ha az a frizura a kő- 
korszakhan volt is divatos.

Nálunk is volt már a plutokráczia szalonjaiban 
néhány ilyen estély s készül még egy csomó.

bírók kékbe, mert ez 
asszonyok meghatáro- 
és özvegyek feketébe,

sóközönség ízlésének és igényeinek meg­
felelően teljesi Lünk. Jó és érdekes lapot 
adni, ez a legfőbb törvekvésünk s azt 
hiszszük, hogy el is érjük kimerítő politi­
kai és gazdasági tudósításaink melleit 
bőséges hírrovattal, a társadalmi és 
művészeti események kellő méltatásával. 
Tárczarovatunkban — hiszen ezt látja 
az olvasó minden nap — irodalmunk 
kiválóságai Írnak, élükön illusztris 
szépirodalmi főmunkatársunkkal, Eötvös 
Károlyival. A regények közül is a leg­
javát választjuk közönségünk számára; 
most is a világirodalom egyik je­
lese, Ohnet György legújabb szenzácziós 
müvének a Méregvésárnak kizárólagos 
közlési jogát szereztük meg s márczius 
elsején kezdjük.

A magyar ház asszonyának, a gyermekeknek 
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyet­
értés és hasznos olvasmányuk, egyúttal 
Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, 
kedvezményes áron, (egész évre 4 írtért, 
félévre 2 írtért, negyedévre 1 írtért)

— Miklós herczeg. Karlsruhéből táviratoz-
ák, hogy ott Miklós, würltenborgi herezeg 

hetven éves korában meghalt. A herczeg 
1833-ban született Karlsruhéban, az atyja 
■Jenő herezeg, az édesanyja Hohcnlohe- 

ngenburg ílelén herczegnő volt. Miklós 
herczeg 1868-ban nősült, rokonát, Vilma 
Württemberg! herczegnőt vette ci, a ki 
1892-ben meghalt. Azóta a herczeg, a kinek 
•yermeke se maradt, magános özvegységben 

élt. Miklós württengergi herczeg temetése 
pénteken lesz Karlsruhéban, a hova csütör­
tökön a király és Albrecht Württemberg! 
herczeg is elmegy.

— Báró Banffy kaszinói elnöksége. A
Lipótvárosi Kaszi.,ó márczius hó 8-án este nagy 
lakomát rendez báró Banffy Dezső tiszteletére 
Az elnökválasztás eseménye a Kaszinóban nagy 
mozgalmakat keltett és báró Bánffy Dezsőt egy­
hangúlag készülnek megválasztani a Kaszinó el­
nökévé.

kaphatja meg apunk

Számításukból kitűnik, hogy a javaslat a pót­
lék elvételével az ő rovásukra megtakarítást 
eredményez és pedig évenkint 1Ü80Ü koronát, 
jóllehet a javaslatnak bevallott czelja a tisztvi­
selők anyagi helyzetének javítása lenne.

A vasutasok.
Külöi ősén indokolt a panaszuk a magyar ál­

lamvasutak hivatalnokainak. Róluk teljesen meg­
feledkeztek a fizetés-rendezési javaslatban. A 
vasút tisztvis-lői kara ezért szintén mozgalmat 
indított és megkérte dr. Vázsonyi Vilmos ország- 
gyűlési képviselőt, hogy interpellálja meg az ér­
dekükben a kereskedelmi kormányt. Vázsonyi — 
hír szerint — a Ház szombati ülésén fogta meg­
kérdezni Láng Lajos kereskedelmi minisztert, 
hogy miért nem rendezik a vasúti tisztviselők 
fizetését a többi állami-tisztviselő fizetésével egy­
idejűleg.

utján a kitünően 
szerkesztett, modern divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább.

EBöfiaatési á^ak:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

1 frt 80 kr.
Ó >9 u

10 „ — „
(legczélszerüb-

Nem nagyon nehéz összeállítani az ilyen jelme­
zes lejeket s az asszonyok többnyire csinosabbak 

mint »czivilben.« A fűdolog, hogy az ember 
egész hidegen és elfogulatlanul ismerje meg a 
saját típusát. Minden illúzió nélkül igazságosan 
ismerje el szépségeit, s viszont vegye észre egy- 
egy fizikai .akéletlenségét. így válaszsza meg, 
hogy egyéniségének a fantasztikus kosztümfejek, 
vagy a klasszikus régi alakok utánzata, n mo 
dern stilus szimbohzálása felel-e meg leginkább. 
Régi albumokban kell lapozni s a régi olasz, 
holland festők reprodnkezióit nézegetni. A »D1- 
rectoire« az Alt-Wien, az Empire, a Marié An- 
toi Ate, Stuart, a Vigée-Lebrun képek mind 
megannyi variácziók; s a régi szépségeket, mint 
D’E-Jrée Gábrielt, Agnes Soréit s a későbbi La- 
valliéret, Montespaut, Du Barryt utánozni; — 
egészen jó mulatság.

Vannak azután népviseletet ábrázoló fejek és 
fess, ügyes dolgok, a melyek se kép, se ismer­
tebb téma után nem készültek. Egy-egy jó ötlet 
mindmegannyi, mely persziílál valami újabb di­
vatos dolgot. — Ezeknél a fő dolog, hogy senki 
se tudjon róla s újságával, eredetiségével lepje 
meg a többieket. Ilyeneket tehát nem is soroltja" 
tok fel, mert mdiszkréczióva! talán elrontok egy 
csomó jó ideát.

Ezekkel a sok uj és ügyes dologgal elérhetjük 
azt, hogy soha se legyünk ugyanazok, soha se 
legyünk egyformák.

S ha még sokat gondolkozunk eféléken, akkor 
a sok kiadástól a férjék elvesztik a fejüket s a 
nők mindig uj és uj fejeket találnak.

Mouche.

az Egj'etértés ki- 
IV., Várme-

liért harczolnnk?

MOZGÓ KÉPEK.
Divatos mulatságok.

Vége a farsangnak: kezdődik a farsang. Régen 
Így van ez már; a mulatozás! kedv nem fűződik 
már dátumokhoz s akár farsang, akár böjt, a 
társasi g mulatozásának folytonossága oly hirtelen 
rneg nem szakad.

Nem nj dolog tehát, hogy a böjtben van a leg­
több mulatság. Hamvazó szerdán hamut hintünk 
a fejünkre és csütörtökön már virágot. S nemcsak 
virágot, hanem mindenfélét, a mi különös, a mi 
nem sablonos, a mi meglepően uj.

Mert hát nézzük csak közelebbről, milyen a 
divatos mulatság!

Ma már nem itten sut érül az oivan estély, me­
lyen a férfiak nvugodtan felveszik a frakkjukat, a 
hölgyek a ruháikat. A nyugodtság a mai korban 
már valami teljesen lehetetlen dolog, egyértelmű 
az elatvasássai; s társalogni ? . . . Vájjon ki be­
folget ma már ? Az ember udvarol, gorombas- 
kodik, párbajozik, bebarátkozik, do nem társalog.

Hogv tehát egy mulatság sikerüljön, első sor­
ban nagyon nyugtalankodnia kell háziasszonynak, 
vagy a rendezőknek, a miből a következők derül­
nek ki: Estélyre télen nyári ruhában kalappal, 
vagy /ivaron a napon bundában és kalap nélkül 
mennek a hölgyek. Ez apárt. Vagy kosztümökben 
jelennek meg, még pedig olyanokban, a meí 
még eddig ismeretlenek voltak, melyek a Mar 
vagy a holdba való utazási jelképezik, vagy pedig 
a kormányozható léghajó fonalát szimbolizálják. 
Álarczok és dominók is általánosak, még peoig 
olyanképpen, hogyha tegnapelőtt X-nénél kimond­
ták ho-ry csakis pirosban szabad megjelenni, úgy 
holnapC Y-nénál «a.ndanli köteles magát köbe 
burkolni, másképen be nem bocsajtják.

Azt a nagy nemzeti harezot, a melyet 
az Egj'etértés inicziált, ébrentartott és 
Isten segítségével győzelemre is fog 
vinni, ránk nézve könnyűvé tette a kö­
zönség, a mely megedzett benn ükét 
tetterőben, megtartotta és egyre növeli 
elszántságunkat arra, hogy végre-vala- 
hára leszámoljunk az osztrák szolda- 
teszka túlkapásaival és fosztogatásaival. 
Nap-nap után igyekeztünk rászolgálni 
arra a meleg elismerésre, a melyben 
ezért a független magyar közönség ré­
szesít minket és a melyből a legnagyobb 
rész kétségtelenül méltán illeti meg a 
mi nagynevűi főmunkatársunkat, Kossuth 
Ferenczet, a ki a függetlenségi párt 
elén állva velünk szövetkezett és a kivel 
való c szövetségünket olyaténképp sike­
rült állandósítanunk, hogy publiczisz- 
tikai tevékenysége most már kizárólag 
az Egyetértésé.

E küzdelmes harezot megszontesiti az egész 
magyarságnak tömör csoportosulása, a 
mely bízvást remélnünk engedi, hogy 
végre mégis a nemzetiszinü trikolor fog 
győzedelmeskedni a fekete-sárga szellem 
fölött.

A magyar nemzet millióiért folytatott és 
folytatandó e küzdelmünkben nem 
volt szabad és nem »zabad a 
jövőben sem megfeledkeznünk a ma­
gyar államot jelentő, a nemzeti eszmét 
és iiulturát szolgáló tisztviselő1 karról sem, 
ezernyi ezer családról, a melyekkel 
szemben a kormány újból érvényesíti, 
vagy érvényesíteni óhajtaná omnipoten- 
cziális hatalmát. Évtizedek óta küzdenek 
jogos érdekeikért s nekünk sajtónak 
most kell azon lennünk, hogy az ország 
képviselőtestülete érvényesítse akaratát. 
Most kell gondoskodni szolgálati prag­
matikáról és mert megint csak hosszú 
évtizedek múltán kerülhet sor rá, most 
kell őket megillető ekzisztencziához segí­
teni, legalább is olyanhoz, mint a milyen 
van az ország esküdt ellenségeinek, — az 
osztrák katonatiszteknek.

Ezekhez a politikai akcziúkhoz, a melyeket 
igaz lelkesedéssel folytatunk, zsurná- 
lisztikai feladatok járulnak, amelyeket 
tőlünk tolhetőleg. a miveit magyar olva-

Az előfizetési pénzek 
ben postautalványon) 
adóhivatalába küldendők: 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egj'etértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

At. Egyetértés
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.

A Mecklenburg- 
még mindig a

Kiadó.

Fel, talpra magjTarok l 
Itt az idő eszünkre térni,
S megmentenünk a szent monarkiúban 
A nagyhatalmi ezégért . . .
Magyar Cuk, most vagy' soha, 
Cseperedjetek fel hamar.
A felségesen közös hadseregnek 
Szüksége van reá ok!
Hullj átok-e a félrevert harangot?!
Föl, menteni, a mi még menthető. 
Veszélyben van Bulgária,
Es Montenegró,
Es Maezedónia!
— Hol a véres kard? hordjátok körül 
Oh hamar, a hazában.
És vészkiáltás fakadjon nyomában !
. . . Istentelenség 
A mit n szörnyű híradás mond, 
Irtóztató csak kimondani is:
„Nem független Bulgária!!“
— Valami híja van 
Legalább, a függetlenséginek.
Van-e magyar,
A kit ez föl nem háborít?
A kit uludni hágjT a gondolat,
Hogy egy derék, becsületes nép
— Közel a nagy, szabad Hungáriához, — 
Függeilen ne lehessen!
Inkább mind katonák leszünk,
Az öregek, a csecsszopók is,
Ah dicső osztrák hadsereg, tebenned, 
Csakhogy kivívjuk a becsületet,
A független Bulgáriát! . . .
— Fel, talpra magyarok,
Most vagy soha!
Egy ezredév néz ránk Ítélő szemmel. 
Nincs a császárnak olj’an katonája, 
Mint a magyar lesz.
Odadja éltét, ingét, mindenét,
Csak egyszer jól megértse,
Hogj' mit kívánnak tőle: a becsület,
S a nemzet nagyjai!
Csak egyszer jól leikéig érjen 
A vészkiáltás.
Hogy : „magyarok,
Veszélj ben a szabadság,
A nagj', dicső Bulgáriában!~
S ah, iszonyat csak kimondani is, 
Nem függeilen Bulgária!!!

Ssaboloska Mihály,

— Izabella föherozegnő Potsdamban. Iza­
bella főherczegnű, mint nekünk Berlinből távira- 
tozzák, tegnap leányaival Mária Anna és Mária 
Henriette főherczegnővel Becsből odaérkezett. A 
pályaudvaron Szögyény-Marich nagykövet fogadta 
őket. A nagykövetségi palotába hajtattak, ahol 
reggelizlek. Berlinből a főherczegnők Potsdamba 
utaztak. Frigyes föherczeg néhány nap múlva 
szintén utánuk utazik Potsdamba. Egy később 
érkezett potsdami távirat jelenti: Vilmos trónörö­
kös ma délben ideérkezett és a városi kastély­
ban meglátogatta Izabella főherczegnot. A trón­
örökösön osztrák-magyar egyenruha volt.

— Ebéd a miniszterelnöknél .Széli Kálmán 
miniszterelnök és neje ma délután 6 órakor ebé 
det adott, a melyre hivatalosak voltak: Beniczky 
Ferenez, Berzeviczy Albert, Rakovszky István 
állami számvevőszéki elnök, Karátsonyi Jenő gróf, 
Hegedűs Sándor, Kiss Pál, Bizony Ákos, Borbély 
György, Domahidy Elemér, Hentaller Lajos, 
Jakabffy Imre, Kämmerer Ernő, Kossuth Perencz, 
László Mihály, Pékár Gyula, Rubinek Gyula, 
Sándor Pál, Szerb György. Szivák Imre, Tisza 
István gróf, Weisz Berthold, Wilczek Frigyes gróf, 
Zselénszki Róbert gróf.

Történelmi kongresszus. A római nem­
zetközi kongresszus, melynek fővédnöke az olasz 
király, április másodikén nyílik meg és 7 napig 
tart. Tagsági jelentkezéseket a végrehajtó bizott­
ság Rómában csak márczius 1-ig fogad el. Ily 
jelentkezések a magyar kormány kongresszusi 
képviselője, dr. Lánczy Gyula egyetemi tanar ut­
ján is történhetnek, s az illetőknek 15 korona tag" 
sági dijat kell dr. Darvai Móricz igazgatóhoz 
Hold-utcza, kultuszminisztérium) küldeniük. A 
résztvevők között van Berzeviczy Albert v. b. t- 
tanácsos is.

-— Lakáslátogatások. Egy gurmandok- 
nak való, valóban ekszkvizit és nálunk még 
egészen uj élvezetben részesülhet nemso­
kára a fővárosi publikum. Becsben már 
hosszabb idő óta divatban van és a jóté­
kony intézetek ugyancsak gyarapodnak 
tőle. Becsből sok mindent átveszünk, 
amit voltaképpen jobb volna át nem 
venni ; de a jót, szépet és hasznosat mindig 
át lehet venni skrupulus nélkül. Bécsben 
ugyanis a magas arisztokráczia megnyitotta 
érdekesen berendezett lakásait s bizonyos, 
jólékonyczélra szánt belépti díj mellett 
mindenki megszemlélheti a lakásokat, a 
lakások berendezését s az azokban 
felhalmozott kincseket, történeti vagy 
családi ereklyéket, amelyek a nagy töme­
get mindenképen érdeklik. Ezt nevezik la- 

látogatásnak. Nos ezt a lakásláto­
gatást fogják meghonosítani a fővárosban 

A Budapesti Önkéntes Mentő Egj-e- 
sület hölgy bizottsága ugyanis elhatározta, 
hogy az egyesület alapja javára az elő­
kelő és érdekes berendezésű főúri és pol­
gári lakásokat és műtermeket 10 korona 
belépti dij ellenében megnyitja és azokat 
mindenki megnézheti. Ha figyelembe vesz- 
szük, hogy mily nagy és mily ér­
dekes kincsek vannak felhalmozva a 
magyar arisztokráczia palotáiban, ha fi­
gyelembe veszszük továbbá, hogy meny­
nyire el voltak ezek a lakások zárva a 
nagyközönség elül, mindjárt megérthetjük, 
hogy e lakáslátogatásoknak mekkora pub­
likuma lesz az aránylag magas belépti dij 
mellett is. A legintimebb szobák persze 
ezután is zárva lesznek, aminthogy a 
királyi várlak intim szobáit sem mutat­
ják a látogató publikumnak. Az eszme új­
szerűsége, pikantériája és gurmandoknak 
való érdekessége okvetlenül óriási közönsé­
get csődit majd a palotákba. És ez a Mentő 
Egyesület pénztárát üdvös gyarapodással 
kecsegteti. Azonkívül pedig a fővárosnak 
egyik keresett látványosága és attrakeziója 
lesz.

- Egy zeneszerző halála. Egy hires, de 
boldogtalan végezetü osztrák zeneszerző halál, 
hírét hozza Becsből a távíró. Wolf Hugó kompo­
nista vasárnap a bécsi tébolydában meghalt.

- Hédin Sven fölolvasáeal. Belső Ázsia 
hírneves fölredező-utazója, Hédin Sven, február 
25-ik szerdán este 7 órakor fog Budapestre ér­
kezni, a nyugati pályaudvar n. A Magyar Föld­
rajzi Társaság küldőt tségi I eg fogadja s dr. Erödi 
Béla főigazgató a Társaság elnöke üdvözli. A 
nagy utazó csütörtökön este tartja az előadását 
az Urániában. Erre az előadásra ugyanott a szín­
háznál lehet jegyet váltani. Az előadás után a 
Földrajzi Társaság lakomát rendez az Országos 
Kaszinóban Hédin Sven tiszteletére. Bécsben, ahol 
ma és holnap tartja meg az előadásait, vasárnap 
ünnepi fogadtatás volt. Az Urániában tervezett má­
sodik előadás, közbejött akadályok miatt elmarad-

Az osztrák földrajzi társaságban ma este 
— mint Bécsből jelentik — Sven Hédin 
rendkívül érdekes előadást tartott Tibeten 
át tett utazásáról fényes közönség előtt, 
melynek soraiban ott volt Rainer föherczeg,

— Az udvari botrányok.
schwerim udvarban a kedélyek 
legnagyobb pánik és valóságos fejvesztettség ural­
kodik. A félhivatalos uj-ág leleplezése után nem 
gondolhatnak már arra, hogy az »affaiere«-t, a 
mely éppen olyan szenzácziós, mint a drezdai 
udvaré, tovább is titkolják. Mai Schwerin! távira­
tunk után egy újabb távirat érkezeti, a mely 
Anasztázia nagyherezegnö szerelmi kalandjairól 
közelebbi világot vet. E szerint a nagyherezegnö 
az udvari borbélvlyal folytatott szerelmi viszonyt 
már hosszabb idő óta. Erre a viszonyra az ud­
vari személyzet tette figyelmessé az uralkodó 
nagyherczeget, a kit annál kínosabban érintett, 
mert, mint már közöltük, Anasztázia nagyher* 
czegnü, az uralkodó nagyherezeg édesanyja. 
Eleimén nem akart hitelt adni a pletykának, de 
a bizonyítékok mind sűrűbben halmozódtak, hogy 
kétség már nem merülhetett föl. A nagyherezeg 
akkor tudta meg a valót, a mikor nemcsak az 
udvari személyzet, hanem a lakosság is mini 
nyílt titokról beszélt a pikáns esetről. A fáma 
azt beszéli, hogy Anasztázia nagyherezegnö már 
nem tartózkodik az udvarban, hanem követve 
Lujza herczegnő példáját, megszökött. Más ver­
zió szerint még ott van, de nemsokára egy ma­
gánvillába vonul, a hol lebetegedését várja meg. 
— Egy másik udvari botrányról is szól a fáma, 
a mely a távol Egyptomban, a kedive udvarában 
történt. Egy Kairóból érkezett távirat a követke­
zőket jelenti: Az alexandriai «Riforma» néhány 
nappal ezelőtt azt jelentette félhivatalosan, hogy 
a kedive nem nyithatja meg személyesen a föid­
mivelési kiállítást, mert testvére, Dsemil basa fe­
lesége megbetegedett. A herczegnő csakhamar 
meggyógyult és már el is utazott Európába. 
Most azt beszélik, hogy a herczegnő öngyilkos­
sági kísérletet követett el: mérget ivott. Tettének 
oka családi viszálykodás volt. A harczegnő fele­
sége Dsemil basának, a ki több évig nagykövet­
ségi tanácsos volt Bécsben. Ennek a hírnek is 
meg van a maga nagyon pikáns verziója. E sze­
rint a rendkívül szép húsz éves herczegnő meg­
szökött volna egy fiatal osztrák gróffal. A szerel­
mes pár állítólag Triesztben időzik, a honnan 
Becsbe akar utazni. — A mi végre Lujza ber- 
czegnő drámáját illeti, Brüsszelből a következő­
ket táviratozzák: Giron azt az értesítést kapta, 
hogy Lujza herczegnőnek szülőivel folytatott tár­
gyalás jó eredménynyel biztat s valószínűnek lát­
szik, hogy a herczegnő már a legközelebbi na­
pokban atyjának valamely kastélyába fog vissza­
vonulni. — Lansanneból táviratozzák: A kantoni 
hatóság arra a hírre, hogy Lujza herczegnőt aka­
rata ellenére vitték a »LaMéterie« szanatóriumba 
s hogy ott személyes szabadságát megszorították, 
megindította a vizsgálatot, a melynek alapján ki- 
elenti, hogy mind ezek a hírek teljesen alaptala­
nok.

Etele nyugalmazott 
eljárást megelőző

Cumberland! herczeg, Goluchovsz.ki, 
Kállai, Call, Vittek miniszterek, továbbá 
az udvari méltóságok, az orosz és német 
nagykövetek, a svéd követ, az urakháza és 

képviseiöház elnökei stb. Hartel közokta­
tásügyi miniszter, a ki szintén jelen volt 
az előadáson, ennek befejezése után át­
nyújtotta Sven Hedinnek a Ferenez 
József rend középkeresztjét, melyet ö 
felsége adományozott neki. Az előadást nagy 
tetszéssel fogadták.

— Fölolvasás a tröstökröl. Dr. Pap Dávid 
lapunk főmunkatársa a miskolezi kereskedők és 
g.izdák körének felkérésére vasárnap este Mis- 
kolczon felolvasást tartott a trösztökről. A nagyon 
érdekes felolvasásra a miskolezi közgazdasági 
élet minden számottevő tényezője, a hallgatóság 
óriási számával együtt gyűlt össze a Seper-szálló 
nagytern ében és a felolvasás után nagy ovácza- 
ban részesítette az Írót. Délelőtt ejtette meg a 
kör a tisztujitást, a melyen elnökké egyhangúlag 
Schrecker L. malomigazgatót választották meg. 
Este lakoma volt, melyen Schrecker elnök és 
Radvány István, a miskolezi kereskedelmi ka­
mara elnöke Pap Dávidot köszöntötték fel, Pap a 
miskolezi kereskedők és gazdák körének hasznos 
együttműködéséért emelt poharat, Biró Pál a 
miskolezi hölgyeket, Kovács József ügyvéd, szer­
kesztő és Egry Miksa a fővárosi hirlapiróka 
köszöntötte fel. A társaság a legjobb hangulatban 
a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— A zempléni árvák pénze. Sátoralja-Uj- 
helyről jelentik lapunknak: Zemplénvármegye tör­
vényhatósági bizottsága ma tartotta gróf Hadik 
Béla főispán ein .klete alatt tavaszi közgyűlését. 
Az üresedésben levő állásokra megválasztattak: 
ifj.Baj'usz József áivaszéki ülnökké,Szentgyörgyi 
Zoltán árvaszéki jegyzővé és gróf Hoyos 
Viktor szolgabiróvá. Az alispán! jelentés 
kapcsán a vármegyei gyámpénztárnál felmerült 
hiányok tárgyalása alkalmával indítványt tet­
tek miniszteri biztos kiküldetése iránt, de az in­
dítványt leszavazták. Egyúttal kimondta a köz­
gyűlés, hogy a vizsgálat a legszélesebb me­
derben szigorúan folj'tatandó. Az eddigi tény­
állás alapján a közgyűlés a közigazgatási bizott- 
s ig javaslatára Mato lay 
alispán ellen a fegyelmi 
vizsgálatot rendelte el.

— Nemzetközi aakkvereeny. Moate-Cw-
loból táviratozzák: A nemzetközi -akkver- 
seny mai, tizedik fordulójánál Pillsbury le­
győzte Moreaut és Marco legyőzte Tauben- 
haust, Wolf és Teichmann. Schlechter és 
Mieses, Tarrasch és Maróczy, Albin és Mason 
játszmája remi lett. Marschall és Reggio 
nem fejezték be játékukat.

— Nöl kézimunkák kiállítása. A Szentki- 
rálvi-utcza nőipariskola palotájának földszinti és 
emeleti termeiben érdekes és tanulságos kiállítás 
nyílt meg. Az állami női ipariskola rendezte a 
kiállítást a nőve dékek kézimunkájából. Minden 
második eszhndőben rendez ez az iskola kiállí­
tást s örvendetes jelenség, hogy a közönség ér* 
deklődésével arányban áll a növendékek foko­
zottabb fejlődése ezen a téren. Bámulatos kézi­
munkák láthatok a termekben. A legegyszerűbb, 
házi szükségletre szánt kézimunkáktól a legkom­
plikáltabb. művészi kivitelű munkáig, a melynek 
elkészítésére már nagyobb tehetségre van szükség. 
S bámulatos is, hogy a gyöngéd, finom női kezek 
milyen munkát tudnak végezni. Hímzések, var­
rottatok, zongorateritök, perzsa azsurok, ollárteri- 
tők, arany brokát hímzések, báli ruhák egész sorát 
lehet látni, a melyek javarészt művészi kézre 
mutatnak, de egyszersmind az iskola tökéletes­
sége mellett is tanúskodnak. A kiállítást Láng 
kereskedelmi miniszter nyitotta meg ma délelőtt. 
A minisztert, a ki gróf Wickenburg Márk, állam­
titkárral együtt érkezett, az intézet előcsarnokában 
fogadtak gróf Teleki Sándorné, Schnierer A!a- 
dárné, Hérics Sándorné felügyelő biz. tagok, 
Peterífy Lajos min. osztálytanácsos, Gellen Mór 
az orsz. iparegyesület igazgatója, Vig Albert az 
állami ipariskolák főigazgatója és az intézet tanári 
kara özv. Mendevich Gusztávné igazgatóval élén. 
Péterffy Lajos min. osztálytanácsos üdvözölte a 
minisztert, «ámulatra beszédében az intézet czól- 
jára s egyúttal felkérte őt a kiállítás megnyitá­
sára és megtekintésére. Láng Lajos kereskedelm1 
miniszter néhány rövid szóban megköszönte a 
fogadtatást s megnyitotta a kiállítást, mire a tár­
saság a növendékek sorfala közt hangos él jenek­
től kisérve megtekintette a kiállított tárgyakat.

Az I. földszinti teremben van a fehérvarró osz­
tály kiállítása. Női alsó ruhák, pongyolák, férfi 
ingek vannak itt, továbbá fehér ruha szabásraj­
zok. KJ van itt állítva több kelengye is, mit a 
növendékek maguk részére csináltak. A Il-ik te­
remben a hímzések vannak elhelyezve. Géphim«
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zések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelűig.
Kalotaszegi stílusa saját tervezésű kézi hímzések, 
gobelinek, perzsa kettős hímzésű párnák, asztal­
iutók stb. mindmegannyi becses müdarab. Igen 
szép a vászonhimzés, a fehérhimzés is, ez utóbbi 
fajtából remek millien-k, párnák vannak kiállítva.
Be van mutatva néhány igen sikerült darabban 
az árnyalt fehér hímzés is. A párisi kiállításon 
vásárolt japán minták után is több tárgy készült, 
amelyek mind dicséretére válnak a növendékek­
nek. A színes hímzésű tárgyak közt kiemelést 
érdemel egv zongora takaró, amely festés és him- 
zés-komphkáeziő. Szépek a perzsa azsurok és 
applikáeziók. A terem egyik falát egészen elfog­
lalja az újpesti és józsefvárosi templomok részére 
készített barom oltárteritű, amelyet a miniszter 
kiilön is megdicsért. A kiállítás harmadik része 
a ruha varró osztály. Blúzok, báli ruhák, utezai 
ruhák, kosztümök, pongyolák vannak itt, a leg­
utolsó divat s a legjobb ízlés szerint készítve. A 
negyedik része a kiállításnak a rajzkiáliiiás. Itt 
Boros Rudolf rajztanár kalauzolta a minisztert és 
vendégeket. Itt is van több figyelemre méltó 
munka. A rajzolás kiegészítő része a női kézi- 
rnunkénnk, a’ legtöbb gondot arra fordítják, hogy 
a növendékek eredeti és uj dolgokat teremtsenek. 
Több csinos hímzés minta tanúskodik arról, hogy 
legtöbb növendéknél a őzéit el is érték, .da dél­
előtt nyílt meg a fű-utczai állami nőipariskola 
kézirnunka-kiáltilása is.

Az amerikai ültetvényes A székesfehér­
vári rendőrség — mint tudósítónk jelenti — ma 
letartóztatott egy Fischer revü, állítólag sanfran- 
ciskúi származása embert, aki magút nyugalma­
zott orvosnak mondja. Az iile'ő ezelőtt hat héttel 
elve ! egv gazdag özvegy asszonyt. Fischer gazdag 
amerikai ültet menyesnek adta ki magát, akinek 
állitóla" SV-0,000 dollárnyi vagyona van. Ennek 
daczára feleségétől rövid idő alatt 40.000 koro­
nát veit el. Az asszony végre gyanakodni kez­
dett. mire Simon Sándor rendőrkapitány megin­
dította a nyomozást, a melynek adatai aiapjan 
valószínű, hogy Fischer okmányai hamisak és 
Fischer bigámiát követett el. Ma egy budapesti 
detektív is ideérkezett, mert azt gyanítják, hogy 
Fischer tagja annak a nagy csalószövetkezetnek, 
mely után a fővárosi rendőrség most kutat.

Elmebeteg képviselő. Dr. Iladzsy János 
orvosról, a bácstopolyai választókerület ország- 
gyűlési képviselőjéről már megírtuk, hogy napok 
óta a Schwarczer-féle ideggyógyintézet lakója 
Sajnálattal értesülünk most arról, hogy a képvi­
selő állapota egyre rosszabbra fordult. Dr. 
Hadzsv hirtelen eimezavarodásának hir szerint 
az az oka, rnerl egy örökségre számított és nem 
kapta meg. Mikor a sógora, Haris, volt budapesti 
görög főkonzul meghall, biztosra vette, hogy több 
mint egy milliónyi örökséget hagyott reája. Így 
is beszélték neki, de a hir hamisnak bizonyult 
mert Haris csak jelentéktelen kis összeget testált 
sógorára. A szomorú valóság Hadzsyt buQkoinorrá 
tette. Az elmezavar jeleit elsőbben a műit héten 
vették rajta észre a bácstopolyai takarékpénztár­
ban, a hol Koch igazgatót és a többi hivatalno 
kot felszólította, hogy —- mutassák meg a nyel­

vüket.
— Önök mindnyáján betegek I — szólott hoz­

zájuk és aztán leült reczepteket írni.
A képviselőt a vidéken rendkívül szerették, ki­

tűnő orvos hírében állott, messze földön «csoda­
doktor»-nak tartották és a szegényeket nemcsak 
ingyen gyógykezelte, de segítette is őket. A kép 
viselő szomorú sorsáról tehát mindenütt iga 
részvéttel értesültek. Ma több bácstopolyai embe’ 
járt künn a Sehwarczer-intézetben, a hol kép 
viselőjük állapotáról kedvezőtlen híreket kaptak. 
Nem hiszik, Logy a szerencsétlen ember fel- 
gyógyuljon.

— Bomlik a Gellérthegy Tavaly nyáron 
tette meg a Gellérthegy azt a tréfát, hogy a 
robbantások által összerepedezett oldaláról hatal­
mas kődarabok váltak le, agvonütéssel fenyegetve 
az alatta járó-kelőket s veszélyeztetve a villamo­
sok közlekedését. Most ismét tréfálkozik a Gellért­
hegy s az utóbbi napokban kisebb-nagyobb szikla­
darabok görögnek le az oldaláról; kiirt azonban 
eddig szerencsére senkiben sem lettek. Nehogy 
azonban baj történjék, a rendőrség a hegy tövé* 
Len levő gyalogjárót elzáróba s a villamos-kocsik 
is csak lassan közlekedhetnek, nehogy a sebes 
menet miatt beálló rázkódások újabb szikla-levá- 
iiiet idézzenek elő.

— Kiadókról és könyvekről. Érdekes és
tanulságos felolvasást tartott RTe.sner I. 
Emii. a Singer é.- Wolfner ezég üzletvezetője a 
magyarul--zági könyvkiadók egyesületében. Zsufo 
lésig megtelt az egyesület nagyterme hallgatókkal, 
akik a felolvasó fejtegetéseit a legnagyobb fi gye 
lemmel és érdeklődéssel kísérték, lémája az iro­
dalom gyakorlati részét ölelte fül. Azzal a vi- 
szonvnval foglalkozott, amelyben az iróx a kia­
dókkal állnak. Külön vázolta a kiadók jelentősé­
gét és halasát az irodalomra. A kiadó működése, 
ízlése, hazafiassága mindig arányban áll az iro­
dalom virágzásával. Nagy kárral jár, ha akármi­
lyen nagvtehetségü író is egy avatatlan kiaaó 
kezébe kerül. Ellenben a miveit és lelkiösmeretes 
kiadó inspirálja az egyes írókat a rnüvex megírására. 
Wiesner Így végezte felolvasását.

Amit különös elégtétellel említhetek fel, az az, 
hogy a kereskedelem terén, egyedül a könyvke­
reskedelem az. amely messze túlszárnyalja a mi 
kedves osztrák testvéreink működését. Nem ku­
tatjuk, vájjon a mindent széthúzó és bomlasztó 
örökös nemzetiségi harczok teszik-e lehetetlenné 
az e°v?ége' osztrák könyvkiadó kereskedelem fej­
lődését és nem kutatjuk azt sem, hogy talán a 
német birodalom magába szívja a szomszéd 
Ausztria német elemeit, csak azt tudjuk, 
hogy Ausztriának körülbelül 0.000,000, tehát több 
mint amennvi magyar nyelvű laxos van hazánk­
ban, német nvelvii lakosa mellett a kiadók mű­
ködése számba nem vehetően csekély, úgyszólván 
jelentéktelen. Nincs Ausztriának Lexikonja, amely 
első sorban az ö faji, nemzeti geográfiái, közjogi 
viszonyait, népét ismertetné, nincs neki a mille­
náris nagy történelemhez hasonló publikácziúja, 
amely a legszebb momentum a ezeréves múltúnk­
nak, nincs »Vasárnapi Újság «-ja, amely ötven 
éves múltjával az újkori Magyarország legtökéle­
tesebb képes krónikája és nincs »Uj Idők«-je, a 
mely fiatalos erővel és lelkes hangon a szépiro­
dalom kultiválását tűzte ki czélul és nincs 100 
kötetes nemzeti kiadású Jókaija, nincs pompás 
Remekírók kiadása, nincs Mikszáth. Eötvös, Rá­
kosi Viktor, Herczeg stb. kiadásai, nincs müv it 
szele, mely elsőrangú művészi kiállításával ve<

senyre kél a világ első ilyen vállalataival és vé­
gül nincs »Kis Lapja«, Én Ujságomja, amely már 
a gyermekvilágban is beleoitam igyekszik a ma- 
cryar nyelv, a magyar kultúra, az édes magyar 
föld, a' magyar haza fogalmát, szeretőiét. Magyar 
szív! magyár lélek, magyar penna teremtette meg 
ezeket a szép vállalatokat, melyek amikor a ma­
gyar irodalom nagyságát, gazdagságát, változatos­
ságát hirdetik, egyúttal a magyar kiadók nagy­
stílű lelkes ambicziózus hazafias munkásságát is 
dicsérik. A legnagyobb része a felsorolt vállala­
toknak a magyar kiadó ötlete volt, akik ezzel 
mélyen bevésték nevüket a magyar irodalom, a 
magyar könyvkereskedelem annaleseibe.«

— Hajnik Imre emlékezete. A Magyar tör­
ténelmi társulat most tartotta meg rendes évi 
közgyűlését gróf Teleki Géza elnök lésével. A 
közgyűlés első pontja 1 ecsey Tamás emlékbe­
széde voll, a melyet Hajnik Imre lölülf tartót!- 
Vécsey vázolva Hajnik munkásságát, rámutatott 
arra. hogy első nagyobb rendszeres müve: »A 
magyar alkotmány és jog az Árpádok alatt«. A 
hazai alkotmány és jog történetének alig van ko­
moly problémája, a melyhez az olvasó ne ta­
lálna e könyvben tanulságos megoldást. A máso­
dik nagyobb müve: »Az egyetemes európai jog­
történet«. A jognak történetét európai fejlődésé­
ben vizsgálta Hajnik, hogy a magyar jognak más 

épekéhez mért fejlődési fokát összehasonlitólag 
kimutassa. Harmadik és utolsó nagyobb nron-

jya:
Árpád- és vegyes házakbeü királyok alatt, 
szerző nagy apparátussal kutatta a magyar régi 
bírósági szervezet- és periog elfelejtett emlékeit.
Vécsey aztán megemlékezett Hajnik másnemű >s 
örökbecsű munkásságáról. A közönség nagy figye­
lemmel hallgatta a fölolvasást, a melyet meg is 
éljenzett. A közgyűlés több folyó ügy elintézése 
után ezzel véget ért.

— A Park Klub február 27-ére tervezett 
hangversenyét április 2-ára halasztották. A már- 
czius 3-iki estélyt azonban, Gorlenko-Dolina éne­
kesnő, Xedbal Mária zongoraművésznő és Arrigo 
Seroto hegedűművész közreműködésével meg­
tartják.

— A »titkos alap < Furfangos csalók után 
nvomoz a budapesti főkapitányság, akiií úri 
ruhába öltözötten szegény vidéki íuldrniveseket 
szedtek rá, megejtve őket a pénzszerzés csábjától- 
Néhány hét óta sűrűn érkeztek kérdezősködések 
a belügyminisztériumhoz, pestmegyei, együgyű 
földművesektől: igaz-e. hogy a jelenlegi szomorú 
gazdasági viszonyok között agrárius bankot léte. 
sitett a kormány. A bankba, úgy hallották, min­
den földműves vagy birtokos befizethet s bizo­
nyos idő múlva a befizetett összeg kétszeresét 
kapja vissza. A kérdezősködések elmondták még, 
hogy a király megsajnálta a szegény, magyar 
földműveseket szomorú helyzetükben s ezen az 
utón akar nekik segítséget nyújtani. Világos lett 
‘gy. hogy a szegény földművesek vakmerő csalók 
hálójába kerültek. Az első följelentést Laszkó 
János félegyházai gazdaember tette s ezen a 
nyomon indította meg a rendőrség a vizsgálatot 
amely megdöbbentő eredményre vezetett. Kide­
rült, hogy tulajdonképen hamis pénzzel keres­
kedő csalókról van szó, akit a logképtelenebb 
mesékkel károsították meg a szegény foldmivesé­
ket. Félegyházáról érkezett szolgabirói jelentés 
szerint onnan harmincz-negyvenezer koronát csal 
tak össze. Eljárásuk az volt, hogy előbb valódi 
tizes bangókat adtak s amikor a kiszemelt áldo­
zat látta, hogy minden koczkázat nélkül túladhat 
rajta, örömmel, szinte maga sürgette ki az njabb grófot 
vásárlást, amikor azonban már hamis pénzt ka­
pott s még pénzgyártó-gép vételébe is szívesen 
belement. Ilyen gépekkel — mint egy följelentés 
elmondja — valósággal házaltak Féiegybáza kör­
nyékén. A gép egyik oldalán tiszta papírlapot 
kellett bedobni, mig a másikon egy valódi busz- 
koronás bankó csúszott ki. A rendőrség már nyo­
mában van a csaló bandának s pár nap múlva 
kézrekeriti őket.

— A spanyol amerikai háború epilógusa
Az egész világ részvéttel kisérte Spanyolországot, 
a mikor az Egyesült-Államokkal való háborújában 
az amerikai fiatal óriás legyűrte a büszke hidal- 
gók seregét. A spanyolok csúfos vereséget szen­
vedtek a tengeren. Némi világot vet erre a 
kudarezra az a pür, a melyet a spanyol állam 
indított egy glasgowi hajógyár ellen. A spanyol 
tengerészügyi minisztérium ugyanis, a háború kitö­
rése előtt torpilleurüket rendelt a gyárnál, a mely 
azonban nem tett idején kötelezettségének eleget. 
Százharminczöt héttel később szállította csak a 
torpilleurüket. Ezért a spanyol állam 1,512.500 
frank kártérítést követelt a hajógyártól: a bíróság 
előtt azzal indokolta ezt a követelését, hogy ha 
a torpedónaszádok idejekorán érkeznek meg, a 
spanyol seregeknek módjukban lelt volna a kubai 
forradalmat csirájában elfojtani. A glasgowi tör- 
Aényszék igazat adott a spanyol államnak és 
megítélte a követelését. A spanyolok most azzal 
vigasztalhatják magukat, hogy ha egy hajógyár 
könnyelműsége miatt nagy megaláztatásnak voltak 
is kitéve, legalább utólag jól esik a iiurczüUiUe 
sebekre a másfélmílliós liastrorn.

Az arcra szeplős, beesett, csúnya. A sors usz- 
szehozla Beád Máriával, egy hatalmas termetű 
tót leánynyal, a kit aztán feleségül is vett. A 
házasság boldog volt, bárha az asszony két gyer­
mekei hozott a házhoz. A békesség azonban nem 
tartott sokáig: a viszályt Sulek Máté napszámos 
‘dézte elő, a ki havi négy korona ellenében »szo­
baár« volt Chamnla Györgynél. Ez a Stílek szakasz­
tott ellentéte volt a férjnek; drabális, bikanyaku, 

durva, erőszakos.
— Hát megtörtént — mondotta Chaniula 

György a selmeczbányai esküdtbiróság előtt — 
megtörtént, a mit sejtettem. Az asszony szive el­
fordult tőlem; pedig olyan voltam hozzá, mint a 
vaj; mig a Máté goromba, ros=zszáju és hirtelen- 
kezű volt. Egyszer térdelve, sírva kértem miriu a 
kettőjüket, hogy ne vétkezzenek az egy Isten előtt. 
Hiába! Úgy csókolták, ölelték egymást, hogy rossz 
volt nézni. Én gyakran otthon maradtam, hogy 
legalább addig . . . Egyszer egy éjszaka, a lián­
ban már sötét voll, megint hallok sugdosást . . - 
Forogtam az ágyban, köhögtem, csapkodtam a 
kezemmel, hogy így figyelmeztessem őket, hogy 
ébren vagyok. Nem liederitettek rám. Sőt az asz- 
szonv oda jött hozzám és azt. mondotta, hogyha 
nem maradok nyugton, hát pofon üt . . ■ Azután 
visszament . . . Tovább nem tudtam magam túr 
tőztetni, fölkaptam a fejszét és közéjük vágtam. 
Máté feje széthasadt . . .

Chaniula Györgyöt fölmentették az esküdtek 
szabadlábra helyezlek és rögtön át is adták neki a 
bűnjelként lefoglalt fejszét, a melyen a vernyő

»A magyar bírósági szervezet- és perjog az
a mok meg ott voltak.

— Tömeges kivándorlás Máramarcsból
Máramaros vármegye közigazgatási bizottsága leg­
közelebbi ülésén napirendre került a kiadott ut 
levelekre vonatkozó jelentés, melyből kitűnt, hogy 
január hónapban összesen: *>28 útlevelet kértek 
a melyből Amerikára: 5G9, Romániára oh, Euró­
pára : 4, az egész világra pedig 1 esik. A köz- 
igazgatási bizottság elhatározta a vármegyéből 
való tömeges kivándorlás radikális orvoslását! 
Ebből a czélból megkeresik a postahivatalokat, 
hogy tudassák: mennyi pénz jön be a várme­
gyébe Amerikából, különösen pedig Romániából. 
Elhatározták azt is, hogy a kivándorlók ingat­
anaira jövőre nagyobb gondot fordítanak. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a fegyelmi ügyek, 
ben. különösen a melyeknél az egyes tisztviselők 
fel vannak függesztve, a leggyorsabb lebonyolí­
tást rendelték el.

Gyermekek nevelésénél a Zoltán-féle iz- es
szagnélklllicsukiimajulaj nagy táperejénél fogva kitűnő 
Üvegje 2 K. Zoltán gvógytára, llpest., Szabadság-tér.

Gebauer Károly hazai érczkoporsógyár te­
metkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 26- 
sz. és IV. kígyó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

Earmsűíél év egy párbajért.
— A szombathelyi tárgyalás. —

Súlyos az ítélet, a mit ma kimondott a 
szombathelyi bíróság. Két és fél évi rab­
ságra ítélte egy párbaj hősét, a ki erős fel­
indulásban inzultusra ragadtatta magát és e 
miatt állt ki párviadalra.

két hónapjaAz eset bőven ismeretes. Alig 
hogy megtörtént, Stieder György magánzó 
Erimszt Géza szombathelyi ügyvéd pisztolypár­
bajt vívtak és a harmadik golyóváltás alkalmával 
Stieder agyonlőtte ellenfelét.

A két ellenfél már régóta viszálykodott. Stieder
nek tizenötezer forint követelése volt gróf h este­
ti cli Imrén, a ki azonban jogtalannak mondván a 
követelést, vonakodott azt kifizetni. Stieder erre a 

a V'asvármegye czimü újság nyiltterében 
megtámadta. A választ a támadásra Fcstetich jogi 
képviselője, dr. Ernuszt Géza adta meg, mire
Stieder inzultussal felelt.

A szombathelyi törvényszék ma tárgyalta 
párbaj-ügvet Laky Kristóf elnöklete alatt. A vád 
hatóságot Tuncsis Árpád al ügyész képviselte, 
mig Stiedert dr. Tetótleni Ármin védte. A tár­
gyalás iránt nagy érdeklődés mutatkozott . a 
terem zsúfolásig megtelt.

Stieder Győrgv a hozzá intézett kérdésekre elő­
adja, hogy negyvenegy éves, római katolikus, 
magánzó, becsületsértés és párviadal miatt 
már többször volt büntetve. Majd arra a kérdésre, 
vájjon bűnösnek érzi-e magát, a vádlott azt fe­
lelte :

— Nem.
— De azt csak beismeri, hogy párbajban meg­

ölte Ernuszt Gézát ?
— Igen.
— És miért nem érzi magit bűnösnek ?
— Mert ii is megölhetett volna engem. Az 

ő kezében is fegyver volt, amikor vetem szem­
ben állt.

— Ez igaz. Mondja el a párbaj előzményeit.
— 1901-ben Gráczban jártam: jelentkeztem 

Fesletich grófnál, nem fogadott; levelet irtain 
neki, nem válaszolt, hanem ahelyett a gráczi 
rendőrkapitány maga elé ezilált és tudtomra adta. 
hogy Fesletich gróf zsarolás miatt ellenem pa­
naszt emelt. Cselekedetemben azonban a rendőr­
kapitány maga sem látott zsarolást és nem is tett

— Erre nem adok semmit.
_ po n királyi ügyész tanukra hivatkozik,

hogy ez igaz és ön mégis követelte ezt az össze­
get a gróftól.

__Követeltem, de nem akarta megfizetni.
— Ki adta az utasítást a segédeknek ily

rettenetes feltételekre ?
Ezt tessék Ernuszt segédeitől megkérdezni.
Milyen pisztolyt használtak ?
Guttmann fegyvergyáros pisztolyait.
Hogy ment végbe a párbaj ?
Első lövése nem talált. Erre én nem lőttem.

A második sem talált. A harmadikra uztí:; én 
találtam.

— Felhasználta az avanszot ?
— Igen, mind az öt lépést.
— És czélozott?
— Nem czélozíam.
— Mielőtt kiállónak, történt-e békítési kísérlet? 
— Minden lövés előtt, de ellenfelem nem akar! 

békülni.
— De ön sem akart ?
— Én sem.
— Miért akart a párbaj után Zirczre utazni ? 
— Mert az Udvary képviselő elleni petiezió 

ügyében dolgom lett volna Zirczen.
A vádlott kihallgatása ezzel véget ért.
Az első tanútól, dr. Németh Gyula ügy védtől, 

Ernuszt egyik segédétől, többek között, azt kér­
dezte az elnök:

— Miért voltak hajlandók önök ilyen rettenetes 
föltételek mellett segédkezni?

— Ernuszt úgy kívánta. Én békésen akartam 
az ügyet elintézni, de a sértés súlyos voltánál 
fogva nem lehetett és nem is voltam abban a 
helyzetben, hogy Ernuszt erkölcsi színvonalát be­
folyásoljam azzal, hogy az általa proponált sú­
lyos feltételeket enyhítsem.

— Mik voltak ezek a feltételek ?
— Háromszori golyóváltás, 25 lépés távolság,

5 lépés avansz ; ha a felek a pisztoly párbajban 
sértetlenek maradnak, kardpárbaj végkimerülésig, 
bandázs nélkül, szúrás kivételével. A párbajt 
Szakái vezetősegéd intézte, megpróbálta kibékí­
teni a feleket, nem sikerült, kimérte a távolságot, 
ott Ernuszt pisztolya először sült el. Stieder nem 
lőtt A második golyóváltásnál egyszerre lőttek; 
a harmadik lövés után Ernuszt összeesett. 

Táncsics ügyész: Czélzott Stieder ?
— Igen.
Dr. Tetótleni védő: Igaz, hogy Ernuszt kije­

lentette, hogy a kibékülés ki van zárva ?
— Igaz.
Báró Chappon Károly vivómester elmondja a 

párbaj lefolyását és megerősíti, hogy a szigorú 
feltételeket Ernuszt kívánta.

Táncsics ügyész: Igaz-e, hogy Stieder kifogá­
solta a lépéseket ?

— Igen. Nagyon hosszunknak találta.
— A végzetes lövésnél Stieder milyen tempó­

ban ment előre'«
— Gyors tempóban, az avanszot teljesen 

kimerítve.
Több tanú kihallgatása uián Kcszler Emil ügy­

védjelölt vallja, hogy ő figyelmeztette Stieder se­
gédeit a Gnttmann-fde párbaj pisztolyokra. Ezeket 
Stieder mm ismerte. A párbaj előzményeiről, 
minthogy Stiederre! bizalmas viszonyban volt, any- 
nyit tud, hogy Stieder Ernusztban látta szc-

Hóma, február 23.
A Giornale d'Italia azt a tanácsot adja 

a kormánynak, hogy no járuljon, hozzá a 
maczedoniai reformtervezethez s támogassa 
inkább Törökországot, amelytől gazdasági 
konczessziókat kaphat Albániában és Tripo- 
liszban.

Konstantinápoly, febr. 23.

A tegnap átadott memorandumot a 
porta rögtön Icfordittatta és a szultán 
elé terjesztette. A mai minisztertanács 
foglalkozni fog a reformtervezettel.

Konstantinápoly, febr. 23.

Üszkübi jelentés szerint a redvoistet ke­
rületben iS én a katonaság összeütközött 
egy Stramica felé tartó bolgár bandával. A 
bandának iiet halottja volt. Az elesettek­

nél dinamitot találtak, a mely valószínű­
leg a vasút elpusztítására volt szánva.

Konstantinápoly, febr. 23.

A porta titkos értesítést kapott, hogy egy 
garibaldista-csoport expedicziót tervez Albá­
niába, miért is csapatokat küldtek ki a 
partok őrzésére, hogy a kikötést megakadá­
lyozzák.

Konstantinápoly, febr. 23.

Tevfik basa külügyminiszter ma 
délután értesítette Calice báró osztrák­
magyar nagykövetet és Sinovjev orosz 
nagykövetet, hogy a szultán a memoran­
dumban javasolt intézkedéseket elfogadta.

London, febr, 20.

A Times-nak jelentik Tangerből, hogy Marokkó 
mohamedán lakossága nagy figyelemmel kíséri a 
maczedúniai eseményeket. Abdul Hamid szultán 
nemrég megkísértette, hogy a marokkói szultánt 
megnyerje a pánizlamita mozgalomnak; sajátkezű 
levelet irt neki, sőt követet is küldött hozza, 
de a marokkói szultán nagyon tartózkodva fele. 

z ajánlatra.

Koppenhága, febr. 23. Tuxen tábornok volt
hadügyminiszter ma éjjel meghalt.

Belgrad, febr. 23. A semmitőszék elnökévé 
Antonovics Anasztáz volt igazságügy minisztert 
nevezték ki.
a Szűnik a pestis.

táv-

rcncsetlenségének okát. s hogy ti Krnusztnak 
közbenjárását kérte arra, hogy FestetichtCl meg­
kapja a pénzét. A párbaj után találkozott Slie- 
derrel, a ki azt mondta, hogy nem akarta 
agyonlőni Ernusztot.

XYelscr Ignácz földmives vallja, hogy hallo­
másból tudja, bogy Stieder az ifj. Festetich-féle 
15000 forintos tartozást megvásárolta.

Fischer Sándor tanú azt mondja, hogy Stieder 
12000 forintos váltóval vásárolta meg a Fesletich 
féle tartozást. Ezt ti egy Weiser nevű pénzügy- 
nőktől hallotta. A tanú, a ki Ernuszt irodájában 

a dolgozott, tudja, hogy Stieder gyakran megkereste 
Ernusztot, hogy járjon közbe Festetichnúl, hogy 
k.ipja meg a pénzét. Tanú figyelmeztette, hogy 
Ernusztnak ne tegyen ajánlatot erre nézve, a mi­
lyen gavallér ember még kidobja.

Udvary Ferencz orsz. képviselő, Udvary 
Jenő és Knaiitc Rezső igazgató elmondják, hogy 
deczember 5-ike után Stiedernek Zirczen lett 
volna dolga.

Ezután felolvasták a Stiederre vonatkozó fe* 
nyitő Ítéleteket, azokat a leveleket, a melyekben 
a katonai beesüietbirőságnál folyton sürgette a 
púi bajt. Felolvastak Bacsó Tivadar, fodrászsegéd 
vallomását, aki Stiederlul a párbaj előtt hallotta-

Bréma febr. 23. A Weser-Zeitung egy
iratot közöl, a melyet egy idevaló ezég kapott s 
a mely azt mondja, hogy 'lakatlanban a pestis- 
járvány csökkenőben van. Az. utolsó héten hat 
haláleset fordult elő Macatlanban.

Öngyilkos birtokos
Fiume, febr. 23. Pran di Natale itteni bir­

tokos a lakásán agyonlőtte m-gát. A golyó a 
jobb halántékon beható va, rögtön halált okozott. 
Tettének oka ismereti >n.

Marokko helyzete.
London, febr. 23 A Reuter-ügynökség jeienti 

Fezből e hónap 20-árúi: A h. yzet ezidőszermt 
ig-n kiclégitű. A pretendens. a ki a legutóbbi 
ütközetben hir szerint mer ehesült, most Hin­
tában, Tazzia közelében van, mig FA Menetiör 
hadügyminiszter erős sereg elén előnyömül, 
hogy a törzsek»! engedelmességre kényszerítse. A 
Hiayna-törzs felajánlotta a teljes meghódolást és 
túszok adását jövőbeli nyugodt magatartásának 
biztosítására, valamint kárpótlás fizetését. F.r 
Harry Mac Ueon angol instruktor, a ki igen op- 
timiszlikusau fogja fel a helyzetet, a pretendens 
helyzetet teljesen megtörtnek tartja.

FARSANG.
Jurista bál.

nézőtere éven kint egyszer-kétszer 
fölé lükör- 

a világot je-

__A nagybácsi. A londoni előkelő körüket
most egy botrányos részletekben gazdag por fog­
lalkoztatja. A por hősnője Granville Gordon lord 
felesége. A férj azonban észrevette, hogy a fele­
sége, nagybátyja, Granville Gordon iránt nem 
pusztán rokoni érzelmeket táplál és ennek követ­
keztében elvált tőle. A bíróság a házasságukból 
született leánykát neki Ítélte oda. Ebben nem tu­
dott megnyugodni az elvált asszony, a ki később 
férjhez ment nagybátyjához. Törvény elé vitte a 
dolgot és arra kérte a bíróságot, hogy adják 
vissza neki a leányát. Kérését olyan indokolás­
sal támogatta, hogy a tárgyaló bíró így kiál­
tott föl:

— Nem hittem volna, hogy ilyen szemérmet­
len asszony legyen a világon

Granvill Gordon lordné ugyanis egy kissé túl­
ságos bizalmas részleteket adott elő annak be 
bizonyítására, hogy első férjének nines joga az 
ő gyermekéhez. Ítélet jövő hét keddjén lesz.

— A beteges férj. Chamula György Zólyom; 
napszámos, erőtlen, gyönge, ösztövér emberke

ellenem semmit. Erre hazautaztam Szombathelyre 
és sajtó utján közzétett nyilatkozattal kere tem 
magamnak elégtételt. Erre a nyilatkozatra Er­
nuszt Géza felelt, kit én e miatt inzultáltam. 
Meg kell jegyeznem, hogy nem igaz az, hogy Er­
nuszt ügyvédi ténykedésének lett áldozata, mert 
ü sokszor túllépte az ügyvédi ténykedés határát. 
Azeléglételt arra az időre függesztették fel, amig 
az ellenem indított eljárások befejezést nyertek- 
Ez két. év alatt megtörtént.

— Ön a Vasvármegy éhen megjelent hírlapi 
közleményre inzultálta Ernusztot. Nem gondolja-e, 
hogy ez olyan súlyos visszatorlás voll, amelyik 
az önön esett sérelemmel nem áll arányban.

— Nagyon izgatott voltam.
— Ez nem kifogás. Ön még sokkal erősebb, 

sokkal felpaprikázottab nyilatkozattal felelhetett 
volna.

— Én ilyesmivel nem foglalkozom.
— De azzal igen, hogy egy becsületes ügyvé­

det arczul üssön.
— Izgatottságomban nem tudtam, hogy mi1

cselekszem.
— Mennyi követelése volt Fesletich grófon ?
— Huszonháromezer forint.
— Hogy lett önnek adósa Fesletich.
— Jótálltam a fiatal grófért és fizettem he­

lyette.
— Vannak, a kik azt állítják, hogy ön megvá 

sárolta a követelést.

hogy le fogja lőni Ernusztot. Ezt a vallomás 
Horváth Andor várm. aljegyző is megerősíti, a k 
hallotta, mikor Bacsó azt a többi segédeknek el­
beszélte.

A bizonyítást délután négy órakor fejezték be. 
Ezután nyomban felállott Táncsics alügyész és 
vádbeszédében a vádlott szigorú megbüntetésé1 
kérte. Tetótleni Ármin védbeszédében az enyhítő 
körülményeket sorolta föl.

A törvényszék azután tanácskozásra vonul1 
vissza és az ítéletet a késő esti órákban hir­
dette ki.

A szombathelyt törvényszék Stieder Györ­
gyöt két és fél évi ál lam log házra itelte.

Az ügyész is, a vvdu is, a vádlott .s 
fölebbeztok az ítélet ellen.

TÁVIRATOK.
Ä balkáni forrongás 

London, febr. 23. A reggeli lapoknak jelentik 
Konstantinápolyból: A reformtervezet kizárólago­
san közigazgatási rendszabályokkal foglalkozik s 
nem tesz különbséget a lakosok közt felekezelek 
és fajok szerint; az adó igazságos beszedését, az 
ottomán bank több fiókjának fölállítását követeli, 
a melyekre az adó behajtását bíznák. Ezek az 
adók csak helyi és közérdekű czélokra fordítha­
tók. A főkormányzó három esztendőre nevezendő 
ki. A rendőrséget és a csendőrséget európai in­
struktorok fogják újjászervezni.

Paris, február 23.

A Temps-nak jelentik Konstantinápoly­
ból: A nagykövetek arról értesítették a 
portái, hogy az összes hatalmak helyes­
lik a reformtervezetet. A portát nagyon 
meglepte ez az egyértelműség.

*“Az Opera
hozzánő a színpadhoz. A széksorok 
sima palló borul, mely egybeolvad 
lentő deszkákkal. Ám ilyenkor nem a színpad, 
változik át szürke nézőtérré, hanem a nézőtér 
alakul mesebeli tündérkertté, szines. csodás lát­
ványossággá, mely ragyogásában szebb és hangu­
latkeltőül a legszebb színpadi képnél.

A mai hal fényben és ragyogásban tálán min­
den hasonló est-A felülmúlt. Azt mondják, a nagy 
bálok ideje lejárt? Tessék körülnézni ebben u 
hangyabolvszerü, illatos tömkelegben, illúzió szö­
vetek, selymek és csipkék árjában, hamvas erczu 
fiatal leányok és fejedelmi szépségű uriasszonvok 
sorában ’ Nincs pénze :> magyarnak - Rossz, idők 
járnak ? Pang a tőke forgása - Tessék megszüli- 
Iáim az alabástrom szinti kebleken s tornyos hej- 
diszekben villogó gyémánt- és gyöngy füzéreket ' 
Egy kisebb német fejedelemség egész államadós­
ságit ki lehelne fizetni belőlük 1

A páholyokban az előkelő budapesti társaság 
színe java foglal helyet, megtöltik a nézőteret 
egészen föl a karzatig. A jobboldali emeleti 
proscenium páholyból SzcJJ Kálmán miniszterelnök 
gukkerezi kitartóan az alant nyüzsgő tarka soka­
ságot, tőié nem messze van a Sz apának, An- 
drássyr.k páholya. Földszinti páholyokban lattuK 
Lang kereskede n i minisztert családjával,a V.r ay 
és Hugonnav grófi családokat, 

i Tíz óra leié mozogni sem lehel már a :-u, -/• 1 ■
] arabs drapériákkal gyönyörűen díszített színház­
ban. Bachó rázendít a Rakóczy-indulóra, melynek 
hangjai melleit vonulnak be a magyaros nemzeti 
ruhaba öltözött tánezos párok. Mintegy ötven pár­
tás, vigenus magyar leány és ugyanannvi p«r«iu 
kaezagányos, nyalka, mentés fiatal ember 
Martinovich nótára, melyet már Radios kipr - 
bált ezigány bandaja húzott, megkezdi a körmi, 
gyárt, majd a palotást és a levente-tánczA. A 
közönség áttürhetetlen, óriási gyűrűt képezn 
fogja körül a tánezolókat, sok hölgy székoki, 
köztük, Török Irma, a ki körül valóságos 1. i 
gyűrű képződik. így járt egyébként Ligeti Ju:,»»u 
Bclzmann Alice és Márkus Tessa is, a kim k 
különösen sok Lámulója akadt.

A magyar tánezokat a:
. . . Gyöngyház, ha leszakad lesz más! 

kezdetű friss csárdással fejezték be hatalmas 
sarkantyupengés között, — azután fölhangzoli a 
Bob herczeg és a Bostonnak nem lett se hossza, 
se vége. Lesz tán reggeli hét óra is, mire eljut­
nak az első néevesiz.

Kedd.
A iá- -:. kJ
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A tánezrend kétségkívül a legszebb az ide* 
szezont a. Igazi miniatűr remekmű: selyemb8 
fogia ; Iegyez > alakú ezeíluloid körlap, melyen a 
hölgyvizvttság tagjainak arezképei vannak ízlése­
sen v-.iportositva.

Ott voltak:
A ota-ilitäsok: Gróf Andrásssy Gyula, gróf An- 

drá? - pU'-ir, gróf Andrássy Géza, gróf Apponyi 
I.a;ns, dr. 'jeer. Gyula, dr. Beretvás Farkas, tilasko- 
vich Etem r, báró Baich Milán, gróf Batthyány Ti­
vadar, : Batthyány Lajos, Beniczky Géza, Dreher 
Jenő. ■ Dániel Ernő, Darnel Gábor, báró Eötvös 
Lóránt. 1 védi Lajos, gróf Festetich Pál. Grődl Ár­
min, G rúd 1 Bemát, Havasy Imre, Havel Lipót, Hay- 
<* ,n ■ -r"- íladik Darkúczy Endre, Heinrich 
Ad< »vanovits István, gróf Karátsonyi Jenő, báró 
Kern« I Kálmán, Lisnyay Damó Tihamér, Láng La- 

lekovies Sándor, Nyárasdy 
Jáno . •. N. meth Imre, Orosdy Fülőp, lovag Pitt-
r.: i: Hei: i:' h '.adügyv ni-zter. gróf Pejacsevich 
Tí. '.'iar. ii:v iy Bel i, Lo-er János, báró Bévay 
Gy ■ űr. S' iiimdt Attila, gróf Szápáry Pál, Széli 
Káli i Széchenyi Imre, tornyai Schossberger
L.ijv- Sr Y. Szí tagit Aranka, Szontágh Erzsiké,
í irauteni' rg Frigyes, Ters'yánszky Kálmán,
V . ' • n. v i • enxn János, gróf Wenckheim Frigyes,
~ I I. ■ ■'! Jt r Wenckheim László, dr.
VVekerle Sándor, báró Zornberg Vilmos, gróf Zichy 
János.

Asszonyok : özv. gróf Almássy Kálmánné, gróf 
Appoiv. I Laji aiió. gróf Andrássy Gézáné, gróf An­
drás?;,- Ti.aúarné, gróf Apponyi Albernó, Adlor- 
Li Ili dvig,. báró Atzéi Elemérnó, dr. Artner
Ká.m .one, dr. Ángyán Béláné, gróf Batthyányi 
Púmé, Lőttük János né. dr. Beck Gyuláné, dr. Beret- 
vás Farkas . -, Bess nvey Ferenczné, Balázs lstvánné, 
dr L.iiuss Kámlyné, báró Barkóczy Ilona, báró 
i«-i Mílánr.é, BSa-skovieh Elemérnó, Beniczky Fe- 
renczti' . Bakonyi Gézáné, Bánó Józsefné, Barcsay
l. 'i.’i oki . Bit ar Ferenczné, Balta Béláné, dr.
ifi y íiéiá:.", Bornriedcr Jánosné, dr. Bochkor 
Ka: n.'. irr 1 ikv.uyány Tivadamé, gróf Batthyány
Lni' . Fridi Ignáezné, Batthyány Gyuláné, 
B,v : . , d .? Elemérné, özv. Badányi Má-
ty . i; i. ayi Móra, Berakás Béláné, dr. Bozóky 
A 1: -ara Kit'lréué, Borhy Qyörgyné, Bartha-

. v . iiv.lyovszky Lilla, Böszörményi San­
ti v. í ihál Józsefné. dr. Ghorin Ferenczné,
I "og M 'írne, gróf Cziráky Jánosné, gróf
I rd.v fi risiián Jánosné, K. Császár Fe­
le: - . F -akai d k... , Dréher Jenőné, dr. Dono- 
gft J»":: b:ió. Dolecskó ílihályné, Danis Dell Vuchis 
tiyv.:.. :é, Dióssyné H. Berta, Üemény Károlyné, Dal-
m. 'idy I ivv.-öni, Dávid Gáborné, báró Dániel Ernuné,
ez I1 vei Mikli'-sné, Dolecskó, Jánosné, Egyedy La- 
jo :■ . tr-iödy Imréné, ifj gróf Esterházy Fe­
re:;.- v • t ár .' Eötvös Lorándné, gróf Esterházy 
! . /, . uróf Forgói .; Józsefné, dr. Földes Béláné,

iváry Imréné, dr. Fa- 
. - .- Ar, : 'Ayd a Béláné. Fábry lstvánné,Förs-
1 ■ . d". rater Bélám', Frölich Albinra"-, En-
n 'dl'v.g Salain .am". Emmerling Vitmosné, . Flattné 
<A?gr< t Festetlek l’aíné, dr. Földes Árpádné,

' .\ ...dómé' Frenreis lstvánné, dr. Fried Sa- 
i m . Famady íiiemémé, Fredy Ernilné, Füzesséry 
; Grurdt Józsefné. Grődl Arminné, Grődl Ber- 

. Gőmőry Józsemé, dr. Gyári 
i- . '. Gr. Goszthonyi Mihályné, báró Uer-
liezy Ferenczné, Gorove Lászlóné, dr. Oyörffy Gyu- 
l'.ne. t. . Jánosné. özv. Grósz Alajosné, ,dr. Uo- 
dm Károlyné, GuriaLiy Gézáné, Gorove Árpádné, 
gel ei G utmann Viimosné, Garai Benőné, gróf Ha­
iti:.- ; ■ - "zy I.: .: .. . Heinz Hugónc, Havcl Li- 
- le . . : r .1 . -n ■. llaydin Károlyné, Hattreih
Só;.,: , dr. !!••:".%- Vilmosnv, Halmos Jánosné,
dr ilcrl. Ivridy Ferénözr.v, dr. Horváth Ferenczné, 
liodsy ! .. . g: : Huggenay Bélán,'-, Hubay Jenöné 
szül." Cutián grófnő, Hammersberg Mitiósné, 
liariJy Antalnv, hviurivh Béláné, Heinrich Adolfné, 
ar. i'é.evasy Díváimé, özvegy Huber Aiajosné, 
báró ka "Sauvmó, Hochreiter Kornélné, llaber
Antal:.''. Panic Ló Hajós Emiiné, Joanovich
lstvamló, Joan, .ich Uray Irén, dr. Juhász Pálné, 
jsv i.'/v U\ zol.’ . özv. Jankóvich Józsefué, Jankovich 
Md , r. Ji'áinek Ilenrikné, Józsa Lászlóné
dr Jir.cv An-ft ! . König Gyuláné, gróf Karátsonyi 
Jenőné, dr. Kosztka Antalné, Kiss lstvánné, Kuncz 
Ferenczné, W. Krummer Teréz, dr. Krasznay Fe- 
renczB ■. Konzreis Antalné. Iiáró Kemény Kálmánné,

■ , dr K ivács Gyuláné,. Kovács 
Üelz .zyvn Ke rén -. Kriegner Gyúrgyné, Kölber 
Jenőn". Kónya Jenőné, Kka.ovit Antalné, Komá- 
íumy Mihályné, Korb Xúndorné, Karsai Ferenczné, 
Kölir.' ■ F- rencz Kisbari Kiss Ferenczné, Kliséké 
István:':-', Kondor Ferenczné, Lukács Győrgyné, szül. 
Perénvi bárónő, Lovassy Ferenczné, szül. báró 
Lipttiuy Ilona, dr. Lukasica Ititáné, dr. Láng La- 
jo<:: "[.onovich Gyuláné, Lukács Antalné. báró 
Liptiiny Frigyes ió, Lánczy Gyuláné, báró Luzsénszky 
Henrit,a:, Izáiyi Bertalanné, Lengyel Lászlóné, özv. 
Löl? láiiusné. l.akner Gézáné, özv. Leitner Sán- 
doraé, Loriher Gézáné, Langer Ignáczné, Längerer 
Jár: : : '' ozv. Munrsükvnyi Miklósnc. özv. Müszmer 
; : . Matlekox ich Sándomé, Mihálkovich Dezsöné,

Aiajosné, Melcz-r Gézáné, dr. Molnár Hómé, 
Miklós Ödönné, Mattyasovszky Mátyásáé, Med- 
v .. . Frigy esni, Moravccz Zsigmondné, Máriássv
Ida, Mandel* Lipótn-i, dr. Morelli Károlyné, özv. 
Marcs .1: nvi Viimosné, Müller Hugóm"-. Nagy Irén, 
dr Nemes' imréné dr. Németh imréné. Nyárásdi 
Jám isefné, Örley ziajosii". Oszlro
ve -zky Gézáné, Orosdy Frigyemé, özv. Pongrácz 
Sán'lőrnc. Pared Ferenczné, <ir. Payer Imréné, _ dr. 
Pál Hich.-rdi:' báró Podmaniczky Elemérné 

Pe'czmami l'i'reii'-zné. Posscvicz X. Paikovich Edéné. 
Palóczvné F Berta, Fóliák Mihályné, dr Pekáry 

. ui Sándomé. gróf Pejache- 
vich Tódoraó. Paiss Andomé. dr. Paikovich Jenőné 
Piv.kovich Etemérne, dr. Paikovich Simonná, Pál 
Józsi idé, Petras Kämmerer Gyuláné, Porzsolt Kál 
ménné. Pete Csonsorae, Follacsek Jánosné, Kudnay 
Bél::: é báró Hévav Gyuláné dr. Bőse Ilenrikné,

- Jánosné, Kóser Alfréd Edvinné, 
B-vav Mérné, P.akovszky lstvánné, Uothkugl Ar- 
no’Ii n■ ■ P.iedl Antalné. Kadvánszky Jánosné, Rády 
z\dá:mié. Rády Andrásné, Radványi Bertalanné, 
Benm-r * rásztúvné, Ricdl lánosué, Böck Gézáné, Há/.os 
Eri-ói'-é ,ir spill Ferenczné, dr. Spaitz Lászlóné, dr. 
Svt rv Lászlón'"-, dr. Schmidt AttUáné, grófSeherr ihoss 

; ; . . özv. Schlick Béláné, Sikorszky Jánosné, gróf
Szápárv Páiné, özv. gróf Szápáry Gézáné, Szalay 
:.>,,öné Schweizer Jánosné, Schlösser Jánosnc, Sza­
káll Mihálvné iCsombánl), Strobl Alajosné, Sándor 
Fálné Űr. Siklússy Józsctné, tornyai Schossberger 
Laiosné, Szétess Józsefné (Kecskemét), Szemere 
Attilám’'. .' S7? ! :iyi Imréné, báró Sztojanovits 
I v.",-ovi"-é Solarski Szaniszlóné, Szenes Gyuláné, 
Sa-'tiUiirv Gvürwné, <lr. Szivük Imréné, gróf _ Szc- 
,-hénv i-miiné, Széli Kálmánné, Spur lstvánné, Sa­
mar jav Júliusié, dr. Szám,la Zsigniondne, Szende 
Dái.iVv Olga, Scheller Miksáné, Schreiber károlyné, 
er Aiitalr.e, Schmals Károlyné, Seek Jenöne,
iir S/auu LíkzíólV. Schuberth Sándome, dr. Szabó 

.... Xailasy Terstyánszky Kalmanne,báróTrau- 
tfröf-r! Frigycsné, Tarnoczy Gusztavne, Tárczay 
Sándomé, Árva Tóth lstvánné. Thomann M-klosne, 
'1 arc nvi Ferenczné,. gróf ’Icleky liborats loru" 
An.-:.::, dr. T.mon Akosné.Telekdy Józsefné Tompa 

Thaly Einilnv. Trud Lajosne. Telkes Ivái-nc,
Thoma krhaiovár.szky lstvánné, Thomak_ Antalné,

Eötvös Rakmda, br. Eötvös Miczi, Czompó Sza 6 éhez. A Szalon megbízásából dr. Rózsa Miklós
titkár még e héten leutazik Szabadkára, hogy 
érintkezésbe lépjen az irányadó körökkel és meg­
tegye a kiállításra vonatkozó előkészületeket. A 
Szalon igazgatósága ez ulon is figyelmezteti a 
kiállító művészeket, hogy a mennyiben még utó­
lag képeket óhajtanának a szabadkai kiállításra 
küldeni, azokat legkésőbb márczius hó 2-áig jut­
tassák el a Szalon mütárosi hivatalába, mert a 
később érkező müvek már el nem szállíthatók. 
A szabadkai kiállítás megnyitását márczius lő-ére 
tervezik.

— Hírek a színházakból. A Nemzeti Szín­
házban csütörtökön kerül színre Martos Fereiicz 
vigjátéka a „Simonyi óbester.11 A darab a napóleoni 
harezok idejében 1815-ben játszódik le. Színhelye 
Francziaország Marcigny nevű városkája. Az első és 
harmadik felvonás Des Tourelles marquisné kasté­
lyában, a második a város végén levő táborban tör­
ténik. A színház uj, korhű jelmezeket és díszleteket 
készíttetett a darabhoz. A darab főszerepei a követ­
kezők: Simonyi óbester: Császár, özvegy Des Tou- 
relles Louise marquisné: P. Márkus Emilia, Desma- 
rennes grófné : Lánczyllka, Juliette : Ligeti Ilonka. — 
kNépszinház jövő heti programmjät a„ßob herezegc 
toki be és a jövő héttel 65-ik előadását éri meg.— A 
Vígszínházban a jövő héten ilerczeg Ferencz uj 

Vigjátéka a riíéz kezet moss kerül minden este 
színre. — A Magyar Színház harmadik he­
tét tölti már Le Verő György dalosjátéka „A 
bajusz.* A darab márczius másodikén éri meg hu­
szonötödik előadásál. A Magyar Színház igazga­
tósága tervbe vet-e itjusági előadások rendezését és 
több hazafias és látványos darabot készít elő. Ezek 
egyike a „Grant kapitány gyermekei* már jövő 
vasárnap sziiirekerül délutáni előadásban.

— Premierei az Urániában. Csudákv Berta­
lannak a »Fehér czár birodalma« czimü darabjá­
ról javában folynak a próbák; megérkeztek már 
az orosz mozgó-fényképek is. Az első előadás 
szombaton lesz.

— üíüveszetl zaur. A lhiszár-Ujlaki festő­
iskola szerdán rendezi a hetedik művészeti zsűri. 
Malonyai Dezső elbeszélést olvas fel. A zsur 
délutáv üt órakor kezdődik.

— Az »Ember tragédiája* oroszul. Gorkij 
Maxim, az oroszok nagy Írója — magyarul tanul. 
Megakarja ismertetni honfitársuval a mi irodal­
munkat és már meg is kezdte az »Ember tra­
gédiája« fordítását. A mű hir szerint Zichy 
Mihály illusztráczióival karácsonyra jelenik meg.

Janka és Czompó Mariska, Fekete Ditka, Ferencz 
Sarolta. Fried Margit, Fekete Lili és Andrea, Fáj 
Mädy, Feigel Janka, Fuchs Amanda, Gerbaud Ma­
riéba, Gerbaud Gabriella, Grudi Margit, Garlathy 
Mariska, Garay Margit, Getsei Gutlman Stefánia, 
Henéz Klári, Havei Margit, ItaVel Elza, Herritz 
Ilonka. Hilb Helén, Horváth Gizella, Haydin Ella, 
Hochreiner Kózsika, Huber Lulu, Hardy Mártha, He­
gyi Aranka, Huber Fanriika, Hardy Dóra, Haggen- 
macher Miczi és Mártha, Hunyady Anna, Horváth 
Magda, Högyészi Lilla, Havas Irma, Hinka Jolán, 
Hegedi* Edith, Huszár Ilona, Jovanovies Zsófia, 
Istóczy Hermin, lstúczy Rózsi, .loakhim Anna, Jó­
giul Margit, Joú Juliska, Kuncz Blanka, Kerékgyártó 
Irén, Kaczér Margit, Kann Malvin, Kottler Elza, Ka- 
laus Irma, Karsay Jeny, Kónya Zsoíika, Klenovits 
Mariska és Jozetin, Kerékgyártó Margitka, Komá- 
romy Ilonka és Mariska, kovács Rózsika, Katona 
Bella és Ilona, kisvári Kiss Margit, Kerékgyártó 
Mädy, Kürtby Emilia, Koós Liliké, Költő Juczi, Kis 
Írén es Edith, Lakos Mariska, Lutter Miczi, Lötz 
Hedvig, Lázár Irén, Leimer Bella, Langer Emília, 
Körossy Gabriella, Kölcsey Margit, Kállay Józsa, 
Lajos Mariska, Lakatos Miczi, Láng Ferike, Luby 
Erzsi, bérű Majthényi Elza, Marcsekényi Mariska, 
Mftssmer Ibolyka, Mihálkovics Margit, Mihálkovics 
Flóra, Mirtin Juliska, Nyárasdy Ilonka, Ney Hermin, 
Ötvös Gitta, Örley Mariska, Pongrácz Gabriella, 
Possevitz Amanda, Iisinger Marienna, Pelczmann 
Margit, Podmaniczky Edith báróné, Papp Edith, Pai­
kovich Bus, Paikovich Mariska, Paczona Margit, 
Payer Margit, Polgáry Karola, Paulovich Fedóra, 
Pál Annus, Petras Kämmerer Elza, Pulszky Tecza, 
Parall Olga, Pázmándy Olga és Miczi, Marion Gi­
ziké Markus Judit, Mayer Teréz, Matolcsy Hermina, 
Malier Henriette, Nagy Ilonka és Emma, Nyitray 
Miczi, Nyilas Margit, Novák Palika, Neográdv Ka­
tinka és Camilla, Onody Gizella, Ormós Edith, Orosz 
Erzsiké, Pataki Mariska, Pap Erzsébet, Patolcs Ilonka, 
Pártényi zlnó, Paptyán Juczi, Pt .pöki Lili, Reokk 
Erzsiké, M. Rotter Gizella, Rády Gida, Blanka és 
Paula, Renner Stefánia, Radványi Miczikc, Rózsa 
Erzsébet. Reviczky Jolán, Rigó Annuska, Réthy 
Pálma, Piákőczy Margit, Spett Rózsi, Spett Miczi, 
Slösser Aliz, Semsey Mariska, Szoyer Ilonka, 
Schmidek Gizella, Szolárszky Miczi, Spur Sarolta, 
Scheller Frida, Szenczy Hanka, Szabó Margit, Sza­
káll Ilonka, Schreiber Olga, Schmalz Ilonka, Somossy 
Ida, Soiymossy Zsuzsa, Sóváry Edith, Sikovszky 
Lolo, Súghy Lili, Soós Mariska, Szelke Hajnalka, 
Porsinszky Uuszta, Klinkó Gitta, Garlaf • Mariska, 
nádasi Terstyánszky Margit, Tamóczy Idus, Tompa 
Irma, Thaly Alice, Tbomaii Margit Tóth Giziké, 'J a- 
másy Annuska, Talabek Maiiska. F’ischer Vilma, Tel- 
kesy Margit, Thoma Miczi, Török Leona, Újlaki Riza, 
Ljfalussy Emma, Ujszászi Berta, Uhlyárik Aranka, 
Végés Gigike, Válent Vilma, Vasady Margit, Vániay 
Ilma, Yangcl Paula, Varga Józsa és Etelka, Végh 
Ilka, Vermes Gitta, Vörös Margitka, Yida Edith, Vá­
sárhelyi Lili, YörösmarUiy Margit, Vágó Lili, gróf 
Wenckheim Ilona, gróf Wenckheim Mariska, Wigner 
Ilonka, Wagner Lujza, Wohl Gabriella, Witter Her- 
min, Zoinberg Edith, Zovát Janka, Zakó Erzsi, Zi- 
pernovszky Ilonka, báró Zornberg Györgyike, Zaehár 
Liliké, Zoltán Nelli, Zoltán Ida, Zrdukovszky Irénke.

— Hóidba* Flkollt- Daczára annak, hogy az 
előkelő közönség nagy része a Jurista-bálon volt 
ma, pompásan sikerült a Ilúlabda piknik is, a 
melyet a Katholikus-körben tartott meg az arra 
mindig egvbegyülni szokott társaság. Dobay István 
fáradhatatlan buzgóságának köszönhetik a jelen­
voltak, hogy kitünően mulattak.

Ott voltak:
Asszonyok: Ajtay Sándomó, Autos Jánosné, Ba­

lázs Ivánne, Berzeviczy Aibertné, Cséry Lajosné, 
Dániel Gáborné, Fáy Béláné, Fascho Moys Sán 
dómé, Ghiczv Dénesné, Gyárfás Endréné, Horváth 
Jenöné, Lányi Bertalanné, Lipthay lstvánné, MikIós 
Lászlóné. Metzner Gyuláné^ Miskolczy Barnáné, 
Szilassy Abdámé, Szitányi Ödönné, Szilley Kor 
nélné, Sznirecsányi Jenőné, Szily Kálmánné, Végh 
Béláné, Végh Józsefné, Vécsey Tamásné.

Leányok : Ajtay Edith, Artos Valerie, Berzeviczy 
Edith és Lilly, Madarász Margit, Bernrieder Handa, 
Dániel Anna, Fáy Rózsika, Fascho Moisz Miczi, 
Ghiczy Ella, Gyárfás Anna, Horváth Clarisse, Lányi 
Valerie, Lipthay Lolo, Miklós Margit, Metzner Iczu, 
Miskolczy Erzsi, Szilassy Miczi, Szitányi Margit, 
Pali és Módi, Szmrecsányi Minka, Szily Irma, Szilley 
EUa, Vécsey Margit, Végh Erzsi és Irén.

— Házi mulatság. Az >Angyalföldi Polgári 
Kör» sikerült házi mulatságot rendezett szom­
baton. Az estélyen jelen voltak Asszonyok: Dr. 
Adorján Drzsőné, lloko: Józsetné, Berliner Izi- 
domé. Bischitz Salamonná, C'-asznék Károlyné, 
Droppa Imréné, F'lock Károlyné F'atudi Viimosné, 
Jiskra Ferenczné, Kuiliy Gyuláné, Kraüsz Ár- 
minn: , Lengyel Jánosné Leopold Sarrmné, Pekáry 

ilöszmer XLezséíRÖ, Pótincza Lajosné, Szaszik Károlyné, Szé­
kely Mózesné, Takács Benjáminná, Schallner 
Mórné Wanner Károlyné, Werllirnüller Jánosné, 
Wnkov Józsefné,

Leányok: Berliner Ilonka, Bokor Rózsika, 
Csasznek Margit, Droppa Jolánka, Flock Stefánia. 
Flock Irénke. Flock Szida, Gries Katicza. Jankc- 
vicsEmma, Kail Etelka, Kail Kornélia, Klarmger 
iNTnel Somogyi Aims, Schallner Anna, Szaszik 
Karóim Takács Erzsiké, Takács Ilonka, Takacs 
Jul sk; Werthmüller Ilonka, Zemplényi Ilonka, 
Zemolenvi Juliska.

oltó szövetség értesítette a fővárost, hogy a nem­
zetközi tűzoltó-kongresszust a jövő évi augusztus 
iizenhetedil.én tartják meg Budapesten. A kon­
gresszus költségeit harmiriczezer koronára teszik. 
A felét az állam fogja fedezni, a másik felét i 
szövetség a fővárostól kéri. — A kerületi elöljáró­
ságok ma jelentették a tanácsnak, hogy a belügy­
miniszter rendeletére megvizsgálták a szakegye­
sületek kezelését s apróbb lényegtelen hibáktól, 
eltekintve, mindent rendben találtak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Bábom" cróf Vny Ádámné, Yigh Józsefné, dr. 
«•••.. i ,mé "Tói Wenckheim Frigyesne, dr. 
V'iril Vinczén--..” Wagner Lmilnv iti- gro<i Zichy 
J é: i o - -!11, báró Zomberg Viimosné, Zachái_ Gjuláu

íjiLírNT""»” Ä m-

• Antal Miczikc, Am­
brus Neiiikc. Beniczky Mmka, Burabas Áttolj Bar 
■Oiuci \ .ktúria, Bárdossy Roua, Béres Wtoa Bb er 
tir.in-r Gizella, Balogh hz.ul., baro Baich Baby, Bal^s 
ltn.ni:». liossányi M:*rg.t, Biscara Manska Both Em»i

Harna itózsika es Jolán, Bakonyi Harry,
Y . F-'-iiios Irén és Susanne. Böszörményi 

iz - . G-.Z kai Livin, Csipkai Edith, Csihál Hortetise, 
Uin.Uan Margit. K. Császár
Lt'ÄtÄ Vcchio Elza; Dobos 

, Davida Olga, Danisa Anni ka, Draskoczyl alito, 
xinriTÍt. Demeter Rózsi, Emmerling Aliz, b .

Nelti, Berta, Miuty 
Dolecskó Margit, Do-

— Az uj drámabiráló. Somló Sándor, a 
Nemz' ti Színház igazgatója — amint Dítélés for­
rásból értesülünk — Ábrányi Emilt kérte fö! a 
Bartók Lajos halálával megüresedett drámabirálói 
tiszt elfogadására. Ábrányi Emil, aki igenlőleg 
válaszolt, szeptember elsőjén kezdi meg a dráma- 
birálói működését a Nemzeti Színháznál. Ábrányi 
Emil, mint költő inüiorditó és színházi bíráló, 
sokkal ismeretesebb, semhogy külön méltatásra 
szorulna ez alkalomból.

— Szinesznövendékek. Rákosi Szidi tanít­
ványai ma folytatták a vizsgálati bemutatkozásu­
kat az Urániában. A növendékek négy csoportra 
oszoltak. Az elsőben a növendékek a tánezban 
szerzett ügyességüket mutatták be. Sok tapsot 
kapott közülök: Szentgyörgyi Györgyike, Szőke 
Sári, Iricz Mariska és Komáromi Margit. Az 
énekesek között több biztató talentumot láttunk. 
Így l’ercs Alicenek és Kuthy Jankának szépen 
iskolázott szoprán hangja van. Rebicsck Rózsi 
és Láng Ilonka szintén intelligens, ügyes növen­
dékek. A harmadik csoport Molnár Ferencznek 
egy drámai jelenetét játszotta. A darabban egy 
gyönge, szerelmes lány küzd a kedveséért, egy 
kaczér, diadalmas asszonynyal. A szereplők közül 
sok drámai erőt és alakitó képességet árult el 
Tesziori Julia. Kovácsné szerepét jelesen ját' 
szólta Somló Lina. A jelenetet is, a szereplőket 
is megtapsolták. Végül Oflenbachnak egy ná­
lunk ismeretlen operettjét a Boszorkanysip-oi 
adták. A szereplők közül sikere volt Hídvégi 
Margitnak és Szentgyörgyi Lenkének. Cselt 
Iván — aki még csak első éves növendék — 
nagyon tetszett Popelinet ügyész szerepében.

__ A Nemzeti Szalon Szabadkán. A Nem­
zeti Szalon most megnyílt tavaszi kiállítása után 
azonnal hozzálát a szabadkai kiállítás rendezé-

— Az osztrák konverzió. Megint konver­
ziós-ügyet tárgyalnak a városházán. Ezúttal az 
osztrák konverzió a tanácskozás tárgya, s mert 
előnyösebbnek látszik, a tanács elhatározta, hogy 
— nem konvertál. Az osztrák államadósságokból 
százkiienezvenegyezer koronát érő kötvénye van 
a főváros különféle alapjainak, s ha a papiroso­
kat konvertálják, ezentúl csak négy egész két 
tized százalékot fognak kamatozni. A főváros 
azért úgy határozott, hogy a papirosok 100.80 
árfolyamon a magyar általános hitelbanknak el­
adja s az áráért ötödfél százalékot jövedelmező 
más értékpapirost vásáról. A felpénzből a fővá­
rosnak ezerötszázhuszonküencz korona és hatvan 
fillér haszna lesz. Miután ezt a konverzionáüs 
üzletet is gyorsan kell letárgyalni, holnap reggel 
a pénzellielyező bizottság, délben a pénzügyi bi­
zottság veszi a javaslatot tárgyalás alá s a javas­
latot azután rendkívüli közgyűlés elé viszik.

— Megtakarítás. Ha már megbarátkoznak is 
valamely reformmal a városházán, akkor is hó­
napokba telik, a mig végrehajtják. Ma-holnap 
esztendeje lesz, hogy a vámfelügyelői intézményi 
meg akarják szüntetni. A terv az, hogy a har- 
minczkét vámfelügyelő helyett, a kik százhétezer 
koronájába kerülnek a városnak évenkint, üt fel 
ügyelőt alkalmaznak tizenhetedfélezer korona költ­
séggel. t sok mindenféle előkészítés után ma 
a pénzügyi osztály foglalkozol! a tervvel s ez is 
olyan előterjesztést tett a tanácsnak, hogy szün 
lesse meg a vámfelügyelői állá.-okat, a melyek 
úgy is terhére vannak mindenkinek, a fővárosnak 
is, meg a közönségnek is. Az ügy két-hárum hét 
múlva a tanács, ezután pedig a közgyűlés elé 
kerül.

— A fÖBzámvevö helyettese. Báró Krucbina 
Károly, a főváros első számvevője lemondott állá­
sáról s nyugdíjba megy. Negyven esztendeje szol­
gálja a fővárost s munkabírásban, szorgalom dol­
gában méltó helyettese volt Lumpi Hugó főszám 
vevőnek. Állására a tanács még nem irta ki a pá­
lyázatot. A legtöbb kilátással Grimm Gábor 
Szlatiny Ferencz és Münchmayer Ferencz 
számtanácsosok fognak pályázni.

— Diákok tanulmány-útja A józsefvárosi 
polgári fiu-iskola kétszázötven növendéke a hús­
véti szünet idejére Aradra, Nagyváradra, Kolozs 
várra és Gyulafehérvárra akart rándulni. A fiuk 
meg akarták ismerni az ország nagyobb városait. 
Pénzük persze nincsen s ezért tanaraik vezetése 
mellett a négy városban hangversenyt akartak 
rendezni, hogy az útiköltségnek legalább egy ré 
szét megszerezzék. Az iskola vezetősége a tervet 
ma bejelentette a tanácsnak, a mely azonban az 
engedélyt nem adta meg.

— A téli kikötő hibái. Két esztendeje készül 
már a lágymányosi téli kikötő terve, de máig se 
kész. Legújabban a közmunkatanács gördített aka­
dályokat a kivitele ellen. A kikötőt a földmivelési 
miniszter a vasúti hid két oldalára tervezi, de a 
közmunkatanács a felső medenezét ellenzi, meri 
attól fél, hogy meghiúsítaná a budai oldal fejlő­
dését s ezt az aggályát közölte is a miniszterrel 
a ki viszont a közmunkatanács fölterjesztését vé 
leményadás czéljából leküldte a fővárosnak, 
mérnöki hivatal a tanácsnak ma azt jelentette, 
hogy a közmunkatanács állásfoglalását tévesnek 
tartja. Az alsó medeneze nem elégítene ki

T0BVENYSÄ
— Parasztbecsülat. A dévai törvényszék né­

hány nap előtt szándékos emberölés kísérlete 
miatt vonta felelősségre Szentgyörgyi Mihály 
napszámost. Ez a Szentgyörgyi megélni nem tud­
ván, kiment Romániába és a feleségét Szászvá­
roson hagyta. Az asszony dr. Bíró Kálmán 
szászvárosi járásbirósági albiróná! nyert alkalma­
zást mint takarítónő. Körülbelől másfél esztendeig 
volt itt és azután kiment a férje után Romániába, 
a hol csakhamar egy leánygyermeknek adott éle- 
tét. Szentgyörgyi nem bántolta a feleségét, ha­
nem megtudván tőle, hogy a gyermek apja Biró 
Kálmán, fölszedelődzött és elment Szászvárosba. 
Itt fölkereste az albirót és megmondotta neki, 
hogy kicsoda-micsoda, majd egyenesen megkér­
dezte az albirót : feleségül veszi-e az elcsábiiott 
asszonyát, igen, vagy nem? Biró Kálmán a nap­
számos szeme közé kaczagott és fölszólította, hogy 
hordja el magát, lehetőleg tüstént. Szentgyörgyi 
még egyszer előadta a mondókáját, kibővítve az­
zal, hogy a becsület igy kívánja, hogy a nagysá­
gos ur elvegye az ő feleségét. Biró szó nélkül 
tovább akart menni, de ebben a pillanatban 
Szentgyörgyi kést rántott elő és beleszurta a fe­
lesége csábítójába. Dr. Biró Kálmán mihamar ki­
gyógyult a sebéből ; Szentgyörgyi Mihályt pedig 

dévai esküdtek fölmentették.
- Csődbe jutott kereskedők. Néhány év­

vel ezelőtt Budapesten Sommer Testvérek kézmü- 
áru nagykereskedést nyitottak, de már 1899. feb­
ruár 28-án csődbe jutottak* A ezég ebben 480000 
korona tartozással szemben 580000 korona vagyont 
mulatott föl. A hitelezők azonban csakhamar rá 
jöttek, hogy ez a 100,000 koronán yi aktiva kéies 
követelésekből áll s igy ők áruhitelezésük folytán 
követeléseiket a czéggel szemben elvesztették. Pa­
naszukra a büntető törvényszék vétkes bukás vét­
ségéért helyezte Sommer Albertet és fivérét vád 
alá. A főtárgyalást ma tartották meg. A törvény- 
zék a két testvért két—két havi fegyházra Ítélte. 

Úgy az ügyész, mint a vádlottak fölebbeztek az 
Ítélet ellen.

Ügyvédek a Lírákért. A budapesti ügy­
védi kör e hó huszonötödikén este félhat órakor 
ülés fog tartani, a melyen a fizetésrendezési ja­
vaslatnak a bírákra és a bírósági segédszemély­
zetre vonatkozó sérelmes pontjait fogja megvitatás 
tárgyává tenni és azok ellen esetleg állást is fog 
foglalni.

— Hurkán Szvetozár. Ez az ismert nevű 
ur, aki fia a negyvennyokzas időkből hirhedt 
tót izgatónak, ügyvéd lenne Turócz-Szent-Marton- 
ban. De nem »gyakorolja« a prakszisát, amint a 
bíróság elüti mondta. Ehelyett szomorú emlékű 
atyjának a nyomdokain halad: a magyarság ellen 
gyűlöletet szít, hol szóval, hol pedig irá-ban. A 
budapesti királyi ügyészség llurbánt legutóbb egy 
czikke miatt fogta pöibe, am*-ly Ne fáradjunk 
el! ezimmel a Turócz-Szení-Mártonban megjelenő 
Narodne Novmy« tiasábjain látott napvilágot. A 

czikk a pánszláv éredekek v-delmére hívja fel a 
tótokat a magyarokkal szemben akik — úgy­
mond — »a tót név becsülete, sót kenyerünk, 
házunk és gyermekeink jövője ellen törnek.« 
Majd tovább »a gyalázkodás, hűtlenség és szen- 
télyrablás latrán felmászó gyilkosai«-nak nevezi 
a magyarokat. A királyi ügyészség Húrban ellen 
a btkv. 172. §-ába ütköző izgatás czimén emel 
ádat, ma foglalkozóit azzal a törvényszék vád­

tanácsa. Maga a hírhedt agitátor, akit egy másik 
izgatásáért már elitéitek volt egy évi fogházra, 
,em jelent meg a tárgyaláson. A törvényszék 
dr. lilakucz bíró előadása alapján dr. Ilodászy 
kir. ügyész indítványának megfelelően Hurbant 
vád alá helyezte s iisyét az esküdtbiróság elé 
utalta. Az esküdtszék tárgyalást legközelebb 
kitűzik.
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Lajos és más parlamenti és pénzintézeti 
szakférfiak voltak tagjai, kidolgozott egy ter­
vezetet, a melynek megvitatására vasárnap 
délelőtt a Royal szállóban 96 vidéki pénz­
intézet megbízottai jelentek meg. Az elő­
készítő bizottság a reformkérdés megoldá­
sára a vidéki pénzintézetek szövetséges 
bankja megalapítását vélte a leguzélszeriibb- 
eszköznek, a mely telj esiténé mindazokat a 
pénzügyi természetű feladatokat, a melyek 
a pénzintézetek reformkérdésének gyűjtő el­
nevezés alatt évek óta képezik megbeszélés 
tárgyát s igy a vidéki pénzintézeteknek biz­
tosítaná az egységes képviselet összes elő­
nyeit. Az uj pénzintézet tehát nem azt 
tűzte ki hivatásul, hogy a már fenn­
álló nagy fővárosi pénzintézetek ellen 
hangulatot vagy versenyt fejtsen ki, ha­
nem ellenkezőleg a tervezők az uj in­
tézmény működését olykép kontemplál- 
ják, hogy a fővárosi pénzintézetekkel kar­
öltve és a kormány erkölcsi támogatásával 
törekednék a vidéki pénzintézetek színvona­
lát emelni és ezek alapjait úgy az adósok, 
mint a betevők, de az üzleti összeköttetésben 
álló fővárosi intézetek érdekében is megszi­
lárdítani. A czél elérésére a tervezet az auto­
nom alapon szervezendő revíziót, az ügy­
kezelés és könyvelés egységessé tételét, a 
mérieg-aktivák arányos szétosztását stb. tartja 
alkalmas eszköznek, az alkotandó szerveze­
tet pedig pénzintézet alakjába kívánja azért: 
öltöztetni, hogy a kitűzött czélok elérésére 
anyagi eszközök felett is rendelkezzék és 
helyi válságok esetén azok lokalizálása érde­
kében hathatósan közremöködhessék.

Az egybegyült pénzintézeti kiküldöttek ér­
tekezlete Tallián Béla elnöklete alatt hosz- 
szas és beható vita után, a melyben Sándor 
János főispán ,a székely takarékpénztárak 
képviseletében, Árpássy, Tokaji, VaJkorics, 
Solcz. Leib. Wirth-Bene, Diamantstein 
dr. Hajdú, Szappanos, Mandel, Vad és 
Bruck takarékpénztári igazgatók vettek részt, 
egyhangúlag elfogadta az előterjeszteti 
tervezetet, kimondotta, hogy a szövetségi 
bank létesítését kifejezetten kívánja, ahhoz 
erkölcsi és anyagi hozzájárulását felajánlja 
végül pedig a részletek megállapítása és o 
részvenyalairási ivek kibocsájtása czéljából 
50 tagú bizottságot küldött ki.

Tekintve, hogy az értekezleten 96 vidéki 
intézet volt képviselve és ezenfelül még 
150 intézet levélben kifejezte a tervezethez 
való hozzájárulását, amely 246 intézet ősz 
szesen 68 millió korona saját tőke és 285 
millió korona betét felett rendelkezik, a terv 
megvalósítása most már valószínűnek látszik, 
ami annál kívánatosabb volna, mert ezzel a 
régóta vajúdó reformkérdés végre megoldást 
nyerne.

A közönség köréből,

szükségletet s ha a liidvámot megszüntetik, a bu 
dai part forgalma éppen olyan élénk lesz, mint a 
pestié. A közmunkatanács alighanem megmásilj 
a véleményét, mert a mérnöki hivatal érvei előtt 
meg kell hajolnia.

Hírek a városházáról. A főváros a közrak 
tárak vállalatával kötött szerződése szerint nnnd 
addig évi százezer koronáig terjedő támogatást 
tartozik a vállalnak fizetni, a míg a közraktárak 
nyeresége a részvénytőke öt százalékát nem éri 
el. A vállalat ez idei mérlege megint olyan ked 
vezőtlen, hogy a fővárosnak a százezer koronát 
az idén is ki kell fizetnie. — A belvárosi 
lakosság azt óhajtja, hogy a plébánia-templomot 
a piaristák mai telkén építse föl a főváros s cse 
rébe fogadják el azt a tíz, összesen mintegy három 
ezer négyszögöl területet, amely a Szerb,- Ki 
rályi Pál- és Bástya-utczák között fekszik s 
melyekért a tulajdonosok négyszögölenkint négy­
száz koronát kérnek. A tanács a tervvel csak ak 
kor fog komolyan foglalkozhatni, ha a mérnöki 
hivatal is elkészíti a maga terveit a plébáni 
templom elhelyezésének dolgában. Az országos tűz-
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KÖZGAZDASÁG.
A vidéki takarékpénztárak reformja.

Egy évek óta vajúdó íeformkcrdes jutott 
•alakúra egy lépéssel közelebb a megvalósu­
láshoz. Valahányszor valamely vidéki takarék­
pénztárt kalamitás érte, pedig az utóbbi 
évtizedben nem is tartozott ez a ritkaságok 
közé, mindannyiszor innen is, onnan is 
sürgették, hogy a vidéki takarékpénztárakat 
s általában a vidéki pénzintézeteket refor­
málni kell. Természetesen reformeszmék is 
merültek föl. Az egyik szerint a reform 
munkáját az államra, a törvényhozásra 
akarták bízni, a másik szerint maguknak 
az érdekelt intézeteknek kellene a reform 
munkáját végezni. Eddig azonban a reform 
sürgetésén, jó tanácsok osztogatásán és aka­
démikus fejtegetéseken kívül semmisem 
történt. Most végre mégis maguk az érdekelt 
intézetek vették kezükbe az ügyet, a mely 
remélhetőleg siettetni fogja a fontos kérdés 
megoldását.

Egy közgazdasági szakemberekből alakult 
előkészítő bizottság ugyanis, melynek Tallián 
Béla, Vörös László, Krasznay Ferencz, 
Baría Ödön, Haltai Ferencz, báró Soiy­
mossy Ödön, Neugebauer Sándor, Gyenes

KERESKEDELEM.
** A készfizetések felvétele. Néhány nap 

múlva, vagyis e hó 28-án megszűnik az állam­
jegyek kényszerárfolyama s bekövetkezik annak 
az ideje, hogy a kormány agy nálunk, mint 
Ausztriában a parlament elé terjeszsze a kész­
fizetések felvételéről szóló törvényjavashtot. Ez, 
mint a N. F. Presse írja, márczius első napjaiban 
történik meg. Két törvényjavaslatot fognak be­
nyújtani. Az egyik a készfizetések felvételéről s a 
bankszabályzatnak ezzel összefüggő megváltozta­
tásáról, a másik az ezüst ötkoronásuk nagyobb 
összegben való vereteséről fog intézkedni. A 
készfizetés felvételéről szóló tűi vényjavaslatban a 
két kormány arra fog kérni felhitalmazást, bog'; 
a készfizetések felvételének idejét közös rende­
letben tűzhessek ki nálunk és Ausztriában. A 
készfisetések kötelező felvétele után a torgrvern- 
ban levő tiz- és huszkoronás bankjegyeket 
be kellene vonni; ezt azonban valószínűleg nem 
fogják tenni, hanem ezeket az úgynevezett kis 
bankjegyeket azután is meghagyják forgalom 
ban, amihez azonban külön megegyezés szükséges 
a bankkal; mert ha ezeket a bankjegyeket to­
vábbra is meghagyják a forgalomban, akkor vág? 
az aranyfedezetet kell külön erre a czélra 
megnagyobbítani, vagy a bankjegyek forgalmát 
kell kontingentálni. A két kormány valószínűleg 
már ezen a héten érintkezésbe lép az Osztrák- 
Magyar bankkal, hogy a kis bankjegyek kibocsá­
tásának módozatait megegyezés ulján megállapít­
sák. E czélból aztán a bankszabályzatot noveilá- 
ris után kell majd módositani: az erre vonatkozó 
intézkedések bír szerint már a készfizetések fel­
vételétől szóló törvényjavaslatban benn lesznek. 
A másik törvényjavaslat az ezüst ötkoronások 
forgalmának szaporításáról fog intézkedni. Ennek 
az ezüst pénznek forgi 'mi összege Magyarország 
és Ausztria számára díszesen 84 millió koroná­
ban van megállapítva. Ezt az összeget felemelik 
s úgy Magyarországon, mint Ausztriában még 
annyi ötkoronást fognak verni, hogy forgalmi 
összegük a mostani 64 milliónak mintegy kétsze­
resére emelkedjék. Az uj ötkoronásokat azonban 
csak fokozatosan, a forgalom igényeinek megfele 
lően bocsátják ki.

Szelvénylevonái. A tőzsde-tanács elren­
delte, uogy a Magyar Országos Központi Ta­
karékpénztár részvényei február hó 23. nap; - 
naiv deli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül .i:u 
tassanak s jegyeztessenek a tőzsdén. A folyó 
ügyletek árfolyama akként szabályozandó, hogy 
az árfolyamból 77 korona levonandó.

** Fizetéskoptelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet értesülései szerint fizetéseiket meg­
szűntették: ifj. Fried Vilmos divatárukereskedő 
Budapesten, Sekultcs János divatárukereskedő 
Muroviczon, Erdei és Tömör Czegléden, Gönczi 
József kereskedő Szegeden, Nádasi Zsigmond ke­
reskedő Tisza-Polgáron, Kőkh A. kereskedő Va- 
rasdon, Flussmann F. (Johanna) kereskedő Uj- 
Gradiskában, Srompf József bőrkereskedő Buda­
pesten, Gelder Kálmán vaskereskedő Érsek-Uj- 
várott, Özv. Weiner Viimosné és fia Pozsonyban.

** Külkereskedelmünk Januárban. A köz­
ponti statisztikai hivatal adatai szerint ez évi 
j anuárban a magyar korona országai terület ér« 
összesen 3 millió mm. és 251 ezer darab árut 
hoztunk be s ebből a mennyiségből 1-8 millió 
mm. és 23 ezer darab áru Ausztriára esett. 
Kivitelünk ugyanebben a hónapban t'5 millió 
métermázsát és 472 ezer darabot telt, s ebből 
Ausztriába 3 millió raétermázsát és 317 ezer 
darabot vittünk ki. A magyar korona országainak
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Kedd, február 24.
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-crületére behozott áruk értéke meghaladta a 
SÍ millió koronát, s ebből az összegből majd­
nem 64 millió korona az Ausztriából való 
'.^hozatalunkra esik. a kivitelünk értéke majd­
nem 95 millió koronát ért el, mely összegből 
körülbelül 65 millió koronát tett az Ausztriába 
irányuló kivitel. Behozatalunk 581 ezer méter- 
mázsával, kivitelünk pedig 72 ezer métermázsá­
val volt nagyobb, mint a múlt év megfelelő hó- 
- apuban. A mennyiség emelkedésével párhuza­
mosan emelkedett behozatalunk értéke is, kivi­
telünk értéke azonban majdnem 2 millió 
koronával csökkent. Kereskedelmi mérlegünk 
az egész külfölddel szemben 13'5 millió korona, 
Ausztriával szemben pedig körülbelül egy millió 
korona kiviteli többletet mutat. Ezeket az adato­
kat az 1902. év január havi adataival egybe­
vetve azt látjuk, hogy kiviteli többletünk ez év 
■anuár havában úgy Ausztriával, mint az egész 
külfölddel szemben jóval kisebb, mint a múlt 
év megfelelő hónapjában.

Jász Kagy-Kan-Szolnokmegye gazda­
sági egylete most tartotta Lippicn Gusztáv fő­
ispán elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. A 
..özgyülés jegyzőkönyvileg örökítette meg gróf 
Almássy Imrének az egyesület felvirágoztatása 
körüli érdemeit, Darányi fCldmivelési miniszternek 
pedig feliratiiag tolmácsolja köszönetét az egye­
sület támogatásáért. Kenéz Zoltán lemondott ai- 
elnök helyett Fülöp Ferencz mezO-turi birtokost 
választották meg. Elfogadta a közgyűlés az év 
elöntést, a mely megemlékezik az egyesületnek 

u gazdasági szakismeretek fejlesztésére irányuló 
törekvéséről. — igyekezett továbbá a terménye; 
értékesítését s a szükségleti czikkek beszerzését 
megkönyiteni. Jövő működése legfőképp az lesz 
uz egyesületnek, hogy irányt szabjon a megye 
állattenyésztésének. Elfogadta a közgyűlés a pénz 
.ári jelentést, a mely szerint a 
71552 k. bevétel és 70963 k. 
tiszta vagyon 73879 k. 6 fillér.

* Áilatforgalm! korlátozások. Az osztrák 
belügyminiszter sertésvész behurczolása miatt 
sertéseknek Ausztriába való behozatalát Hevesm. 
Gyöngyös városából és gyöngyösi járásából meg­
tiltotta, viszont kérődző állatokra nézve Komárom 
megye gesztesi járása ellen érvényben volt tilal­
mai hatályon kívül helyezte.

: Gazdasági előadások. Iglúról jelentik, 
hogy a Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
ségre a szepesmegyei gazdasági egyesülettel két 
napra terjedőleg előadásokat rendezett, a melyen 
Szepes- és Liptó megye műveltebb gazdaközönsé­
géből mintegy százan vetlek részt. Az előadáso­
kat Csákv Jenő gróf főispán nyitotta meg. Elő­
adók voltak a kassai tanintézet tanári karából 
Kovácsy Béla, Bázsó Imre, Buday Gyula, Zalka 
Zaigmond és Sziiassy Zoltán 0. M. G. E. titkár. 
Az előadásokat Csáky főispán rekeszietíe be ha- 
;á?os beszéddel.

pénztari-forgalom 
kiadás volt. A

Végül az igazgató melegen ajánlotta az igaz­
gatósági tagok figyelmébe a Szent-lstván napjára 
rendezendő tanoncz- és segédmunka-kiállítást, 
amely az első kísérlet arra, hogy az ilyen kiállí­
tásokat a kormány országosan szervezze.

— A magyar vaskartell veszélyben. Több
bécsi lap azt újságolja, hogy a nagy nehezen 
nyélbe ülőit vaskartellt ismét veszély fenyegeti 
egyrészt a hidépitő-kartell tagjai közt felmerült 
differencziákban, másrészt a magyar állami vas- 
műhely merev magatartásában, melyet ezek a 
kartell többi tagjaival szemben tanúsítanak. Ez a 
híresztelés mint értesülünk, ebben a formában 
nem felel meg a valóságnak, mert a 
hidépitő-kartelben tanúsított difterencziák a 
kartellt nem veszélyeztetik. A kvótafelosztás 
ügyében most folynak a tárgyalások a hídépítő 
kartell és az állami vasművek közt, mely utóbbiak 
nem csatlakoztak hozzá. A finomlemez-kartell 
nem áll fenn, mert a kalání és nadrági müvek 
nem tartoznak a szindikátushoz.

— A teherfuvarozó kocsisok — ipari 
munkások. A keresk.miniszter konkrét panasz 
következtében kijelenti, hogy azok, akik a teher­
fuvarozást mások számára iparszeriien gyakorol­
ják, iparosoknak tekintendők s így ezek kocsisai a 
mennyiben a fuvarozási üzem gyakorlásában köz­
vetlenül résztvesznek, ipari munkásoknak tekin­
tendők, minélfogva munkakönyv kiállítása czéljá- 
bói úgy azéletékes iparhatóságnál, mint a bc- 
tegsegéíyzö pénztárnál bejelenter.dűk.

— A tcagyarorszagri vasművek és gépgyá­
rak orsz. egyesülete Förster Nándor elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen Kőgler Gusztáv igaz­
gató előterjesztette jelentését a nemzetközi posta- 
szerződésről, a melynek értelmében az egyesület 
felterjesztést fog intézni a kereskedelmi minisz­
terhez. A részletügyletet illető felterjesztést az 
elnök és Herzog József nyújtják át az igazságügy­
miniszternek. Sirasser Gyula igazgató jelentést 
tesz arról a tárgyalásról, a melyet a pénzügy- 
miniszter az egyes iparágak főcsoportjainak kép­
viselőivel az állami beruházások kérdésében foly­
tatott. E jelentés következtében az egyesület azon 
reményének adott kifejezést, hegy ez a rég halo­
gatott ügy végre dűlőre jut.

KÖZLEKEDÉS.

IFABMTEK.
— Különös hír kerül elénk egy vállalkozó 

czégről, a mely a magyar névnek éppenségge. 
nem szerzett jó hirt idegenben. A Grünfeld testi 
vérek és Schiffer ezég ez, amelynek tudomás 
szerint egy Ausztriában vállalt kötelezettsége sú­
lyos kuüarczczal járt, épp az utóbbi napokban 
közöltük, milyen csúfos vádak hangzottak el 
róla a Reiehsralbban és a törvény előtt is. Most 
arról szól egy hir, hogy erre a kompromittált 
ezégre a kereskedelmi miniszter bízott volna vál­
lalkozást, az ungvőlgyi vasút egyik szakaszának 
munkáját. Nem hisszük, föl sem tételezhetjük, 
hogy ez a hir igaz legyen.

— Igazgatósági ülés az Iparegyesnlet 
ben. Az Országos Iparegyesület igazgatósága lo 
vág Fáik Zsigmonk elnöklete alatt ülést tartott 

Az ülés napirendje előtt Gelléri Mór igazgató 
megemlékezett arról, hogy József főherezeg, az 
egyesület védnöke néhány nap múlva tölti be 
életének hetvenedik esztendejét; indítványára az 
igazgatóság a fűherczeghez üdvözlő feliratot in­
tézett, amelyet az ülésen jelenvolt Összes tagok 
aláírtak. Ezután dr. Soltész Adolf titkár terjesz­
tette elő a legutóbbi igazgatósági ülés óta előfor­
dult ügyekről szóló jelentését, melyet az igazga­
tóság helyesléssel tudomásul vett. Ezután Gelléri 
igazgató tett jelentést a folyamatban levő ügyek­
ről, a melyek közül a következők emlithetők fel:

Gróf Széchenyi Imre igazgatósági tag, az ipar- 
pártolási szakosztály elnöke tervezetet nyújtott 
ne az iparpúrtolási akczió kibővítésére vonatko­
zólag, amely előbb a szakosztályban, azután szé­
lesebb körben kerül tárgyalásra. A vidéki kiállí­
tásokon szerzett tapasztalatok alapján ismertette 
az igazgató azokat az anomáliákat, melyek a ki­
állítások rendezése körül felmerültek. Ezek meg­
szüntetése végett a következőket tartja szüksé­
gesnek kimondani és a jövőre nézve irányadó 
elvekül tekinteni: A kiáiliáíás c-zéljára drága épü­
letek nem emelendők: a kiállított tárgyak lehető­
leg iskolákban, vagy más rendelkezésre álló al­
kalmas helyiségekben heivezeodők el. az esetleg 
még szükséges kiegészítő épületekre 2—30CO ko­
rona fordítható. Külföldi gyártmányok szigorúan 
krzárandók. A kiálliátsokon első sorban helyi ipa­
ros vehessen részt, távolabb lakó iparos csak 
annyiban, amennyiben helyben nem gyártott czik- 
kekét állít ki, vagy részvétele valamely gazda­
sági ág művelése érdekében kívánatosnak látszik. 
Az állami támogatás lehetőleg mérsékeltessék és 
helyi iparosok támogatására forditíassék. Szüksé­
ges bizonyos arúnv megállapítása a kiállítók é 
kitüntetések száma között. A kiállító iparosoka 
előre lássák el megrendelésekkel és az igy ké­
szített árukat állítsák ki. E javaslatokat az igaz' 
gató a kereskedelmi muzeurn felügyelő-bizottsá­
gának legutóbbi ülésén is előterjesztette, a mely 
Thék Endre aíelnököt, Gelléri igazgatót azok 
részletes kidolgozására is felkérte.

A hazai szén fogyasztásának előmozdítása 
érdekében indítványozza, hogy kérje föl az egye­
sület a kereskedelmi kormányt, hogy vizsgáltassa 
meg az összes hazai szeneket használhatóságuk 
szempontjából és közölje a vizsgálat eredményét 
az összes hazai gyárakkal. Jelentette az igazgató, 
bogv a magyarországi kelme- és fonal festők 
egyesületté tömörülni és c czélból egyesületünk­
ben szakosztályt alakítani kíván.

Az indítványok során Glück Frigyes igazga­
tósági tag utalva az amerikai nagy trösztök pél­
dájára, amelyek az egész világ gazdaságára nézve 
félelmes hatalommá lettek, fölvette úgy nagy 
magyarországi ipartröszt eszméjét, a mely 
az összes magyar iparágakat egyesítené magá­
ban; szerinte ez az egyetlen módja annak, hogy 
addig, mig önálló vámterületünk nincs, iparunkat 
az osztrák verseny ellen megvédj ük. Az igazga­
tóság felkérte az indítványozót, hogy indítványát 
részletesen kifejtve terjeszsze a végrehajtó bizott­
ság elé.

Q Arufelvétel. A Duna gőzhajózási társaság 
közli, hogy az árufelvételt Regensburg, Passau, 
Linz, Kornenburg, Bécs, Pozsony, Győr, Budapesti 
(Dunaparti pályaudvar is), Mohács, Eszék, Barcs, 
Zimony, Belgrad, Pancsova és az összes Száva 
állomásokon, továbbá Orsóvá, Turn-Szeverin, va­
lamennyi Turn-S/everin alatt fekvő szerb, bolgár 
és román dunai kikötőkben bezárólag Galaczig. 
valamint Odessára, Konstantinipolyba és a keleti 
kikötőkbe f. évi február 23-án megnyitja. Uszály- 
megrendeléseket a Duna egész vonalára, valamint 
a hajózható mellékfolyókra elfogad.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vir,alias. Az országos vízépítési igazgatóság 

vízrajzi osztálya ma a következő jelentést adta 
ki: főleg északnyugaton volt jelentéktelen csapa­
dék: a Duna vízállása 1—4 tokos Becsig emel­
kedik, azontúl apad. A Tisza vízállása 0—3 fo­
kos apadó jellegű. Tisza-Ujlaknál és Tokajnál 
jég áll. A Dráva vízállása 0—1 fokos Dolji Mi- 
holyácznál emelkedik, lejebb apad. A Száva víz­
állása 1—2 fokos apadó jellegű.

Kamat a vámhltelért. Az uj autonóm 
vámtarifáról szóló törvényjavaslatnak a vámhitel­
ről intézkedő czikke értelmében ezentúl vámhitelt 
csak a pénzügyminisztérium által megállapítandó 
kamat fizetése ellenében szabad nyújtani. Ezt az 
intézkedést a kereskedő és iparoskőrök nagyon 
hátrányosnak tartják, s azért a kereskedelmi és 
iparkamarában a teendő lépések megbeszélése 
czéijából legközelebb értekezletet tartanak.

* Serf őzök gyűlése. A magyar serfőzök 
egyesülete Münnich Aurél orsz. képviselő elnök­
leté alatt közgyűlést tartott. Az igazgatóság évi 
jelentése sajnálattal említi fel, hogy a lefolyt év 
ama rossz évek sorozatában, melyekről a hazai 
söripar már tetemes idő óta panaszkodik, egyike 
volt a legkedvezőtlenebbeknek. Az általános üzleti 
pangás, a rossz keresetviszonyok és a kedvezőt­
len időjárás következtében a sörtermelés az el­
múlt évben ismét 176733 hektoliterrel apadt, de 
nemcsak a termelés, hanem az amúgy is igen 
csekély sörkivitelünk is, a mi a magyar serfőzőkre 
nezve ' annyival nagyobb baj, mert a nép úgyis 
csekély fogyasztási képességének kielégítésében 
határainkon belül is részben külföldi, kivált pedig 
osztrák sör által szorittatik ki, A jelentés fejtegeti 
az e téren mutatkozó baj okait is, kiemelvén, 
hogy az igazgató-tanács e visszás állapotokkal be­
hatóan fog foglalkozni és alapos tanulmány tár­
gyává fogja tenni, hogy mily intézkedések szüksé­
gesek e téren a magyar söripar érdekében. Áttérve 
az adóztatatás kérdésére, a jelentés konstatálja, hogy 
a magyar söripar még mindig szenved az 1899-ben 
uj söradózási rendszer nyomasztó következményei 
alatt. A pénzügyminiszter már az 1900. év októ­
berében kilátásba helyezte ugyan e terhek köny- 
nyitését, de ez mindeddig még nemfjkövetkezett 
be. Az igazgató-tanács lépéseket tett az iránt, 
hogy a szándékolt adóterhes könnyítés ne a sür- 
adópotlék leszállítása alakjában, hanem más for­
mában eszközöltessék. A múlt év kiváló esemé­
nyeiről megemlékezve, örömmel jelenti az igazgató 
tanács, hogy a kereskedelmi miniszter a söröspa- 
laczkok kőtelező hitelesítéséről szóló miniszteri 
rendeletet »további intézkedésig« feföggesztetle. A 
jelentés kapcsán felszólaltak Lichtblau Adolf, Ilat- 
vany-Deutsch Károly, ilj. Aich Ferencz és ifj. 
Haggenmacker Henrik hangsúlyozva annak a szük­
ségét. hogy az adóteherkönnyités az egyesület ál­
fái javasolt formában történjék meg. Münnich el­
nök felvilágosításai után a közgyűlés a jelentést 
egyhangúlag tudomásul vette és az elnöknek, va­
lamint az igazgató-tanácsnak köszönetét mondva 
a felmentvényt nekik megadta. Ugyancsak köszö­
neté kifejezése mellett megadta a közgyűlés a 
felmentvényt a pénztári teendőkkel is megbízott 
ifj. Haggenmacher Henrik alelnüknek. A mérleg és 
vagvonkimutatás tudomásul vétele után megejtet­
tek a választások. Dr. Halász Frigyes indítványára 
egyhangúlag megválasztanak három évre elnöknek: 
Münnich Aurél, alelnüknek ifj. Haggenmacher Hen­
rik, az igazgató-tanácsba ifj. Aich Ferencz, tószegi 
Freund Vilmos, gelsei Guttmann Vilmos, Hatvany- 
Deutsch Károly, Natter Ferencz, Pucher József, 
Stein Sándor, Tauber Mihály és Weiffert J. M. 
Számvizsgálók leltek ismét Hanszt Károly, Widter 
Antal és Seefolger Vilmos Ernő.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Ma egészen tavaszias időnk voll, a Dunán meg. 
lehetős sűrűn érkeznek már a hajók, ennélfogva 
a buzahozatalok is nagyobbodnak. Az üzlet irány­
zata azonban ennek daczára szilárd, mert a na­
gyobb kínálatot egyrészt a malmok jobb vétel­

kedve, másrészt a tengeri árak ellensúlyozzák. 
A tengeri iránt ugyanis az érdeklődés állandóan 
igen élénk, mert kifogástalan, egészséges áru igen 
kevés van s ennélfogva magas árakat fizetnek 
érte. A legutóbbi 48 óra alatt 26,543 mm. búza 
érkezett Budapestre, lisztet pedig 15,530 méter- 
mázsát, korpát 14.109 métermázsát szállítottak el 
a budapesti malmok, ami természetesen szintén 
befolyással van az árak és az irányzat alakulá­
sára.
A kész árupiacion 19,000 mm. búza kelt el 

tartott árakon. A hangulat kezdetben élénkebb 
volt, később azonban nyugodtabb lett. Rozs vál­
tozatlan, nyugodt. Tengeri 5—10 fillérrel drá­
gább. Zab stagnál. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki ; 700 mm. SÍ.7 k. S.45 K., 
S00 mm. 81 k. 8.42 és fél K„ 100 mm. 91 kilós 
8.27 és fél kor.. 100 mm. 81 k. 8.20 K., sárga 100 
mm. 80.5 k. 8.40 kor., 350 mm. 80,5 k. 8.35 kor., 
300 mm. 81 k. 8.35 kor., 100 mm. 80 k. 8.32 és fel 
kor. 100 mm. 80 k. 8.32 és fél kor., 200 mm. S0 
k. 8.30 kor., sárga, 100 mm. 80 k. 8.32 és fél kor., 
100 mm. 79,5 k. 8.25 kor., 100 mm. 79 k. 8 25 
kor., 150 mm. 79 k. 8.25 kor.,, felső, 200 mm. ^ <8 
k. 8:10 kor., kevert, 100 mm. 77,8 k. 8.30 kor. 
mind három hónapra.

Hódmez(Svásáriteyi: 1000 mm. 79,5 k. 8.30 
K., három hónapra.

Fejérmeovei: 500 mm. 79 k. 8.25 kor.. 300 mm' 
78,5 k. 8.14 ;kor., 1550 mm. 78,5 k. 8.05 kor. mind 
három hónapra.

Pestmegye vidéki: 300 mm. 81 k. 8.40 K., 400 
mm. 80 k. S.20 kor., 100 mm. 80,2 k. kevert, 100 
mm. 80,5 k. 8.2f> kor., kevert, 100 mm. 81 k. 8.25 
K., kevert, 150 mm. 81 k. 825 kor., kevert, 500 
mm 79,3 k. 8.17 és fél kor., 500 mm. 79 k. 8.1 
bor., 100 mm. 79 k, 8.10 kor., 100 mm. 78.5 k. 8.U0 
kor., sárga, 800 mm' 77 L 8.00 kor., 150 mm.
8.00 kor., mind három hónapra.

Tolnai'. 750 mm. 77.S k. S.lOkoronún, három hó­
napra.

Felsöm&gy{írországi: 300 mm. 78 k 8.00 kor., 
100 mm. 77.3 k. 7.75 kor., 100 mm. 7? k, 
kor., 200 mm. 70.5 k. 7.80 kor., 100 mim 70 k. 7.ií> 
kor., mind húrom hónapra.

Bánsági: 200 mm. 77,5 k. 8.15 kor., 100 mm. 
.5 L 8.15 kor., mind három hónapra.
Bácsalmási: 1600 mm. 76,2 k. 8.03 korona 

mind bárom hónapra.
Szerb: 1G00 mm. 70 k. 7.45 kor., mind három 

hónapra.
Rozs. 300 mm. 6.72 és fél koronán, 300 mm. C,' 

és fél kor., 200 mm. 0.72 és fél kor., 100 mm 6.72 
és fél koronán mind készpénzfizetés mellett, pa­
ritásra.

Árpa. 100 mm. 0.15 kor., készpénzfizetés melleti 
200 mm. 0.12 és fél kor., készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Tengeri: 100 mm. 5.95 kor., készpénzfizetés 
mellett.

Zab: 100 mm. 0.37 és fél korona készpénzfizetés 
mellett.

Az árak koronaéríékhen értendők 50 klg.

11 óra 16 percekor záródnak : Osztrák hitel-
részv GS7.----- 687-Ó0 magy. hitelbank < ±0-—<40-50
mao-var leszámítoló- és pézváitóbank 4oo- 4ob. , 
maevar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
ielTóloehitelbank 1L kib. 501.----- 502.-, osztráK-mm
gyár áüamvasut 094.----- 094.50 déli vasat oG----- o<
Kimamurányi vasmű 48».----- 485.—, magyar korona-
járadék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 121. 
ín. n- CIS_CIO— VÚrOSl V) COlOS-

A liatáridőüziet is szilárdan nyílt meg 
azonban gyengült az irányzat. Köttetett

később

7.50,
Délelőtt.

Búza .áprilisra 7.57, 7.58, 7.54,
Búza májusra 7-50, 7.40 k.
Búza októberre T.öti, 7.59, 7.55 7.57 k.
Btozs áprilisra 0.05, 0.67 0.63 k.
1 engen májusra 6.20, 0.23, 0.1S 6.20 k. 
lenben júliusra 0.20, 6.23, 0.22, 0.24 k. 
Zab áprilisra 0.10, 6,11, k.

Béli 1 órakor hivataloson záródnak:

121
vasút

;üzuti vasút, 618—619.—, városi villamos­
ig.----- 314.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bágyadt maradt, az árfolyamok 

tovább hanyatlottak. Köttettek: Osztrák hiteire;/»". 
687.25—686.25, magyar hitelbank 740.-—/38-oU, 
magv. leszámítoló és pénzváltóbank 4.>2, magy 
jelzáloghitelbank II. kib. 500.—, osztr. magy. 
államvasnt 694—092.50, déli vasút —, rimamuarnyi 
vasmű 481—480, magy. kor. jár. 99.50—99.60, 
közúti vasút 810.50-620, városi villamos vasút 
312.50-312. , .,

Helyi értékekben köttetett, magyar asphalt 
120.—

I óra 30 perczlror záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 086.50—086.75 magyar hitelbank 739.—739.50,
magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 452.----- 453,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. őOO.—501.-—. os,.tr. 
magy. áliamvasut 693—093.50, déli vasút 55. 56. 
rimamurányi vasmű 481.------482., magy. koronajára­
dék 99.55—99.00, közúti vasut.617.50—618.— városi 
villamos vasút 312.50—813.—

E-rämium-üzlet: Dijbiztositások: Osztrák Intel 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 12—14 k., már­
cius végére 22—24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsdén kissé javult az irányzat. — 

Költőitek Oszták hitelrészt-. 686.50—087.25, mai 
hitelbank 789—739.50, osztr. magy. jelzáloghil 
ank II. láb. —, osztr. magy. áüamvasut 693.— 
093.25, közúti vasút 717 501 

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
087.25 —087.50, magyar hitelbank 789.50 - 740.—
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.----- 454.
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiteibank II. kib. 500.—501.—, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 693.25—693.50 déli vasút 55. —
ötí.—, rimamurányi vasmű 481.-----482- magyar
korona járadék 91650—99.60, magy. aranyjáradék 
121.35—Í21.40 közúti vasút 017.50—618.—. városi 
villamos vasút 313—314.

BÉCSI GABONATŐZSDE«
Becs, febr. S3. (Az Egyetértés távirata). A 

A gabonatőzsdén ma nagyon gyenge üzlet volt. 
Az árak csekélységgel alacsonyabbak voltak. Búza 
tavaszra 7.56, 757 kor., rozs tavaszra 6.91, 6.92 
kor., zab tavaszra 6.36 koronán köttetett.

Szesz, kontingentált készáru 39.20 kor., piaez 
39.60 kor. áru.

London, febr. 23. (Zárlat.) Angol consolok 92 63 
Spanyol járadék 91.—, 4_%-cs magy. aranyjáradi V 
101.50 4°/0-os rúpia 65.75, leszámítolási kamat! : 
3.51), bécsi váltóár 326.—, déli vasút 3.50, olasz jái » 
dél; 102 —, 4%-os osztr. aranyaradéi; —, Canaur 
Pacific vasút 140-75, ezüst 23 12, nyugodt.

Hamburg, febr. 23. (Zárlat.) 4-2°,'„-os ezüstjára 
d6l; lul.ló, sorsjegy —.— , déli vasú löo.i 0, 4 r 
osztrák aranyiáradék 103.25, osztrák hí lm részre-y 
épp 30. osztrák-magyar áüamvasut 148. oh, oa.-j 
járadék 103.00, 4«/,-os magyar arany-járadék 102.. u 
csendes

London, febr. 23. Angol consol 92.60.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága. febr. 23. Nyers ezukor Aussigban azon 
na! szállítva 22.20 k. márcz.-ra 22.20 !;. uj eampag 
nera 20.40 k. finomít, kész áru Prágában 84.— ;

Hamburg, febr. 23. Nyers ezukor februárra 10.8 . 
márcziusra 16.50, áprilisra 16.65, májusra I i-u 
júniusra 16.90. júliusra 17 05, augusztusra 1.. ) 
szeptemberre 17.0Ö, októberre 18.30. r.ovembeu' 
18.10, deczemberre ÍS.20, 1904 jan.-ra 1.-.30 mai'.* 

Boroszló, febr. 23. búza helyben 15.30, sárga, 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13.— , zab i»c,y 
ben 13.30, repeze helyben 20.20, tengeri l i —

Köln. febr. 23. Olaj 53.—.
Berlin, febr. 23. Búza májusra 161.-, ju> 

jliusra 104.—, nyugodt; rozs májusra 14?.'"5 
uliusra 142.7 , nyugodt : zab májusra 3 - — 
júliusra 139.—, "nyugodt.; tengeri mi <srr 
117.50, júliusra 115.—, tartott: olaj m; i 
48.00júliusra 48.50, gyenge: szesz—.—. Idöj^i'..» 
enyhe.

Rio-de-Janeiro, fen. 21. Kávé : Irányzat I : r 
szilárd. Yáltóárfolyam Londonban 1V70 4. Sí: ... j 
7 Fz 4 miiéit 025 rei. Hozatal 58,000 z: !
401,000 zsák. Eladás az Egyesült-Államokba 
zsák, Európába 8,000 zsák. Elszállítás az Egye-- 
Államokba hajón 41,000 zsák. Németországba 
zsák, Belgiumba 1000 zsák, Franeziaországba • .; 
zsák, Triesztbe — zsák. Európa más r
5000 zsák, Fokföldre----- zsák. Rakodó hajjá
száma az Egyesült-Államokba 4. Erupuba 0. i . r 
díj az. Egyesült-Államokba 30 sh. — irány;:- 
tosban szilárd. Good average 4 milrei _ 5V ; . 
Készlet 1.802,000zsák. hozatal 115,000 zsák. 
állomásokon 121.000 z=ák. eladás ar Egyes; 
mokba 90000 zsák, Európába 12S00U zsák. _ .3
más rézseibe 1. ,000 zsák. Rakodó hajóz
az Egyesült- Államokba 
Harreba 25 sb.

1, Európába 5. Fuvatát'

Búza áprilisra.........................
Búza májusra .......
Búza ok. éberre....................
Kozs áprilisra . ......
tengeri májusra.......................
Tengeri j uhuara ......
Zab uprtfisra..............................
Káposztarepcze augusztusra .

7.54— 7.50 
7.44—748
7.55— 7.uG 
0.0:i—6.04 
0.19—0.20 
6.23—0.24 
O.oO—6.03

11.75-11.85

Délutáni forgalom
Gyengébb irányzat mellett a délutáni 

élénkebb volt.
forgalom

Délután 4 óra 20 perczkor záródnak:
.......... 7.53-Buza áprilisra . 

Búza okióberre 
Kozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

.54 
7.53—7.54 
0.02—6.63
u.oo—ou
6.16—0.15
6.21—Ci

Terménytőzsde.

A disznózsír valamivel olcsóbb Jelt s ma mar 
74.50, koronáért adták öU kilónként.

Nyers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 k. 
pénz, 37.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi lci,r. 20. esti C órától febr. 22 esti 0 óráig.

b.rK, . - Kl-tal|.US.u t:
Az áru mei; .«'ütőn 1 bajon j «-gyűlt vanulun Hajón S együtt

mél^rmaz -__a

a) helyi forgalomban
búza 25338! 1155 26543 ;| — ' — I —

rozs 7171 — 1 717:j — 1 í>u
árpa 4501 2137 0098j 5343 — 2343
znb 1 ..IbClÖ 1 oGőb! - 1 —
tengeri i 12;2Jj — 12331] — 1 -- \ —
repeze ! - - 1 - '1 Ó09 - 1 503
liszt 804' — 8041 10594 4342 lŰÓJti
korpa , - j - i  jj 2252] 118571 14109
összesen 36422 ; 3292, 39714 15098; 16854; 32502

értéktőzsde.
A mai napok óla mutatkozó realizálási hajlam, 

ma még fokozódott. Egyrészt a közeledő ultiméra 
raló tekintettel, másrészt pedig a kedvezőtlen Lei- 
politikai helyzet készteti a spekulácziót a hause- 
engagement-ok bontására, a mit a vételkedv tel­
jes hiányában csak áldozatokkal lehet keresztül­
vinni. Eni.ek következtében ma is mindvégig bá­
gyadt volt a hangulat és az árfolyamok az egész 
vonalon tetemesen hanyatlottak A szombati zár­
lathoz képest alábbszálitak osztrák hitel 3, 
magyar hitel 4.50, osztrák-magyar államvasuti 
részvények 4, rimamurányi vasmű 5 koronával. 
A helyi értékek piaczán nem mutatkozott sürgős 
kínálat és u hangulat nyugodt maradi. Csupán 
magyar leszámitoióbank részvények, közúti vasút 
és magyar jelzálogbank részvények kerültek ke­
véssel alacsonyabb árfolyammal forgalomba. A 
sorompónál erősen kínálták a magyar aszfalt 
részvényeit, miért is árfolyamuk 10 koronával 
esett. A járadékok piaczán nem volt üzlet, a han­
gulat tartott maradt.

Előtözsde.
Az elötőzsdén o helyi spekuláczió folytatólagos 

eladásai miatt bágyadt vnlt a hangulat es az ár­
folyamok az egész vonalon alább szálltak. Köttettek 
Usztr. hitelrésze. 688.75—687.25, magyar hitelbank
742.----- 739.—,magy. leszámítoló és pénzváltó-
bank —, magy jelzaloghitelbank II. kib. —, osztr. 
magy. áüamvasut 695—694.—, rimamurányi vasmű 

,483-50.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoe, február 21. (Az. Egyetértés távirata.)

A cseh takarékpénztárak ellen intézett roham 
miatt még a mai előtőzsdén is bágyant volt a 
hangulat. Különösen vasipari értékekben nagyobb- 
mérvü realizálások történtek, minek következté­
ben alpesi bánya és rimamurányi vasmü-részve- 
nyek nagyobbmértékben hanyatlottak. Az osztrák­
magyar áliamvasut részvényei is estek.Az ultimo- 
rendezés változatlan tételek mellett folytatódott.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
687.50, magyar hitelbank 739 50 osztrákma­
gyar államvasutak 693.75, déli vasút 54.50, alpesi 
bánya 390—, rimamurányi vasmű 483., májusi 
járadék 100.85, magyar koronajáradék —.- , 
török sorsjegy 119.25, német birodalmi márka 
117.10.

A déli tőzsde csendesen nyílt meg, az árfo­
lyamok csekelv forgalom mellett lemorzsolódtak. 
Jegyeznek: Ósztr. hitelrészv. 687 50 magy. hitel 
bank, 739 Länderbank 407.—, Ünionbank 541, ang- 
lobank 277.50. bankegyesület 481., osztrák-magy 
áliamvasut 693.75, deli vasút 54.50, elbavölgyi 

X asut 451.50, alpesi bányarészvény 390.— j 
rimamuranyi-vasmü 483.— májusi járadék 
100.85, magyar korona járadék 99.45, török 
sorsjegy 119.25 német birodalmi márka 
117.12.

Béct, febr. 23. (Magyar értékek zárlata.)4%-os 
aranyjáradék 121.15, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.—, magyar vasutkülcsön ezüstben----- , magyar
leszámitoló-és váltóbank-részvények —.—, rimamu- 
rányi vasmű 480.—, magyar ezukoripar —.—, 
magyar koronajáradék 99.45, 4%-oa magyar 
fuldtehennentesitési kötvény 99.50, magyar 
hitelbankrészvény 738.—, magyar nyeremény- 
köles, sorsjegy 20L—, Kassa-oderD, v.-réazv. —.—, 
M. keresk. bank —.—.

Kéos. febr. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjóradék 1U0 80, 4%-os osztrák arany 
járadék 121 10, 1860. sorsjegy 154.50, osztrál; hi­
telsorsjegy 433—, angoi osztrák báni; —.—, 
bécsi Bankverein 480.75, osztrák-magyar bank 
15.79, déli vasút 54.50 dunagőzhajozási tár 
sutát 910.—, dohányréazvény 340.—. cs. kir. 
vert arany 11.34, német bankváltók 0.97,11 4.2*/6-os 
ezüst járadék luO.80, osztrák koronajáradék 101.05, 
1804. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 080.75, Union-bank 540.50, osztrák Lün- 
derbank 409.75, osztrák-magyar áliamvasut 692.25, 
elbavölgyi vasút 451 —, alpesi bányarészvény 
39U.5I), 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 
299.90, Lipótkohó 325., nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 23. (Az Egyetértés távirata) A 
A mai bécsi tőzsde alacsony árfolyamaira az osz­
trák ée részben a helyi és bányaértékek realizá- 
cziúkkal kapcsolatosan nvomottak voltak. Bankok 
alacsonyabbak. A kohó- és bányarészvényekre 
szintén kiterjedt a hanyatlás, spanyolok ingado­
zók, később javultak. Török sorsjegyek Parisra 
gyengébbek. Vasutak el vannab hanyagolva. Ma­
gánkamatláb l:|a százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 42n ,,-os papír-járadék
—.—, 4-«-os osztrák aranyjáradék 103.30, ma­
gyar koronajáradék 100.25, osztrák-magyar ál­
iamvasut 148.90, bécsi váltóár 85 35, Disconto 
Common dit 196.00, ált. villamossági Edison- 
190.00, gelsenkir^heni 177.40, Laura-kohó 219.10. 
4’2“/c eztlstjáradi- 101.10, <t", magyar aranyjáradék
102.10, osztr. hitelrészvény 217.40, déli vasul 15.30, 
orosz bankjegyek 216.40,4% uj orosz kölcsön 9S.00, 
olasz járadék —.—, dynamit-tru&zt —.—, Lar- 
peni 17555. azüárd.

Frankfurt, febr. 23. (Zárlat.) 4-2“/0 papír járadék 
—.—, 4°;„ osztr. arany-járadék 103.45. 4% Magyar 
aranyjáradék 102.05, Osztr.-magyar bank 114.25, 
Déli vasút részvény 15.58, Elbewlgyi vasút — 
Londoni váitóár 2Ü4.87, Bécsi Bankverein 121.70, 
Villamos-részvény 127.—, 3°/0 m. arany kölcsön 
83.40 , 4-2‘V, ezüst-járadék 101.—, magyar korona 
járadék 100.30. Osztr. hitelűit, részv. 210.90, Osztr. 
m. áll vasút 148.90. Észak-nyugati vasút 
—.—, Bécsi váltóár 853.60, Párisi váltóár 814.06, 
Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
1U1.60, gyenge.

Pária, febr. 23. (Az Egyetértés tudésitójának 
távirata.j 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar áüamvasut - .— , 4° ,-os osztrák arany 
járadék 104.45, 0°/»-os franczia járadék 99 87,
Ottomán bank 597, 3'/,»/,-os franczia-járadék
—, 4°/e-os magyar aranyjáradék 103.10,
párisi bankrészvény 11.14, olasz járadék
102.50, Franczia törlesztb. jár. —, osztrák föld- 
lntelintézeti részvény 13.15, török dohányrészvény 
368, gyenge.

Frankfurt, febr. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 217.25, déli vasút 15.50, Disconto Comman- 
dit 195.60 berlini Handelsgesellscb. 160.25, harpeni
175.10, Osztr. m. áliamvasut 148.90, Laurakohó
219.50, német bank —.—, drezdai bank 150.—, 

. Gelsenkirchen; 177.10, Hibernia 174.50 szilárd.

ÜZLETI TBB9SITAS8S.
Sertés kereskedelmi esaritolin

Budap est-K5bány án.
Kőbánya, febr. 23. Hízott sertésárak: I. Mi 

pvar elsőrendű: Üreg nehéz /páron!: ni 400 . . :
felüli) 122—120 f. Közép (páronkint 300—-iO' 
felüli) súlyban 128 130 fillér, fiatal nehéz :
320 kilogrammon felüli súlyban) 127—128 f. 
közép (páronkint 251—320 klgng terjecö - . .. .
120—127 Szeri iái: Nehéz (páronkint 2-. 
lüli súlyban) 124—120 f. Közép ípáronkin: 
kilogramm súlyban) 123—121 I Könnyű (r 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 1i 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly sz-:.n" 
peditr a szokásszerü levonások mellett e:: 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokást/• ' ■ - 
hízott sertések teljes brutto) sulyáliól az e 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertesek vet 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya véteti» út­
adónak.

Sertésléiszárn: 1903. fuhr. 21. nap. ón volt k- ■ 
21243 drb. fc-br 22. napján felhsjtatotl 1 . 
febr. 22. napján C'lszáltittatott 5 vrb, febr. 
jára maradt készlet : 22169. A hízott sertés 
iránvzata: változat!; i

I ölhajtás 
tuaradvan v

:0 drb. Eh

Az

SertéskonzumváBár
— Hivatalos jelentés. -

Budapest, lehr. .
Előző napi eladatlan 
363 drb. Eiadatott 2 
43 drb.

A vásár irányzata közepe;
Következő árak jegyeztettek - - ír 

rendit 350 keen félül 98—’"5 L -ír. 
350 kgig 98—102 filL-ig, 11. rendű 
fiU.-ig, silány — fill.-hr. fiatal n 
felül 100—106 fiU.-ig. fiatal közép 
9a—100 fitl.-ig. fiatal könnyű 2.0 kj 
ig, süldő — hil.-ig. maiacz — 

"áiogrammci

11.

minden levonás nélkül nt é.. ,U).

Kéosl Vfigómarhavásár.
Bécs. (St.-Marx), febr. 23. (Az Egy été. 

irata.) Mai felhajtás 3U99 drb. magyar, . 
galicziai, 16 drb bukovinai es 666 drv 
összesen 4112 darab vágómarha. (kV1 
421 tehén és 74 bivaly) köztük 72» 
sovánvmarlia. A múlt hetivel szemL 
tatkozó nagyobb felhajtás miatt a 
lanyhult. Elsőrangú, valamintküzepminü-* 
lOU kilón ki rt 1 koronával estei , nern 
konzerv czélokra történt beva áriasoka'., 
vásáron a lanyha kereslet miatt változatja 
nek: elsőrendű magyar i rök 7 
másodrendüek 62—69 k., karma
62—60 korona, galicziai eUörend ; 
73—78 korona, kivételesen 79 kor : a. 
rendűek 65—72 korona, harmadren ! . 
korona, németországi elsőrendű i 
— Sü korona, kivé-lelesen 87—88 i. 
rendűek 71—80 kor., barmadren űr!, • 
róna, silányabb és hízott paras/1 , ■ k 
kor., bikák 46—70 kor., kivét 
tehenek 50—64 kor., bivalyok 
mind 100 kiiónkint, élősúlyban, ú , 
nélkül.

KÜLÖNFÉLE
— Statisztika a nőkről. Tegn.

férfiakról közöltünk statisztikát. Ma .-. 
ról adunk közre néhány érdekes a; . 
ban a legtöbb nő fejéről élete hosv 
vászában kerül le a párta. 1890. ex l 
121,525 házasságot kötöttek Parisian 
asszonyok között 27,981 mé- nen 
20 évét. 20 és 30 év között volt 61 
40 év között 22,881, 40 és 50 év k 
már olyan menyasszony is volt 2299. 
ötven esztendős. Olyan is akadt, ak. . 
fűvel járult az anyakönyves elé és j

angol
mit

— Mit gyűlölnek az angolok? L
lap megkérdezte az olvasónőitől, hogy 
lölnek legjobban a világon. A vá a szokat hat 
pontban foglalták össze: 1. Azt a léi fit, ki magát 
Mindenható Istennek tartja. 2. Azt a nőt, ki nem 
tudja életét egy szerelemhez való hűségben el­
tölteni. 3. A keiékpározó hölgyeket és egyáltalán 
azokat a hölgyeket, kik a férfiakat utánoz, ak. 4t 
Amerikai milliomosokat. 5. Mr. Yilliam Archer, 
(egy Ibsent magasztaló kritikus) és istenét, Ib-en1 
és 6. a magasabb társaság hölgyeit, kik szeretik 
fényűzésüket mutogatni.

A\
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Szerkesztőség: 738.
Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- 

záns intézett tuk-Vni '.ódasokra készségnél felelünk-

H. 2Ä.. Becs. Nem r.z az irányadó, hogy valaki 
hol szair'vk. liánéin . ho;. • szülei melyik állam 
kötelékébe tartozni .11 a szülők amerikai
állampolg vök, a gyermek is amerikai állampolgár 
lesz, tekintet nélkül arra, hogy tol született. Más­
képp 4,: azonban a dolog, ha a szülök csak laknak 
Amerikában, de a magyar állam kötelékéhez tar­
toztak és abból tényleg ki nem léptek. Ebben az 
esetben a gyermek magyar állampolgár és mint 
-Íven hadköteles is még akkor is. ha nem Magyar- 
országon. hanem Amerikában született róna.

P S. Bács-^őVdvár.E. L. lakik: 1Y. kér. Eötvös 
uicza 11.

J. M. N.-Kildnda. A műit év november 16-án 
feleltünk kérdésére, d- úgy látszik, kikerülte figyel­
mét. Mostani kérdésére feleletünk a következő : A 
kit a mozgósítás fegyver alatt talál, azt feltétlenül 
küldik a hareztérre.

íiy A Szentes. Kérdésére lapunk 52-ik számá 
ban megadtuk a kellő feleletet. Itt is ismételjük 
azonban, hogy sorsjegyéi nem húzták ki.

J A. Nagy-Kőrös. Nem szabad. A szabadalmi 
törvény 40. §-a ugyanis így rendelkezik: A ki a 
■- i-' adal .: tulajdonosának engedélye nélkül vn la­
mely szabadalom tárgyát előállítja, forgalomba 
hozz-; vagy tiltott módon használja ugv, hogy ez­
által a szabadalom tulajdonosának e törvényben gyö­
kerező jogait tudva sérti: a szabadalombitorlás ki­
hágását követi ti és hatszáz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, visszaesés esettben pedig, ha az 
utolsó marasztalás jogerőre emelkedésétől két esz­
tendő még el nem telt, két hónapig terjedhető el­
zárással és ezenfelül hatszáz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő, stb.

A. 8. A számviteli vizsgálóbizottság tagjait évről- 
évre újonnan nevezik ki s a kinevezések még nem 
történtek meg.

Vigasz. Orvosi tanácsadónk kérdéseire a követ­
kező i tét adja : Á tüdő vész főbb tünetei : esteli 
lázak, reggel izza ms, száraz kühécseiés, sulyapa- 
tiás, étvágytalanság stb. Többnyire öröklött baj: ha 
kis mérvű a belegst s es az illető jó étvágy mellett
jói Iá:........... ' - - -
genye 
vezet

j iactis sulfur aa gr. 2 0. Lanolini, uugu. spl. saponis 
■viridis: aa grta lő 0 Mi. őzig. DS. kenőcs. 2. Sósbor- 
szeszszel mossa a szemöldökeit, a kezet pedig üly- 
cerbin goldcrémmel kenje Le.

Hlu asi-zcny. A női bajusz villanyos égő által 
való eltávolítása lehetséges. Finom fehér pontok visz- 
szamaradnak. A bőrgyógyászok Röntgen-sugárral is 
végzik újabban a szőrtelefíitést. Bőrgyógyász tanár 
több van Budapesten, külön nem ajánlhatunk.

F e le lös szerkesztő:
Molnár Márton.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Kedd, február 24-én.

M. KIR. OPERAHÁZ 
Moharózsa.

Dalmű 4 képben előjátékkal. 
Szövegét írta Rothau.-er Miksa 
Fordította Czigláuyí Béla. 
Zenéjét ‘-"zorzette Hubay Jenő. 

Személyek:
E ;bé Szoyer I.
Liz-fttc Payer M.
Voisinné Yáíent V.
Krebszné Fiut;nó
Fiamén Bochnicsek
Jeaunot Beck

ti- zdeíe 7 órakor.

népszínház. “
8ob herczeg.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. Írtak: Martos Fe­
ix’-L-• Bakonyi Károly. Ze­
néj ;t szer, ette : Hus/ka Jenő 

Személyek.
.a királynő hreceánvi S. 
György Fedák. á.
V bitón a Lerccgnö Dóry A!. 
Lord Lancaster Rasko 
Pomponu: Kovács M.
’1 um bátya Szerdahelyi
Annié liannath I.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Lady Windermere

legyőzője.
Színmű felvonásban. Irta :
Wilde Oszkár. Ford. Moly. 

Személyek
Lord Windermere Mihályi! 
Lady Windermere Hegyes! M. 
Berwick Helvey
Lady Agatha 1‘aulay
Lady Píymdaie Szacsvayné 
Lurton Gál
Lord Darlington Császár 
Cecil Dezső
Hopper Náuay B.

Kezdete 7 órakor.

;átkozik, a testsúly nem apad. A köhögés 
szemcsés, s abban górcső alatt az ugvne- 

Koch-félc haciliusok fedezhetők fel. A beteg- 
• .! ez a legj- i.emzöbL. Fájdalommal á bo­

rn-!.. jár . rendesen 7—8 évig eltart — és 
al V.í <t beteg folyton fogy testsúlyában. Az 
tőtti ejizzadás általános gyengeség jele. 

írnek általában erősítő életmódot kell íoly- 
l-.él II czéíból ha -ználjon hideg vizes le­

mosásokat. T-i. tojás, has, bor, zöld-főzelékek legyen 
legíőíili tó;„a naponként több Ízben.

G H A rúd. 1. Arczfoltok ellen orvosi tanács­
adó:,:; a " vetkező kenőcsöt ajánlja: Kalii carbon.

tegséi 
ez i,;- 
ebéd

t.i'r

MAGYAR SZÍNHÁZ
A basusz.

Magyar énekes jut 
üá.-.ban. ír La és zenéj 

zette: Verő Gyöi

Kozáry s. .11;
Amália 
Mathilda 
Piachwitz 
Koz.iry Gábör

■ felvo-

l.
Szikla, 
Pa'.raav 
Gli t tb 

Káthüiiyi 
i! orvait! P. 
Tollagi

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
Kéz kezet mos.

Vígjáték 3 felvonásban, irta : 
Herczeg Fereacz.

Zentay 
Marietta 
Ü7-v. Vivóné, 
ZeQtay Anna 
Berkenyey 
Tatar

Borliidy
Kabóczay
Lőrincz

Kezdete

Személyek
Balassa J.

B. Kertész E.

Csillag T. 
Fenwessi E. 
Vendrei F.

Szerémy Z 
Tapolczai. 

Hegedűs Gy
' orakor.

URÁNIA. 
A táncz.

Kezdete 8 órakor.

Napirend.

EGYETÉRTÉS

'0VÄR0SIARFEM
A miniszterek fogadó napjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a j 
ffildmiveiésúgyi miniszter kedden délután 4 órakor, a horvkt 
miniszter szerdán délután * órakor, a minis? terei nők csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, & közoktatásügyi miniszter _csütörtök'.n 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön du- 

után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél 
3 órakor.

Kedd, február 24.
Naptár: Kedd, február 24. — Rúm. kath. Mátyás,

— prot. Mátyás, — görög-crosz (február 11.) — zsidó Sebalh 
27. — Nap kel : G óra 35 p. nyugszik 6 óra 20 p. 
Hold kel: 4 óra 40 p. reggel nyugszik 2 óra 37 p. dél­
után.

A képviselöhűz pénzügyi bizottságának ülése fél G órakor.
A budapesti katonai tad. és kaszinó egyesület hangver­

senye e«te 8 órakor,
A józsefvárosi demokrata kör estélye saját helyiségében

Bemutate előadás az Uránia színházban kezdete fél jB
A magy. vasúti és hajózási klub jelmezestélye saját helyi­

ségében.
Nett zeti Muzeum : liégisvgtár nyitva délelőtt 9—1 óráig.
Technológia: iparmúzeum nyitva 9—1 óráig.
Iparművészeti tnuzeum nyitva 9 5 óráig.
M zög&zdasági muzeum (Kerepeei-ut 72. íz.) nyitva V

Földtani intézet múzeuma (Stefánia- ut 14.) nyiha 10—1 
Belépő díj »‘gy korona.

Kereskedelmi muzeum az iparcsarnokban nyitva 9—2

Muzenmi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai köny vtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, és délután 3—8-lg.

MB—a—MaMEsaga

Walcimann Imre igazgató.
Kagymezö-utoza 17. eus

(Im Reiche des Indra.)
Lincke Pál, nacy hurb-szk kiáilitásos operettje 

egy felvonásban, 4 képben.

(lantia CüclBia 
MA BIOT

felléptével, továbbá a kitűnő

spaczialitas műsor
és

Tarka Színpad
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi-

gány7>infkara játszik

Legjobb pezsgő a külön töltésű

„Gasinó“ Extra sec
Liliké L bpesti főraktára

IV..Reá!tanoda-u 11

Időjárás.
A in. hir. metrnrolof/ini l:f>zponti intését, tát­
rai jelentése 1903. febr 23-án regg. 7 órakor

Európa északi felét mély depresszió borítja, a 
magas nyomás pedig a Földközi tengesen tartóz, 
kodik.

Európában az idő enyhe és túlnyomóan száraz. 
Számottevő esők voltak Németország partvidékein 
meg Oroszországban.

Hazánkban a hőmérséklet, a mely nyugaton ma­
gasabb mint keleten, normális értékét jóval megha- 

i ladta. Tegnap 16“ C. hőmérsékleti maximumokat ás 
j észleltek. Az idő túlnyomóan felhős és kevés kivi- 
I téliéi — északnyugaton és Bánffy-Hunyad környé- 
! kén — száraz volt.

Prognózis a következő 24 órára: \ áltozóan fel - 
hős, enyhe idő várható, elvétv esővel.

Vízállás, 1903
Inn : Gzeatimlr.

Schärding........... -f ű4 ^ 10

február 23-án.

Duna:
Passau .........

Komárom w 
Budapest ... 
Baka... ...
Mohács.........
Gombos.........
Újvidék.........
Zimony.........
Fan csóva ... 
Lheakova — 
Oraova .........

... 4 169 > 22 
- — 79 > 38 
... — 98 > 10
... + 20i < 0
.- + 16.1 < ti 
... -f 107 < 8
... -F 208 < 12
... -r 268 <. 12

+ 214 < 14 
... -r 198 < 4 
... -t- 146 < 11 
... r 130 < 7
~ -h 2it < :

Vág :

Rába:
Győr......... .....

Dráva:

Elszék ......... ,

4- so > »

+ 218 > 4

- 20> 2 
+ 70 < 4

Száva:
Sziszek ......... ... + 26 < 2
Mitrovicza w ... -f 170 < 7

Béga:
Kiszetó ... ...
Temesvár ... ... 
N.-Becsaerok ...

Tisza:

M.-Sziget .........
Tokéi)aza ... ... 
Tisza-Újlak 
V.-Nameny 
Záhony {Csap)...
Tokaj ...............
Tisza Füred ...
Szolnok...............
Csongrád ... ...

Török-Becse ... 
Titel.....................

Czentimt

+ 70 > 3
— 32 < 6
- 1< 1

- ^ < 6
T 34 < -
— 16 > 4
-f 23 <
— 72 < 15 
+ 6G < b 
-r 76 < 24 
-i- 99 < 2:> 
-t- s:.<32 
-r Ha < 2S
— Oi 11
T 2i4 13

El a gonddal es komolysággal, el a buskemorsá gal 
és jajgatáisai, megvan a kiegyezés é n őst már bal- 
dog a magyar, ez rt örvendjiiak az életnek, vigadjunk 

és mulassunk, menjen mindenei
1903.ÓVÍ február hó 24-sn, m t farsang kedden

a fő. ás székvárosi Vigadó összes 
termeiben eddig még nem létezett

a sa s §
S n !

Körös:
Sebes: N.-Varad — 14 <C— 
Fekete: Te .ke — 3 "> 3
Fein r: B.-Jenö 12 5
Kettő«: Békés -j- 36 < 10 
Hárma«: Gyoma — 42<. 13

Maros :

Makó
— 102 < 6 
-F io < —

Színházak heti snűsors
M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház

Vígszínház Népszínház
Magyar
szinliáz Uránia Várszin ház,

Szerda Sába királynője! Monna Vann a
1

Kéz kezet mos Bob herczeg A bajusz A táncz

Csütörtök Bprlichingen
Cötz

Simonyi óbester Kéz kezet mos Bob herczeg A bajusz Hédin Swen Az arany ember

Péntek Simonyi óbester Kéz kezet mos Bob herczeg A bajusz Hédin Swen Mignon

Szombat Az afrikai nű
I

Simonyi óbester Kéz kezet mos
1

Bob herczeg A bajusz A fehér czár 
birodalma -

Vasárnap Moharózsa
Simonyi óbester

A vörös talár

Bacsinyi 
Eéz kezet mo

Szókimondó
asszonyság

1
A bajusz -

U Gölcijfl
mert a secesszió birodalmában fölfordult a világ 

és a legutolsó nagyszerű

álar-e^osltiá!
lesz megtartva. Ezerféle, az elmúlt, a jelcnlocri és a j'v6 szá- 
z -dból eredő tréfa. 6 katona- 63 czivilzent.iar stb. stb. Minden 
látogató Ingyen bolóczjeivényt és hangszert kap 4.Ö622

KbZdets 8 órakor, vt^e amikor a Mordok észretérnek.
Főrendezők: Tossi Lulgi Florenczből, Herzmann Károly igazgató 

ea a búd*pestiek. ke<lvenc./c: Steinhardt Géza. 
Szabarfjegyck kizárva Beiépo-dij az összes termekbeós mUatsá^okra 
tőzsdékbe elővételben I forint 50 kr, esie a pénztárnál 2 írtért, 
Á[arczos csoportok jjleutkezzenek Emmening A. ti ;isi l.V Nt- 
gyárutcza 26. szám. AZ IGAZGATÓSÁG

BUTORVÁSÁRLOK
20 0 , megtakiiritássnl vásárolhatnak saját 

( készitmenyii kitűnő berendezéseket írásbeli

! jótállással: **686
f685^7^7 5 S 1 jií? mintaraktar

Lllyy d József-könit 38. sz.

||ryFi, Iff

dús választókban kölcsön kaphatók.
1 Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

HúLLGS, Károly-kcruí 22 Eöser-bazár.

Állomások

it

|s

, j£ 3D ^

< í u i 
5

rt

"o ^

Is

-I5!

Horné:

Ü«! 1

Akna-Szlatina . . . G5.7 - 12 s 1 4 7
kszatmar................. 64.8 NE 1 I 4 - —7
L’ngvar..................... 64.0 - 2*8 NE 2 3 - —9
Eger........................ 65.3 — 3,6 NE 1 3 11
Késmárk................. — 2 5 1 1
Arvavai alja .... 62,8 - »'S W 4 » 10
Seimuczbanva . . . Ó3.3 - 8,6 W 4 1 - 11
Bnaapesl.................. 65.U — 116 N 1 & — 15
0-Gvada ...... 64.7 ;v 2 u 1 16
Koitiarvm................ 64 7 T sw 2 lu
Magyar-Uvár .... 65.0 -r 7.6 1 17

65-0 -12,6 NW 1 4 ti 15
64.8 T E 2 19

Keszthely................ bö‘2 r C8 S 1 16
— 5 8 W ; U iu

66,3 — 3.4 E 2 0 1:
Zágráb.................... 66.V — 67 W 1 4 16

6ä.7 -r- 3-9 »*
Cirkvenica.............. v.b 4 — 5.1 4 14
Dehreczen.............. 65*1 ESE 2 4 13
Kecskemet.............. 65,4 4 16
Orosháza ................. W 3
Szegeü ..................... fiú 7 — 7-8 SW 1 4 — 16 -
Zsombolya.............. 6Ö-2 — 5*6 SE 4 12
Arad . . . .............. 66 ö — u.U S 2 4 11
Temesvár................. 66*5 - S.i SW 2 lu

67-1 — 7.6 SW * * — 14
L'renkuva................. 68-5 * - 14
iS ug - várad.............. 661 - :■= SE 1 - 16
Kolozsvár................. 66-9 - lü W 3 1: “
Nagyszeben .... C7 5 — 0.4 S 5

63*5 -f 14 6 NE 1 0 1 !7 »1
baizburg................. 67*1 —10-3 SW 2 V — 4
lvlar .’dort.............. 7G.1 - 11 E 1 1 - 1
lJuia........................... 6 1 -p 6’ö ti W 1 0 15 1

6b-8 4- 8.5 NW 4 14
Hamburg................. — 0 2 S ‘ 0 2
Berlin....................... 53.5 +111-0 .NW 4 V * —

53.6 —11.0 s —
Hiaratz . . 6 vti -T-13-0 E 5 0 1 19

63,1 -T- s 3 14
NW 4 13

Ciirisliansund . . . 31-7 S 1 3 — — -
Stockholm.............. 39.4 +39* N NW 2 -X-
Szent-Pélervár . . . 35-2 — 30'd NW 2 ti 1

56 3 —56 s
40 7 - 40,7 SE 2 4 5 -
571 -57,1 WS\V 2 3 —
6y.7 — 8-2 NW 1 1 O 1 9
• 5-4 —654 be ,V 3 0 y -1
71 1 —71.1 0
l8 4 -i-1 i*» wsw i 0 1 19 9
63 3 -11-0 NW 5 1 0 1 19

Fluren ez.................... 71.C — 4.6 0
71*2 4-5 F.NK e 4 1

-'>ipoiy..................... N 1 ■ - 1.
Bruidisi . 68 6 -f 7.8 WSW 2 ! ,r i 15

71,5 i 1-
Malta ....... — 1 — 1 _ 1 -

& hosaapesis áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. február 23.

Ä) Árutőzsde.
5. Gabonanem vek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minősé:.: súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Bura 76 i 77 78 79
i

80 81

Tisza vidéki ... .
" ? ss 7 90

--
7 95 8- 8 — 80 8C5 8 15 8 10 825 820 8 35

uj 1 7 75 . 7 6C ; 90 1 90 8 - 7 95 í 8 05 8 — 8 15 8 IC 8 25
Pe.'.vidtki ... .

uj 7 75 7 8d 7 80 7 90 790 7 95 7 95 j
8 05 1

8C5 8 20 8 15 8 60

............
. J j____

7 75 7 80 7 80 7 95 7 90 ! 8 10 1 — —
Bá-: kai ..............

uj 70 7 95 7 85 8 05 8 - b IC  j

Árfolyam b) Határidőre.
„lármázás, nem es minőség

kor. -tói Lor---e Hsutrid»
Árfolyam

pin* ■ rn

j&ass .............. ■ "ü ..........
G.73
6.65

C.85
6.70 Magyar basa 1903 április ...

Árpa ... ... .. .

i aua.mány clsurerdli.................
^ zua^uúrendü ..........

. vőri-ívé 1 re fisz .vidéki.................
fel so-magyarországi

o.8‘.‘ gÍto

Busa .......................
1903 » ills
1903 május ... 
190.» október...

7.54
V.t*5

7.5C
7.48
7.56

„ d unántuli

Kolee............. - 5.75 6.— Bot» .......... íyus oitiouer 
I90d április ... 6.63 6.64

Zab ..................... Középininoí égŰ.......
h.4i)
6.2o

6.50
6.SC

l‘H)3 jhlius ... 
1902 autfuaztus
1902 okt.
1903 május ...

6.23 6.24

Tengeri..............
Belföldi új 

. (.inquantin
‘ Feher ..........

5.85 0-10 6.19 6.20

Iteposo ... ......... :
IC.— 10.50

ilápotl pot<T

líJUí UAivurr
1903 április ...
l(>Ui au,

6.13
11.75

C.H
11.85

11. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Árfolyam
pénz árú

Iiiryen hordó
6(1 ki logranufi ónként Disznózsír ...............

Budapesti ....................................................................
\ddeki ...................................................  ....................

74.50 75.—

50 kii grammonként Szalonna...............-

.Magyar, :• gén szántott, vidéki ........................... ( — •—
Városi, b.gvnszáritutt, 4 darabos ..................... 63.50

3 „ ..................... J 6S -
64Í — 
65.50

Zsákkal együtt, 
l'- ngy- .v, tiszta fcuiy helyett.

Minő v ír L00 gran iuonként.

r.fi kílfigrairimoilkent'

Szilva ...........................

Boszniai, 1902. évi szokvany-minoseg...............
., lih) darabos ............ . ...

” ,, ,, 85 ,, .....................
Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ...............

„ ,, 100 uaiabos ...........................
,, ,, 85 ,, ... .....................

14.50 
16.5C
12.25
13.25
16.50

15.—
17.—
12.5C
is.:c

ititry-ii hord- ■ Szilvaiz .....................
Szlavóniai..................... ............... .............................
Szerbiai........................................................................... 16.— 15.60

60 kilogrammonként Heremag:...............
Luczema magyar 1902. évi ...........................
Lóhere aprós-zeinü 1902. ,, ..........................

közópszemú 11*02. ,, ...........................
nagy szem ti 19*»2. ,, ........................ .

Im
ii

^
 3 3

 S

kor.-íg 
54- 
U.- 
68. — 
75.—

B) t t é k t ó z s

Ér.xÉKPAPisoa
Utulaó arf,
pénz ' ara

“

A I—IV. »U'i jegy:1, érlékpap. »rfoljama 
100 kor.-kínl inend«, bs koreosr., »- *•-»• . . ... OJ trt..k*a$.ca arany-

- «/•': 1«0 márka»-
'.•^‘ÄrVava^...: 100 trankonk.nl. 

ha frankra szol.
I. Állam ad v»«4g. 

a Magyar p:1 amudóivságf«

Ar.nvjá,s.á-k,mS00, 1000 névért
.-bLksu. .dómen.es SO aranJfrt.-onkés:

j . non .......t'nnnt fi«* V^rt. Q*r»
121.30 121.86

Itt

:>0íl aranyforint nevert. d*ra- 
,.„n, suomente.. i* irány lor intőn ként 

jA: n.jarad., adóm., óOar.írtké"!, nov. kos.
* Isorouaértékü járadék, adóménIM ...............
* » " " hot. kél.
4 • ” nov- vég.
* «6. k’.l. vas,állanak, er. írtban50ar. fttként

j :h-'9.ái!;.mvasaranyk., adom., 50 ar. frl
. n. adom,j jibyy. évi a

* iVllaaikÖlcs,
' 1^70. •

121.35
93.25
99.50

99.*50

ivasaranya., » *«***., ^ -
államvaduii ezüst kölcsön, adom., 

köles. a.a-kapacsáUára, «yéjjj« I 
rt n er. -c.„n, IV" t,.. drh-_^0K. 

„vi , ' cr ÖO frtos ur6. ==100 K.
■ ,, , ,■ kártalanít.»! kötvény *d m.;

X.uirÄÄSsajass»
t-7ÍAVOn n J* . orw» FC ’edinver.-k"Icsun.adom., 200 R.

-,7. r !.lv .lGáiriköfvenvL

121.85
93.75
99.90

99.60

89.— 90
2C-0.7> 203.75 
200.75 203.76

102.-If­iül.4C
100.5U
ÍCO.W
160.50158.50
101.70

E , 
Ü~

ÉRTÉKFAPIPOK

*Vt9

4aA» , *V,a I

b) Oeatrák AUeunaddseág.
Egyesített járadóa papírban, febr.

„ „ máj -
* ^ ezüstben, j

8%

6
4
4 V, 
47,

Aranyjár., adóra., arany frtban 50 ar
ÍEoronaértókü járadék ................
Áhaiasorrtj. Iöb4. évből, 250 frt

frt p. p. írtként..............................  ••
Államüorsj. i860, évből 500 fr. o. e.:

1X60. „ 100 . n „ :
1864. p 100 „ ff • •
1864. - 50 ff • n

aug. ... 

-jul..........
•okt..........

írtként

60p. p,

= iooŐK 
- 200 , 
= ÜUO . 
=.100.

II. Más közkolcsönök.
Bőig államv. zálogk., aranyban, 50ar. írtként 
Bosnyák-berczegor. orez. köles. 1895.évbö* 
BoFmyák-herezegov.urez. vasútik. 1898 évb A 

a » » • „ ^ 1902. »,
41/,; Budapest sz.-föv. kölcsöne, adom. írtján

4 Tem.-bégavölg;"ivizszabályozisi társ. köles.

111. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4i/„ Belvárosi takarékpénztár részvénytárs.--------
47, Egyes, bpesti föv. tpénztár frtban v. kor.-ban

6 Egyes, tégiaésczementgvárrt. olsőbbs. kötv. 
4i/a' (;anz éntárxa vasöntöde és eépgyárrt. k.-Vötv.

; pent 1 áru
1 korona ért.

190.66

.

lOl.-r
10U.6, 101.-
100.60 101----
100.60 101.-r-
121.— 121.50
101.20 101.7C

17S.— 188.-
154 50 156.50
186 25 '.88 tb
248.— 253.-
248. - 253.—

107 - 1C8.—
98.— 99.—

101. 102.-
101.— 102.—
100.60 101.5«
98.— 98.75
98.50 99 50

100.75 101.75
101.— tos.-
98.60 99.5C

102.— 103.-
106 25 101.25

EBTEKPAPmOK
Utolsó árf. 
pénz I áru

értékbenI kői

ÜJZt. I 
1901. 1

ESTE3LPAPIR0K
; Utolsó árf. 

pénz j áru
Km- -értékben

I Oszt.: 
I 1901.

kor.
ÉRTÉKPAPÍROK

Utol» o arf 
pe-z Ár 

ko . erttikheu

5 Kiebirtokosck őrse. főldbit. 84 eve. , frt. v. k.
„ . , 00‘/a . -T -BO1;, n írtban

•7y. agráí- is jár.-bank rt. azólökötvenyek
„ * p járadékjegy ví. 102*/e
v ... . .... k:

4 M
47,
47,

* „ m szaD.ésiai'ij,
4V, Magy.he^Krd. va utl kötv. iXj*/, évre
4 . . . . . 50 ff
* M . vt-Wk
4*/, Ma .yar jelzálog!itelbank....................... írtban

50 ...
63 ...........................
az&b.éstaiajjav frt.

írtban
50 ”

47,;
4* j
4 I
♦Va
4 Vaj
4 i
37,
4
4 !

"3 :

50 évre t soroz. 
50 B 
50 n Írtban
60 . .........
50 * frtban
50 „vf. 110% r 
nO - lOOfrkkeul

_ u > ci v u • «■ • > • ■ — ’
„ osztrák fi-iji bélyegzés 
, ncereméuv 1 üT.HuOk.dbek

- '-'U00 „

“u ..............
4 „ „ „ „ .....................
*'/, M takarótp.küap.jel ulog.el- —10. kib. 
4% i > 4., 5. kíuocaatai
4 " !’ ’’ „ .................................

47.; „
4

község* kötv...

I jOrszágos közp. hitelszövetkezeti kötvények 
4 UdÄtr.-magyar bank 40*/, cvre............ iriüAu
♦ I „ í(> •;•••:. »
4» . Pesti hazai első tak&iékp . községi cuir. ... 
4 , )( |t ff „ frtban
4iy ” ” ” zálogleveled 50 évre.
4 ;; „ „ ,> ...........
41/,1'Pesti magy. keresik. "uanK ... írtban v. kor.
4 ,, ,, „ ............................
41/ I „ küzs. k.50*/,évr«-
4»/ ' ” „ vf.llö%frt.
4 ' „ ,, 60 e ...
• J# \\ „ ,, „ ,, 105%..

I b) Vidéki ea külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-óabitelint..................... frtban
Aradi polg takarékpenzt. 40 evre ,,

„ „ . 40 , vf.110%,
; , „ ♦'> , - .

Aradmegyei takarékpénztár............. ... „
Bvsnyák-herczegov. szab. ursz. Lank 20 évre

Dcbreczeni Slsö takarékp.................... írtban
Erdélyi magyar jelzá. gbank 40 évre

. . • W -
kiorvát-szláv. orsx. jelzalog'u&nk..........

„ „ közs. kötv.
Nagvszeb.ált.tkpt.31-/2évrevisszafiz. 1 Hr/# ,J
‘ ; , . -hí „ . iw/,„i

* p 40 p lli.kib.frt.v.kor., 
a „ SO 3 IV. kiboCaátUn ... 

Nagyszebeni foldbitelint.............................írtban1

I * „ VI. kibocsátás...j
! Osztrák földhitelint. njreiemény-kotv. frtban] 
Temesvári takarékpénztár

10...50 104.
103 501 104.
101.4J 102.

97.
101.25 Iu2.
101.— 102.

í 99! SO lOo!
1 9‘J 30 100.
1 92.26
1 i)9.2i tOL.

ICO.- 101
i 94.60 95

97 25 93
101.— 102
1U1.— 10*.
98.60 99.
98.50 99.
96.5.. 99.

10075 lül.
100.20 lül.
96.26 99.

lul.j'j 10 J
; 98.25 99.

127.— 120.
129.25 131.
111.25 112
li)9.— llu.
98.—

101.— IOS
, 101.— 102
: 98 — yy.

98.50 99.
100.75 lói.
IOO.50]
106*.—I
97.—{ 

lOU.aOi 
lói.—;
101.—: 
100 5u’ 

UJ —1
101,—. 
98.50! 

101.- 
107 -jj 
98.70: 

100.2a)

lUl.úi
39.6

lüt.—
93. - 

101.50 
1ÜK- —

101, 
100. 
102.
9J.60

I02.-
108.2j

99.7
101-2

5
6

»•/•!
♦7s'
5

tv*i
k\
á‘/.j

&
«'/.l6
6 V,]6
i'll
3

kl
*•/.; 40 évre 0 sorozat] —

IV. Elsőbbségi kötvények.
4‘/s!Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. frtban'
4 Budapesti'közúti vasp.-tarsaság .....................
4 villám, városi vaaut részvénytárs..
4 Budapest-pécsi vasul.............................. frtoan
4 Déli vasút n.b. márkában, 100 márk.-kóut, 
4 1900. évi kibocbát. 100 Iran a keni
ti Első cs.'kir.szab. dunagözhajózáei tar.v írtban
4 Kassa-oderbergi vasul 1889. ..................... n
4 , i689.ar.-ban, 100 mark
4 * m 1891.  írtban
4 . " p 189l.ar.-ban,li-Omárk
4 I * w Osatr-vonai 1889 frtban
4*/,!Magyar ?olvam- éa tengerhajózási reazv.-t.
5 íMagy-gácso'rszági vasút 1. kibocsátás írtban

4
5
5
♦7,
4
8
♦V.

Oszt.
1901.
évre

kor.
14

20
6-40
7.50

„ ezüst ...........
Magy.nyugotiv.(eifvar-györ-gráczi vonal) e

n 1874. kibocsátás............ „
M."vasúti els.kölcs.bér. ozólra.ar., 100 mrk ként 
Osztr-to.államv.,1883 aranyban l»*ü túraként

X.kib.lftW, , 100 frkkeot
Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbooként koronában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank......................... ... 840
Bpeett bankegyesület részvénytársaság 20v
Első magyar iparbank .............................. 300
Fiumei hitelbank ........................
Budapesti giró- é* pénztár-egylet

160
200-1

101.— 10». -
94.— 90.-
96.— 9;.—
96.—
99.- ÍOU —

104/25 lOöizú
99.— 100.-

101.— 102.-
99 — 100.—

101.— 102.—
100 — 101.—
104.— luó.—
104.— ttlú.—
iu4. 105.—
101.50 102.50
104.- 105.—
106.— 107.—
106.— Ív." —
101.75 iU2.7j
133.50
100.- lul.—
99.- 100. -
—

101.— 102.-
100.36 101.35
98.— 98.UÜ
99.— 109.—

105.— 107.—

99*75 100.75
117.— 118 -
100.50 1U1.6U
117.— 118.—
100 60 101.50
100.25 101.35
109.- 110.—
109.— 110.-
99.60 100.50

109__ 1 0.-
109.— 110.—

96.25

1

97.25

277.— 278 —
85.- 90.-

335.— 340.—
138.— 142.-

— —

118

22

Hazai bank-re8iveny'.ársaeag ............
Heriue«- magyar áluionos vjiltóüzlct rt.
Horvat kereskedelmi bank .....................
ilorvat lvazamltolú baua .....................
IIorvát szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrar- es .aiadekbank részv.-t. 
Magyar általános hitelbank ...................

. . . febr- 
Magy. ipar- vs kereskedelmi uuuk r.-t.

. . . . .dec. víg
frc.’Magyar jelzaioghitelbank ...................

üáírc.i i . ... fcbr.kőz.
30 Magyar kereskedelmi részvénytar-usag 

]M. kir. szab. Of*zialvaorbjatek r.-tirs. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 

» n » febr. k.
Magyar takart kp. közp.jelzaiog-naukja

28 11 > -tirak hitellnlezet ...........................
28 „ „ ........... febr. v.

200, Íí08.50 2iU.Ot -4 Első magyar seite*>hi/.íaio részvényt. 40U; 4od.— 4*0*
ZUU -ll._ 220— 16 (Első magyar szalloda-reszvén . tara&ság ltiul iou.— 5lu
240 — — Elfő pesti epodium- és enyvgyar r. t. 2'AI 3v0.— 3iu-
4001 —__ — .!• turnéi rizs hántoló és rizskemenyitőgyarlOOO^öl1.'.— 265*
200! 233. 234.— 48 Gachwindt-féie szeszgyár — — — 400 2v0. — Vív-
400 420.- 430.— 12 ,Hungária" műtrágya- ts kéneavgyár 2*5*' 215.— 225
400; — 2ti KabeÍgyar-rv.'.zvénytársaság — — 460 4vu.— 47r-
400 739 - 739.50 Koüányai polgári aerfoz »-részvényt. -->• i9 , — 192-
20(0 — — Magyar c/ukoripar részvénytársaság 1*0 ’ 156- — 1580.

.800 [ 16 Magyar tóm és lampa-arug) ar r. t. — -- ■ záu — 2i5
240 — - — j Magyar gazizzófénv reiz vény társaság - , 4V2, 500-
200 500 — 6OO.5O 24 iMagyar ruggyautaaru-gyar részvényt. 2C — 569.
401 510.— öli. "25 .5Iag\ar vasúti forgalmi reszvenytars. 2Uv 575.— 3t*v
500,1590.- 1620 — 15 Magyar vlliamoínagi részvenytariasag 2üc. 27..— 27i
*VO — Mezogazuasagt xpar-rédzveuytársaság 4 ' — .—
400j 451.— 4jj.— 60 Nagyszebeni vi*lamo»:r.ü rószvenytard. 1000, Cö0.— 9úv.

Gb- USZtrák-magyar bank
140 IPesti magyar kvvuskedclmi bank 

Uuioubu.ua ... *.

32«;: -i-l - 
. 320 1186 50' 617.- 
14--0 lőtiO. jlöih).- 
lOuoloßtiü.—!27lt..-

. 400' 641.-1 Ú43.—

24
28

320
12
lti

VI. Takarékpénztárak részvénye!.
(Belvárosi takarékpénztár ................... 300j 217.— 219 -
jBudapest III. kerületi lak írckpéuztar 100 —1 —
lluuapeat-erzsébetviironi lakarekpénzt. 2001 IV,.- 

jl-pesti ta karc kp. es or»z. /áiogköi rt. 4i#-: 402.- 
ii7gy-:aült upeati fővárosi takareKpóuzt. 600j2hi0 - 
l Magyar al alánoa taaarékpóuztar ... buoj tiOO.- 
I Magyar ursz. auzpou i tukareapeuztár £ou í-14.,.- 
ji*eslr hazai első takarékpéuztar-egyu. 20001 igyoy

■ 195. 
•| 405.-

I vlU.-
14..
16975

VII. Biztosító társaságok részv.
■ Bécsi biztosító társaság.............................. 400 ; 425.-
becsi eb t- bs jaratiek biztoaitó intézet 4V’)| 5'jo.- 

' blso magyar altalai.00 bizt.-sitö tár.-. 2000jú7«5.- 
Inl uciutti*, putt; niztositó intézet ... 2VU| üoj - 
Magyar j• • •:- és viszontbiztosító rt. ... 20*j] 298.- 
„.Nvmze.i Laleout biziosito részvényt. 20j: ^vu.- 
Panuonia viszonybiztusito intézet ... 6vu 1415.-

VIII. Gőzmalmok részvényéi.

1 435.-

■I 205.- 
■i 296.- 

I 210.-
1450.-

0 Concordia-gőzmalom részvénytársaság 200 190.- 200.-
50 Első budapesti gőzmalom részvényt. 500 1U4G.— lUóu.—
20 Erzsébet-gőzmalom-tár^a ^ág..................... 4Uu 44U.— 460

0 Luiza-g'izmalom részvény társaság ... -2U 2C5.- 2U6.—
Pesti heugeruialum-tai sasag..................... 6ou 760.— 770.—
Pesti molnár-/.x éa sUiuk gőzmalom rt. 4uu 358.— 368.—

20 Pesti Vicioria-gutmaloni ..................... 300 375.— ÖtíO.—

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

5 i Budapest szentlőri iczl téglagyár 
— ; Liu ; es.iit tég.a- es czeioeulgynr rt. ...
10 jB-w xkmagyar. egyes, k szeiio.es iparv.
10 ; kiozt. 1 guu; szászvári ku«zeubauj a rt.
14 ji- elauinagyaiorsz. bai-ya vs aubumü rt 
—. '„István“ lég .agyar re^zvén^iáibuaág ...
11 I Kis.sebezi g vau. .aó hány aa res/.vt. ... 

Kőbányai guzteglagyár részvény társ.
15 KőszénUánya s tegla,.\ ár részvény U 

I.ethner raLoa te-iÄcyar részvényt.
0 Magnezit-ipar * szvenytársaság........

Magyar aspualt észtén-,tartaoag 
10 Magyar áltaiano kőszéní a rt. ...

Magyar keiamia. g) ar részven v társ. 
Saigóiaijáni Lu-izÚmí aaya részvényt. 
Újlaki légit* és hieazvgetö részvényt.

20 295.— 300.—
200
200 193.— 199.—

195.— 198.-
200 337.— 340.—
200 50.— 60.—
2(U 260 — 265.—
320 700.- 780.-
20 06 .—

200 150.—
2<X)
200 II9]— 121.-
200 265.— 270.—
200 yc. - 100.—
200 546.— 647.-
LOu 196.— 196.—

0
121
00

0

170

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépg- ar rt. 200 —.-
i>anubius-Schoenichen-iiar?inann-fóle

hajó rt......................... ... .................. 150 11C.-
Fegyver- és gépgyár részve. ytársaság 200 ~
i*auz es társa vasöntöde rt elaobbs. 800,2020 - 
Magyar-belga fómipargyár rt. elaobbs. 2u0! —
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 2Ü0 350.-
Nauragi vaiipar-társulat.............................. 400 —
pS icnvlsun'-gépgyár részv én\társaság 200 175 
lUmauiuiány-saljjoiarjani vasmű rt. ... 200 —.-

„ p aug. vég. 2U0 4S‘).-
Schlick-féle vasöntöde éa ge; - ,ár ... 400, 270.-
Tendioff és Dittrich gépgyár részvény:. 2uo 165.- 
Weitzner J. gép-, waggougyar rt. ... 30UI IbU.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200 97.-
Frauklin-tirsulat ....................................... 8ü0| -158.-
Pallas- irodalmi és nyomdai részvt. 4v-': — 

Festi könyvnyomda-résavényiársadág 100012500.-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölciönzó részvényt. 4001 675.- 
„Ap -Hó“ kőolajÜnomitó-gyár részvt. 200: —.-
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600jl200.- 
Bibar-ezilágyl olajipar részvény társ. 200 200.- 
Braesói cellulose gyár rószvénytárs.... 2V(> 305.- 
Budapesti általános villamossági rt. 200 277.- 
Eleó magyar betűöntődé részvény tár*. 200 200.- 
Első magyar gyapjumoső ég bízom- rt. AOO' 570.- 

jElsö magyar részvényserföződe ... *k)i>;2150.-

115.-

205i!*.-

360.-

185.-

48L-
280.-
170.-
185.-

107.-
468.-

2600,-

700.-
123o!— 
210.— 
310.-- 
290.- 
205.- 
590.— 

2200.—

:Xeiju>;eiitözi viiiamossa. 1 társaság —■ 400' (k7, 510.—
Nemzetközi waggunZöiceöuzö r. t. — *‘‘V. úS'U— 57* 1.— 
Topper Lipu. t&ipar 1 eszvenytársaság 4>W; —.— —.

jtizege.li keudertun gyár redzveuyiu**. 4vu 6Ü0.— 620.— 
■ Sziszek! tarhazak részvénytarsasag — 14u, —,—; — -
j 1 elefun liirmouuó ruszvénytarsasag — 1 vU-------—
•Törokoirodalmi dohanyegyedárus. r. t. 191 346.— 346 —

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir. taugeruajózási rc-zvt. 2 0
Aradiéi csanadi enyea. vasul rt törzsr. 20v 
h^a-zomuor-ujviueai L. é.rt. elsób.>d. r. 2.0 
.Bart» pakraczi vasút eisöubségi részv. 400J 
liudapeati közúti vaspa:y a-tars . — — 20 ‘

n it 1 nov. köz. 20vj
- „ p élvezeti jegyi

iBndapeati viliaxnos rárosr va«ut r 20u
n » is n t‘*v* j ■

Budapeet-szeutlurintzi h. é. vili. v. rt. 
Ibudupest-ujpe.st-rakuspalvt«si vili. v. rt. 
Uebreczen- uajuunanasi h. e. v. eh. r.

; Deli vasút — — — — — — —
I , „ — — — — nuv. vég.
EUö c». k. szab. dunagozLajózasi 1. 

Tiölmczvöigyi vasul rt. elBubbs. rcszv. 
iKasia-oderbergi vasút — — — —
,Küj-sa-turuai helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- es teugerhajutasi rt.

jMagyar-gáesoiszagi vasút ...................
jMagyar heiyi erdexu vasutak réssvt.
Magyar nyugoti vasút ............ ...
Maramarvsi sóvasut elsőbbségi részv.

1 a „ törzs-részvények
: . . y-
Marosvásárhe’.v-szidzrégeni v. ele. r. 
Oriente magyar iengerüajo..ati részv.
Osztrák-magyar aliamvazut ,M ............

. . BOT. Ctg.
Péce-barcsi vasul ......................................
tizent lormez-szlatiua-uas. h. é. v. e. r.
1 emeevar-iuvdoai helyi ti. v. rt. els. r.

4G2.— 4 uó
2u6.— 2l< -
421.— 425.

617*.— 617 wx 
39c.— 404).— 
312 50' 313 6i 
110.—, 112--

10
10

200
80
80

4
4

10
10
24
24

20
200

84
96
96

200-
20V,
480
4ö0

lOaUj 91592C. -
200!
40C*i baS. —, 3*-'5.-
400: 3c*0.— 39Ó.—
200í
460 440.— 440.—
4o0i
4*0 448*.—, 450
2001 19,.— 20b.
203; 115.-
200j 115.-1 —
20«:

JOOOj
430!
*50 i 693 — 693 5
400; 4*5.—1 *48—
206 j
2001 —1

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy
„ osztrák feliíibélyegaésse!
n nyereméuy-jegr .............

Bécsvárosi nyeremény kölcsön lö/4. évből 
Buüavarosi sorsjegy ...............................................

Jó szív® egyesületi sorsjegy ............ ...
r, n « n osztrák felülb.

Magyar jelzáloghitelbank nyeiemény-jvgy 
§ „ a osztr. felb.

Magyar vöröa-keraszt sorsjegy .....................
, a c>zt. felülb.
„ r nyerem, jegy

Olasz vörős-keres;'t-ftorajegy .....................
8 , osztr. felUlbély.

Osztrák füldhir iictűzet nyesemeny-jegy ...
Osztrák vórös-kureazt-su.sjegy ............ ...
Oaztráa hiteliutczeti scr-.,agv
Páiiiy- sorsjegy ........... .......................................
Szerbiai nyer. -k., 100 fi anLonként(2% kamat 

( . . , U^kjanlS

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonként
n » n ■ kör. p
p 3 » * Bforintos „
, 20 frankos ............................... „
p 20 márkás ............ — ... ,
„ török aran> Ura ...................... r

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy 1,100 frank) .....................
Olasz bankjegy <i00 lira) ..............................
PapiiTubel darabunként .......................................
Boiuáu bankjegy (100 lei) ..............................
•Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ............

XVI. Váltók árfolyama (iáira).

17.50! 
19.— 
5.—' 

441 — 
.70.-; 
18Ü.— 
10.— 
io.—:
30. — i 
26.75, 
28.—:

6 50 
32. ÖC 
35.— 
42.-1 
56 — 

434.— 
178.— 

86.50 
88.—

$9.5-
21.—

lbö.-
189.—
li.—
11.
30.
3*.
28.:.
86.—
7.—

34.50
37.-
44.
5ö.

44i
$83.- 
86.&v 
91.

11.33 
11.26 
18.08 
19.08 
23.41'

95.35
2.53

94.50
90.—

11.3V 
11.51 
19.1- 
19. Tz 
23.6u

Amsterdam ..........
Brüssel .....................
London .....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris .....................
Svájci bankpiaczok

4% Szentpétervár

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 aierlingért ... 
luO márkáért
100 líráért ............
100 frankért 
ICO w ............

100 bertlérn —

9 .1

197.90 198.30

239.9
117.1.7

£5.40
»■»l

253.

95.70
.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 24. 1903

E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatási közönséges petit 
ietfikWl 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő 18281

szó egyszeri beiktatása közönsége?: petit 
bétákból 4 fillérrel, 8 kompakt hetük­
ből szedve S fillérrel fizetendő. “SS®

Hasznait es u«
pénz-szekrények
rendkíTül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány­
aiéra 6. ez.

Nevelőnőket,
kik magyar, német, fran- 
ezia, angol, olasz nyelv­
ben tökéletesek, rajzban, 
festészetben jártasok, ének 
zenében kitűnők, remek 
kézimunkát készítenek

i íc/. 13 cit, uctuwui íj «X- ■ '----
szél, 40 korona kezdő fize-;adóhivatal továbbit, 
léssel és teljes ellátással . . ■
szerződtetik. Fényképes — «... Klm-fi»

ajánlatok intézendcik Fried Gy UIBOiCBlft,
Nándorhoz Szigetvár. ,sz616vessző és bor45685.

~ »v.w«- — ——...........— a'kézből' czimü könyvét. Ára
____  B'rcyep Lipót Aisó-Lendvft j 2 korona. Megjelent Sachs

"liet kitünően’ ttjjavWál- (Zala megye.) 
iapolban. igen kedvező íi-j . . r. % J 37.Úgyszintén kaphatóvala-
zetési feltételek m"llett el-j AlK3ltfl1 Véld. S mennyi kiskereskedésben

Takács Oszkár gép '

Mária-Dorottya

meg
rendelhető Teleki János; 
telepéről Balatun-Hegyén.

adó Takács Oszkár
gyár Közteiek-u. C.

Eladó

V-ux Arany- ezüst- Áa brilliáiva-úru.k; ■■■■ .i.,..»..-. —
lí)J*n^i órak,18 prúb. ezüst1 _ IBfl 1
------ 'evőeszközük, női ar. I&neokban Ä tfWÄKf wftl£

ét igazi gyöngyökkel. Vidéki HllIUnUR
"egr^LleV^Ä vasredönydk, üvegfalak.

sikerült alkalmi (Partie) kitár- (e[iető;eg Budán hazat ven-

Us gvermek harisnyákhoz. Egye- nttS fuldüirtoiíot, ID6ly 16^ 
Idül Kellennél, József-k8rut 2.]^^ JQOO korona béli ji>j 
(Népszínházzal Rzemben. 4^3< jvedelmes éS 10—12000 kor.

’k^szpénvt adnék. Ajánla- 
jtok »S. 167c jelige alatt a 
ikiadóhivatalba kéretne.;*.

45697

Egyesillet ajánl és eine 
lyez megbízható és kép-

-------------------  n^vélőnókTtBÓdlői: Hői SZahÓRÖ, jp£péli nyárijtarto*_____________________________

ÓJW ^rtvra'k“8”5S7r-báS3a!- j^tdnyo-|c j,ftronáÁrtSRlffSt V"" dsecy-„^hivatalban. 15681 O kOrOnaSr-

Otthona),

6 (voiigranatoi „ választékban olcsón
* ------ - —-----regi ea uj arany piadatnak

urnaKKai, o.neses gyumol-jés ezüstaemü tárgyakat teljem eiau
«Ö», kertéaziak, egészséges Temesvápj Géza és Tarsa
iivoviz. téli és nvari tartóz-i 453:;;, (Lipót-kamtról) 447£t

Visegrádi-utcza 27. szám.

<>r,Vl iVt, Ilona Aggteieki-u~ luuuuua;, hivatalos
Ezrek igazolják,jdéleKiu 10~1'lg-
hogy rheumas és köszvé- .. .
nj63 bajornak páratlan CZigarettaZOKliaií
biztos halasa bedörzsölő tn.ven, bénnentva megküldjük!r*_______ , . __r____ -ntnáraf

küldök 4*, 3 kg", f,0 darab,a g 
galtolásnál megsérült finom, E 

enyhe 45310

HaSKQált
initiira,

f Phéf*TlP»'r1 iviinr

BÚTOROK -
'Säää ppipereszappant

gek, kitűnő rövid zongora. ti 7epen összeállítva, tóm. , 
hnló- és ebédlő, szalongar- g mtrz ibclva, rezeda, jázmin

Schiibcrl-ágy, szuny 
előszouafal, vn' - mini ] 

3 arabok mindeu j 
Gyár-uteza 2., | 

za sarkán.
4>626 I

méz, ibolya, rezeda, jázmin 
;tl> A pénz előzetes meg­
küldése útin, vagy ntánvöt 

mellet; szállítja:
KANN IGNÁC- Bőca IX., 

17.Luit»nbrozifgaise

BÚTOROK
! saját késEiíményii a legegy- 
[szerübbtől a legelegánsabb; 
l kivitelben, igen lutányosan 
1 adatnak el Tőrük István
I asztalosmester József-körut
1 41. SZ, «69«

WERHDL-fegyverek
’katonai puskamiivesek által ki-í 
! próbálva, legjobb állapotban, i 
jHosszú gyalogsági fegyver £rt2.50 
Bilvld gyalogsági fegyver „ 4.—|
Lovassági karabély.............. 7.—1
[Lovassági karab. egész uj » H-~
iT<5 Ír ínyek darabja...........  r,— -05
ií'egyverszlj darabja............—.50
iSzurony hüvelyivel urbja „ —.80
F agy 13.re 1 iik e r 11 ó t állá at v ál i a! un h

TILLER KÖR és Társa
CS. <ÍÍ5 klr. udv. szállítók 
egyenruházati Intezete.

Budapest. Váczi~u 35.

Az Önsegély.
Mindenki számára hü ta- j 
nácsadó -Az Önsegély11, a , 
in aga nemében egyedül i/* 
tezö mii, mely tanítást nyújt ’ 
az. ältest betegségeméi, , 
ídsggyengeségnél és az lf,• - 
kori bűnök következtében , 
beállt hátgennez baloknál. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; őszinte tanitá-a 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint- 
nak.levélbélyegekb való -
beküldése v. lenében kap­
ható Ruzitska Ármin ki.nyv 
kere?k;-lésében Budapest, 

Muzeum korút 3.

valamint e sznkba vágó alkalma- 
zottakat minden dij £3 költs« g 

nélkül ajánlani

; KRAKAUER ÁRMIN
mezőgazdasági személyiét 6i.-iel,azo 

Intézet
Cudajicst, Váczi-kdmt 19. szám

[5ö, to hold prima fold, fa­
lut an urilai. :.::z, szölőszet- 

l tol. Éri éke 16,000 19,000 
jfrt, elcserélendő pesti, L- 
'lelve pestvidéki kisebb ér- 
iíékü házért, lehet tankter­
hes is" Értekezni 1—5 órái» 

I Kovács Sándorral, Bpest, 
Deák Fer-ncz-u. 12. 4r,e;s

Legalkalmasabb

bútor-bevásárlás 
Sárkány és Schiizt

elégnél COS
Bpest. VII., Erzsébet-kbr. 12.
(a New-Ycrk kávéházzal 
szemben) kínálkozik, ahoi
is költözködés! költségek 

I megtakarítása végett ki­
tűnő minőségű asztalos és 
kárpitos áruk mélyen le­
szállított árakon adatnak el.

3&aítT-íjk£2&i5‘- d6i<ah 
n R üIpqnn

iUUvlE

6°/0-os kamat melleit, 10
évi türlesatesreiUlami
és vasnti hivatalnok ré- 
'szére, gyorsan <"s iné!- 

tányosan előzetes 
költségek nélköl esz. 
közöltetik. Szives ’.ud^o- 
Izódás »Olcsó pénze je­
lige alatt e kiadóhivatalna 
küldendő.
WVWWWWSI

Bjf
SÍ;, a8CEEOE

KÁROLY
Teréz-körut 5.

Díjfizetés nélkül értékesít eszméket és modelleket.
FgE

ma

Az általank készített

ÖÍBS©|-

fé!e szab

,i Betegek egészségesek lettek! 
gyengék erősek lettek. |

■ Kiváló életollzir, híres orvoatudor 
által foltaltivs, mely minden Ismer 

; aa]t gyógyít. A csodával határos gví-

aaaíaieaBMMHBB "irsguzvaaaó.

Eladok és veszek urasági

Bútorokat
.eljes lak-berendezéseket,: 
t.ngól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat
perzsa és smyrua szőnyegeket, íj
függönyöket, olaj-festménye-!| 
set, antique tárgyakat gáz- 
és villamos csillárokat.
ßydspesi, Ujwilág»u. 2Í.

Az egész házban. @9® Telefon: 17—77.

elsőrangú erő-gépek. ÖssxehasoulSthatlannl csekély mennyi-1Ljtva | 
sémii t/iveHí-nnvanni ínvOTS hSowatl foKYasztanak, elanuvtr». DOgy i, ^ _ , , — - » - « ÚmA 9 15 'é'.vek hossza során át tdrti-4eny!e*jes Soei1» ofaakint osalt £—» vitierp. *eyu,-iTie.SM tanaim és kutatva »

A nyersein} tökéletesen és tűst nélkül ég el. A Diese!gépelt■,aait poros aktáiban és a Je ÄoÄÄ őzemre készek, rrudkivül pontosan, az. cl.jfeÄÄ^ 

45600 léniái ússal arányosan szabályoznak miért is

viüamcs Yiláyltási telepek ss váltakozó terheléssé! járó üzemek
ítészére különösen alkalmasat. Részletes felvilágosítással, képes leírással, kü.t-; 

ségvetéssel szívesen szolgálunk
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

I TVbfifJ a mer/.-:.»/ orvos ezt a 
'.taudúa kijelentést teszi, hogs

Székesíehórvár_6zabad_kir. város rendőrkapitányságától
1430.

kap. 1903.

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

EgaszségUgyl hatöBájí által megvizsgálva 6a ajánlva. 
Áe üvegek felsrereléee a keresk. törvény minUvédeime alatt all 1 e

B balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez: 1. Utolérhetetlen 
gyógy^z&r a tüdőnek, a mellnek minden

ha’Asu ! 
kóros állapotaiban, én« hiti a 

köhögésnek 1

tikis etiw?3tiua!
sas w »ixi’nMr— 

es
Í7tóRilD?Fie?lfci

hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögés
gyógTitja a letregihb bajokat t. Kitűnő hatnia van a torokgyuladas, r.liail.««^ 
torokbajoknál. S.Alapo.an elöli n lázakat. 4 Meglepően gyory.va a ryomor- . a b< 
.ó-eket 61 azaggatáiotat a tettben. 6. «teliden mozdítja elő a izeke.— '. s a v r t; - ,a.a 
megtisztítja a ve.éket, megszabadít • busliomorsAglol • a nvpoci.ondnatul, ,a«i ja az t ' 
s sz emésztési. 6 Nagvszetü szolgálatokat tear fogftja’k-r, edeas fogaknsl s a.ula .ee 
minden fog- á. szíjbajoknal meg-zünteti a felbMögest, a szajh.k « gyomornak non K - 
sole, csodálatos gyégybatissal tir a .ebekre, nj es régi ,lp"7°.1‘ra'J'u“"*.' Ki é, 7 
megfagyott S megégetett tagokra, rbh, fekély , nordorz ;.a e, r , I. n ..
«etében, megszünteti - fejfájást, zugist. ssaggatast, koizvényl, fnlHjdiimat ».. ,}...
mindig pontosan az Itt látható zöld apácza-v»tí;eoryre. harnt,..... .. V
jobban megóv. La kOzVetlehUl tőlem, gyáramból rendelnek eredeti ezr.o. r-nct...: 
Ausztria-Magyarorseág minden postaál'.omasira bermentve lt kis eagv 6 «■spin ara.
korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 korona 80 nlier. Kevesebb nem k-,de. . r ; • . 
Szétküldés csak előrefizetés ragr előleg küldése mellet« 4427 ■11

Thierry A, gyogysz. balzsama és centifblia-kenücse.

Székesfehérvárott folyó évi márczius ho .es ^-an 
tartandó országos vásárrá a hasítottkörmüá'latok (szarvas- 
marha, juh, kecske ás sertés) felhajtását a h-ou fo/u a!la.- 
eqeszsegiigyi hatóság, a földmivelesügyi m. kir. frnniszter ur 
1902. évi okt bér 15-én kelt 89100 számú körrendeleté alap­
ján — a Fejérmogve több községében hatóságilag rnegalla- 
pltőtt ragadós száj- es körömfájás fertőző állatbeteasag 
további terjeűesenek megakaiályozásaczeljából — bexi.tóttá 
s így ezekre vásár nem tartható.

Székesfehérvár, 19U3. február 19-én. »«698.
Béé István rendőrfőkapitány

w
Kő.

Ezen erógybátiinkban felalmnlhztUn két szer nemrszk o romliinnk nincs kitérj 
■ rt el!Enke-6’e* mlbét régibb znnál értékesebb éfl hnthetóenbo; Lem ért sem » eVforrósig, tahit minden évszakban használhatók Majdnem mindé-, «eiben ..z.t.nek é. 
eredményűvel járnak, legalább az orvos érkeztelg : terméizeleseu nem .tahid bam-slivanyo- 
lat veri hasonló Mdic.én érték- é, hátié- nélküli úgynevezett lőszereket venni, melyek- 
árt‘a n'tmzl h.séonlaUnal dobiák ki, hanem mindig ezen rég kipróba-t olciu é, mazh.zbató í mrUett teljesen srtaim.tlac, világhírű, ezereket keil használni, m-ly-knek minden <\-e.ad^ 
ban az eshetőségekre kéetenféthen kellene lenni. Hol olyant nem klpunk.,mely a valuduag 
oInden jelót magsa viseli rendeljük meg egy-aerllsa direkte ee cniznezzük így:

Tlnerre (Adoü) > őrangyal-gyógyszortár* Pregraöa Bohitsch-SMerbrunn
52r*ae.t raktár daJapesten Török J, éa Egger Leo és J. gyósrytárakban, Zigricban M .

tw!ba-h S. gyógytárában .g Bécsben Brady L. gyógytárában:

ipy" i > ' ö-=Sary&t’
j. j

Migu-8iniitTtigtii GfitLajúazi ftíaí.-TáB. Fnaéba.
............... TÉJJ IBÍiHY.

Fíhaék át veaeé a Se£$r5v!tie{»b nt
Dü ŐS VÍSSZu* poikiot,5közt. négy

wu. VU gyorsjárat ketenkint
Zára, Jkagvsa, 6pal*to,Metkovic Ó4 Cattaróba - . —•'

íelMébc és Aacanába SS
Ó8 ViSSZcl * lemes utazá*.

Legnagyoöó kényelemmel bereaueatott exulon-gózC ;ük. 
Me:«»kelt árai-'- K'.kor^ a hajón. A gőzhajóknak a 
äaeiapsat—Fiumei ferg: TÍan ievö gyorsvonatokkal kőt 
vetleu eaatlakozáeuL van.

Meaetjfgyekft a mog ar királyi államvasutak BienetjGgy- 
IrsdAl, a tá.*ma8á3 vazerKépviseloeége (Koron»herozrg-u. 
16.) éa a Cook Tamos 68 fte ozég Budapest adnak ki, hol 
a kívánt feivilá30si ások ia megaoatnak 4300«

MH—isaaHBgBHaMaB

__x A

s lm
Szavas-

’ Kmjnrq-és
FestőXv Budapest^-I
---------Vl!l.Hunyadi UTCZA 27_______ rJk& !

® TeuroN
v \0 58-83.

<-------------------------------------------------------------- '=4

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai r.-t. 
kiadásában Budapesten VH., Kerepesi-út 54., 

megjelent:

sw

fl NOK B
NTVTáRfl.

fcFöl -SZÉPSÉG fentartásának, ápoláaá-
Ib' nak és tiövalésének titkai. <a^t/swís-í-a 

Irta e.Ty ragyvilásri hölgy. Második javított 
C* Itffrített'kiadás. Ára díszkőt, aranymetszés­
sel 4 K. 80 üli., vászonkor és ben 3 K, 60 fill., 
l'ürs'e 3 K.

II.

1#SS GÄZDÄSSZGNY. Egy fiatal leányba
íá naplójából. Serdülő leányok ezánátra. Irta 

Siiabóné IUésy Piroska, zira díszkőtésben 
aranymetszéssel 5 K. 20 fill., angol váazon- 
kötésfcv'U 4 korona.

III.

BZ 0T i HON. Útmutató a ház czi'lszerü
SS ét- izléeteljea berendezésére és vezetésére, 

* 37 ábrával. Irta egy nagyvilági hölgy. Ara 
diszkíc. aranymetsz. 5 K. 20 fill., vászockötás- 
ben 4- K., iiizve 3 K. 40 fill.

: kétség, hogy az orvos e.z filU- 
tása valódiig és u csodálatos 
gyógyitús, melyet nr lonkint 
elért, nagyon la tneliotfe bizo- 

~ ! nyit. Elmélete, melylv*1 elC

a
 hozakodik, észbeli, széleskörű 

tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orron/

Í praxisban azerzett. Egyetlen 
szenvedő se rnniaszsza el e 
csodás „életelixirt•*, mint a 
hogy C neveli, megpróbálni. 
Egyes pyóg vitás ok kiválóan 
figyelemreméltó'^ 8 majdnem 
hihetetlenek, ha nem bizonyt . 
tanúi: hiteit érdemid tanuk 

Az evőnek ixltal feladott 
betegek családjuknak esőn rá 
fáiknak telje- egészségben ' 
vissza adattok. Rheuma t izmus 
nenraigja p.oroor-, máj . vese- | 
vér» és bőrbetegségek éa bő- [ 
lyaghafokel'önnek mint bűvé■ j 
PZé-t által. Eófájás,derékfájás, ! 
Idegesség, hideglelés, atzicór- i 
köhögés, hülés, kát.orr hús, | 
bronchitis • minden torok és 
tiidöbaj vagy mái egyéb *zer j 
vek zn gjavnln&k oly idő alatt | 
melv egyszerűen csodálatos. | 
lri3ztitju az egész szervező- j 

tét. vért és sr-v teket az 
idegek normális rejét visít*- ! 
a dja és az egészség csakhamar j 
i-mét helyreáll.
Ara:6üvegekor., 12 üveg 10 kor ,

n »Budapesti gyiljtőpónztár es hitelsxöveÍKCzet« 10Ü3. márczius 4-én bekaidA»# m»*fett j
u-:előtt 11 órakor tartja harmadik évi rendes közgyűlését a Bzóvetkezet iroda- v6mmBntesen tönánik. Migrén- j 
plvisAvében Tanácskozás tárgyai: I. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság d«M..kó« -^«^^225"““ i

’ . 46403

j C az életeiixlrt feltalálta és,
I képes re/a délszaki gyökerek ■

1 keverésének segítségével, me '■
\ Jyekct c*ak 6 ismer és melyek- 
bői m élőt elixir előállittatik, 
a mi gyümölcse a?, évek óta :

I tartó kutatásán as, mindenbe- | 
tegséget, mely az emberi tesiet : ízlésben kiállított esíéiyi toiJettek fehér vagy
bántja meggyógyítja. Semmi | gz;^eg japán fnooe s) selyem:>öl Sr. forintért, Coatumeok divatos 

vili vagy rttvaszi azövetbol lő forintén reudelbetijk meg Ö88Z|6r 
József (a Mcnnazterly ói Kusmik utódai ezéü volt heltsgjáuná 
fehérnemű óu menya^nonyi kelengyék kéazitói. drlete en 

Kurla-u*.c.-a G. ezám.

Elegáns fiatal hölgyek

*5349

kászpónzórt .agy rószic^za- 
tdare Icgjutányoaabb áron

'Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

Buiipat, 11, Teréz-ki'iiit 8. n.
Képes árjegyzék ingyen.

Idgmxgaaabb Lavony «* idillt folyáiokxial Ldföcskondözés 
a lügbiztoaabb gyó gye temek •

nélkül

j ::g}V , r. r Ni fi ESI í, CSALÁDI
í ■ j; ‘ Cziheflek:

,lóh.

£/legikepek Jjotijsu.
OÜARnSZENTK FPEK

— 1 Arctxtpek. rasTMEJnui
'.teí’tttítr.stv,

r rrfir -ikeáitá.

j *SíA]
V»Sanid labdacsok“
hlzonvnltsk. Ezv doboz 100 Utiizcs Urtalommnl «' pontom hs.i- 
eáUtí ntasilá.sai ü húr. Vídvkre'Unnvltmclle.t dlskrtien kiüt

»Magyar Király» gyógyaaertár
BsűipeitT V., Karokból-jinza 2 a az. tmaaoót-W aarok.J

Színházi dibzletek

Meghívó.

hot;y íizokat a szö-j 
ta»könyvecskp ellenében;

Ai igazgatóság.

helyiségében Tanácskozás tárgyai: 1. Az igazgatóság 
által megvizsgált mérleg*) megállapitasára, a kimutatott üzleteredmény 
feletti határozathozatal. II. A választmány; tagok _ és felügyelő-
bizottság díjazásának megállapítása. HL Az igazgatóság éj fei-
iipyelő-hizottság tagjainak megválasztása falapsz. db é3 *1. .98-)
értelmúhPL. iV. A választmány kiegészítése. (45 §.) V. Az igazgatóság kiegé­
szítése. Vi. Az alapszabályok módosítása. A közgvülésen a szövetkezeti tayok | 
az alapszabályok 34. §-a értelmében kiváltott szavazó-lapnak alapján gyakorol-j 
ha'ják szavazati jogukat, a miért is a tagokat felkérjük 
vetkezeti pénztárnál f. évi márczius hó 1-ig 
vegyék át. Budapest, 1903. február 17-én.

*) KtéHeg:
Vagyon Pénztár 4548.97. Váltók 21*039. Előlegek tagok könyvecskéire 

2940. Sorsjegyek 2364.50. Leltár 1700. Értékpapírok 60 drb. központi szövetk. 
bank-részv. lüOuO. Egvéb értékpapír 17322.26 Budapest székesfővárosi takarék- 
pénztárnál 79566.08. Adósok 816613 Összesen 340.646 kor. 94. fillér.

Teher- Üzletrészek befizetett 128815. Tartalék-alap 146.13. Yisszlesza- 
' mitolt váltók 175150. Kötvénykölcsön 17172.26. Hitelezők 16315 90. Nyere­
ség elővezetés 1901. évről 1701.99. Nyereség 1902. évről 1345.66. Összesen 

.340646 kor. 94. fillér. .
Az igazgatóság: nagyzsomb>ri Sombory Lajos s. k., Dr. bteiner btmon 

s. k., Dr. Balogh Ignácz s. k., Pless 51. s. k., Méry Bé.a s. k.
A felügyelő-bizottság: Dr. Reich József s. k., Reiter Adolf s. k., Weisz 

Ignácz s. k. A felügyelő-bizottság jelentése : Tekintetes közgyűlés 1 A »Budapeseti 
gyűjtő pénztár és hitelszövetkezett ügykezelését és könyvvezetését több írben 
megvizsgáltuk a mindannyiszor rendben találtuk. Hasonlóképpen iaeg-|
vizsgáltuk a lefolyt ld02." év zárszámadását s minden tételét főkönyvvel és 
segédkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk
A“ kimutatott 1345 66 kor. tiszta nyereség felosztására nézve
magunkévá teszszük az igazgatóság javaslatát és ezt a tisz­

telt közgyűlésnek aiánijuk elfogadásra. Kérjük úgy az igazgatóságnak 
valamint az alulirt felügyelő-bizottság részére az 1902. évi üzletévre a fel­
nién vényt megadni. Budapesten 1903. február 17-éu. A felügyelő-bizottság . 
Dr. Raich József s. k., Reiter Adolf s. k., Weisz Ignácz s. k. 45888.

Gr. CZIKCZÁR J.l
egyet, orvoitvüor, szakorvos

•yorjskü 4» slapoasn gyó- 
[ gylt minden fri-a-, tigi-, |

titkos betegségeket j

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint húgycső ée hólyegbajok, hugyeiflezükületek, vlieicHl 
ravsrok, éjjeli mBgöoléeek, eebt-k és bujekoros bántalraak 
íSyphlll«) az '""'DÍert.-7ée ntóbajalként fellépő Idegbajok, 
korai ferfleroolgyengülés, bármily brrklüii-aek stb, nőknél 
fehérfolyá«, méb bajok alapos gyors éa gyökeres gyógyltáe»- 
ra szigorúan tudnmányoa és lelkiismeretes gyógymódjánál fogvs 

legjobba*, ajaiüjuk.

Dr. Garai Antal
ea. és Lr.

yibb 30 éve fenn

úgy férfiaknál, min: nőknél 
«-geiz biztos eredménynyel, 
kényelmes, egész uj móc- 
i.:*r ezvrin?, íoglalkoráoi 

akadály nélkül.
Lakik:

Budapest, KAroly-ktirut 5. sz- 
(Dob ateza sarkin.)

I. em. bejárat a léposöházból. 
Kendel: d. e. lu—4-ig; este 

6—8-ig. 44105
Külön váró terme’». Levő­
ikre válaszol, kivinatza 
gyógyszerre. 1 gondoskodik.

oszLUy főorvos országos hlrü 4e legri-
> UU éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. siáe
I Rendel-'s naponta lo—4-!g éa 7—S-Ig egte. Idilit nugycsol
I ó, IiúIví .- bajok vlz.^ilai.; viilamr.s hugyrsótttkór segélyével | 
í Vidékii:k levelekre kin'f-::1. • váia^rt é.; s:zaknzerü tanácsot I 
(nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Tít->ktúrta» | 

blzlasirva-

Nőknek külön váróterem. |

Mcgyar kir. államvasutak üzietvezetóség s. r
844771)1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Lcgenjv-Mibia.m« 

másán a vi-ndéglői üzletre 1903. juliu- bó 1- 
számitandó 5 (út) évi időtarUnra ezenuel nyilvanc.: 
pályázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók felhivatnak, 
szabályszerűen bélyegzett, valamint kelti? b zviyttva- 
nyokkal ft-lsier*it ajánlatukat folyó évi m trezv- • k 
6-án déli 12 óráig a magyar államvasutak m s ' - 
czi üzletvezetoségének titkári hiva'.aí .Lr.z e 
alatt: ;-Ajánlat iegenye-mihályii palyav. a-’.értő ; t- 
leiére 3540,1-03. számb )Z« lepc-sv eil boraéki.an • 
ritvény mell-tt nyuj'sák be. Az ajánlaton a név;«.' •• 
Írás két tanúval előttemeiendő, és az ajanlati úsz- 
szeg betűvel is kiiiandó.

Át aján áttevő köteles a miskolezi Orleivezet 
gyüjtúpénztáránál f. évi márez.us hó 5-én déli 12 
óráig bánatpénzben 300 azaz háromszáz ko imát 
készpénzben vagy aliami letétekre alkalmas ér" pa­
pírokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján kü­
lön borítékban bckti'teni. mivel kühn ben az ajánlat 
figyelembe vétetni nem fog. Takarékpénztári betét­
könyvek nem fogadtatnak el.

Az ajánlattevőket ezúttal is figyelmeztetjük, hr, 
az étel- és ital árjegyzéket a v... ozott viszonyú! o 
mérten újból fogúik megállapítani.

A vendéglő bérletére vouaüozó feli delek amis 
czi ü/letvezetőség forgalmi és kore<kn<lr ui oszta. vu- 
ban (0. emelet 35 hjtószám a hivatalos órák tarta­
ma alatt megtekinthet "k, miért is az yáulatteví 
feltételezte* ik, hogy a feltételeket ismeri : , s am ka', 
magukra nézve egész terjedelmükben kié le: k: ■ 
elfogadjak.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fogna::.

A magyar államvasutak miskor zi ■ " 
fentartja magának a jogot, bog-, az ajánlat'. ' , 
zül tekintet n-lkül az ajáolaú bérus grv, . • ■ .
választhasson.

Miskoicz, 1903. február bó 16-én
Az iizletvezetöség 

(ülánnyomie nem dljazta’.ik/

agyar hTö^yDtar Szerkeszti =

IV.

ÍL L E Rl. A jó társaság szabályán Útmutató 
a müveit társas életben. Irta egy nagyvilági 
hrt.t-y. Negyedik bővített kiadás. Díszkőt, 

araifnaetszéssel ára 4 korona 80 fillér.

V.
HÖLGYEK KERTÉSZETI KÉZIKÖNYVE.
|1 lord. egy nagyvilági hölgy. Ára dísz- 

kötésben, aranymetszéssel 5 kor. 20 dl., 
vészonkötéeben 4 korona.

A JÓ TÁRSASÁG MODORA ÉS ILLEM-
SZABÁLYAI. írta egy nagyvilági hölgy.

Lm díszkötésbe:: aranymetszéssel 6 korona, 
vászenkötésben 4 korona 80 fillér.

----- ------ ----------------------J

aazila mondja,
tudja,

szorgalom
hogy sok pénz költ neki; de csak 
vegye a sok pénzt. Már a munka és 
mindig segít, ha nem támogatja tudás és értelem. Ezért 
töri azon a fejét mindenki: Miként emelhetjük 
gazdaságunk jövedelmet? — Megfelel erre a 
kérdésre Réti János, a ki útmutatót ád a magyar 
gazdának, hogy mily módon lehet fokozni a gazdasúg 
hasznát. Sokat tanulhat a kisgazda ebből a könyvből, 
melynek egy korona az ára. Kapható a Frank- 
lin-Társulat künyvkiadóhivatalában, Budapesten, 
IV., Egyetem-utcza 4. szám.

Való-
dl franozia kttlönle- 
geesegek tgnmmi 4s
nalhólyag, összes női 
óvszerek stb) csakis
F. Berguorandflls

teg hírnevesebb párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Bidipst, EmtbíPkir.t 51,

0 Részletes képesárjegy.’ék i 
ingyenes bérmentveküldétik. 1

0^0000000

r- - Kiadja: =====

LAMPEL RÓBERT 
(Wodianer F. és Fiai)
cs. ésk.udv. könyvkereskedése.

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden mist Sf7«n- 
tént kapbatá -=-

Telje» Jegy 'k oUa- 
áen könyv eoreeke- 
«öeben kepketö. =

As eddig megjelent számok 
részletfizetésre is kaphatók. =

fi januári számok a kővetkezők:
® E.T1 Éolfimn. K«pdbeíia—Antónia. ,

élés. Fordította ^ * 
Alexander Erzsi. A fantasztikus német el­
beszélő két leghíresebb novellája. -------~

Szemelvények a =Katona Lajos. Gesta Romanorumból.
A középkori históriák legértékesebb gyűj­
teménye, mintaszerű kiadásban. — - —-

Pfinan Rnvlo Doktor Holmes kalandjai.
UUIIÚII UU)!d. Detektiv-történetek. Ford. Lándor 

Tivadar. A nagy népszerűségre vergődött 
Holmes-történeiek két újabb remeke. ------

A csillagok világából.
érdekű csillagászati dolgozatok, a 

nagy közönség számára.

___9(0
U;U Ulti.

y£ J.

fii) 1
m.

Moire. Ä: furfangjai.:
Vígjáték 3 felv. Ft . .t. Hevesi Sándor. 

A francia vígjáték nagymesterének legmu-

1

>

RADÓ ANTAL.

tgjat
latságosabb bohózata, uj, jeles fordításban.

5S5 LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
CS. ÉS KIR. ÜDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM- 

1------=:—----------------===== és minden könyvkereskedésben. ---------- 1 ■ ^

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

BÚD,
SZER 

BUDAPEST, r]

Te-,
KÉZIRATO . 

SSáhBÉRMarr
ELŐfj

Vidékre posíá
Egy erre . . 4 

tél évre .
Ettre.dr, 3
rranezja-, Olasv-- 
Fyolországtjl,ká,
faiamiíit amaz 

X&désne* tarlói

Eev

ilRai számú
Vezérczíkk : 
Osztrák kész 
Képviselők a 
A militarism!. 
Felelet a hor 
A rovás ír;
A ked ve növ 
Ax er.gedeke 
A magyar ‘p 
Tarcza : Be;

H©i

va

mogva
tárgya
azért,

íejv

ide
diáki. , Ití
madia ez j 
vele.- ez ö 
mélU'isúh
gált. hogy 
árkus papu 
szerette n 
minden hiv
ván. Meiífoi.l
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